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Az igazolások.
Az országgyűlés első teendője lesz ítéle­

tet mondani a kérvénynyel megtámadott vá­
lasztások ügyében.

A kérvények száma nem lesz nagyon je­
lentékeny. Mindenesetre elenyésző csekély 
azon botrányos és felháborító visszaélések­
hez képest, mik a lefolyt választásoknál a 
kerületek tekintélyes részében elkövettettek. 
A hivatalos presszió és a vesztegetés már 
több választáson át beszennyezte a mandá­
tumok tisztaságát. A közvélemény reagált 
a képviselőházban, az ellenzék feltárta az 
igazságot, kézzelfoghatóan bebizonyította 
eaves esetekben a mandátumszerzés gyalá­
zatos eszközeit, ugv, hogy a kormány is 
kénytelen volt valamit tenni, ha másért nem, 
hát azért, hogy megmentse a látszatot. így 
jött létre az uj házszabály, a módosított iga­
zolási eljárás.

Ez nem volt komoly reform. A kormány 
elutasított magától minden olyan indítványt, 
a mi a választási visszaéléseket valóban 
megakadályozhatta volna. Visszautasította a 
kúria bíráskodását, valamint visszautasította 
Horváth í.ajos és Irányi javaslatait a par­
lamenti bíráló bizottságok megalkotása tár­
gyában. Ö csak a látszatot akarta megmen­
teni, de a választások befolyásától, történjék 
ez bárminő eszközökkel, tágítani nem volt 
hajlandó. Világos az ok, hogy miért. Szabad, 
tiszta választások mellett nem tarthatta 
volna meg a többséget.

A kérvények csekély száma megmutatja, 
mily kevéssé bíznak a választók az uj iga­
zolási eljárásban, mennyire nem mernek 
igazságos ítéletet remélni a képviselőház 
pártbiráskodásától.

A választók érzéke alig csalódott. Külön­
ben erre nem volt szükség nagyon mély 
politikai belátásra. A múlt országgyűlésen 
szerzett tapasztalatok után a jogaikban 
megcsonkított választóknak elment a ked­
vük idői, fáradságot és pénzt áldozni a 
kérvényezés hiába való munkájára. Azok 
az igazoló vagy bíráló bizottságok, melyek 
az ország színe előtt a képviselőházban tett 
szent eskü daczára érvényeseknek nyilvá­
nították a szent-endrei, a szegvári, a doroghi 
választásokat, a kik az önkény sötét taka­
róját borították a honti eseményekre, nem 
mint bírák Ítéltek, hanem mint kortestársak 
jártak el. Azok a bizottságok, valamint maga 
a többség, mely magáévá tette a bizottsá­
gok verdiktjét, bűnrészesei lettek az elköve­
tett visszaéléseknek. Sőt vétkük még a bün- 
részességnél is súlyosabb. Mert Ítéletük egy­
úttal szabadságlevél volt a visszaéléseknek
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fokozott mértékben való elkövetésére a 
jövő választásnál, az öt éves mandátumnál.

A korteshatóságok és képviselőjelöltek azt 
a szabadságlevelet ugyancsak kihasználták. 
Számítottak az igazoló eljárás lanyhaságára, 
elnézésére, részrehajlására s ők sem csalód­
tak. Ha őszinték akarunk lenni, el kell is­
mernünk, hogy nemcsak a magyar parla­
mentben Ítélnek részrehajlóan a parlamenti" 
igazoló bizottságban, hanem mindenütt, a 
hol ez a fontos jog a többség kezébe van 
letéve. De ez legerősebb bizonyítéka annak, 
hogy maga az intézmény rossz. Rossz min­
denütt, százszorta rosszabb nálunk, a hol a 
kormányhatalom érvényesülése a ( választá­
soknál oly óriási nagy, talán nagyobb a hi­
vatalos jelöltjeiről hírhedt második császár­
ságénál.

A beadott és ezután beadandó kérvények 
természetesen csak a fennálló igazolási eljá­
rás szerint intézhetők el. A legrosszabb 
rendszer, a iegkárosabb törvény megjavul­
hat, ha lelkiismeretesen alkalmazzák. Nem 
kívánunk a többségtől nagy áldozatot, ha a 
politikai közmorál nevében felszólítjuk, hogy 
azon kevés kérvényt, a mi bcadatott, in­
tézzék el legalább lelkiismeretesen, igyekez­
zenek anyagilag igazságot szolgáltatni a pa­
naszt emelő választóknak a rajtuk ejtett 
jogcsorbilásért. Nem nagy áldozat az, mert 
valamennyi kérvénynek a többség ellen való 
elintézése sem ingatná meg hatalmát, nem 
változtatná kisebbséggé. Minél kisebb volna 
tehát az igazságnak hozott áldozat, annál 
visszatetszőbb lesz az, ha igazságtalanságok 
elkövettetnek, ha flagrans jogsérelmek or­
voslást nem nyernek.

Nem foglalkozunk ma egyes esetekkel. 
Nem hivatkozunk azokra a szembetűnő tör­
vénytelenségekre, a vesztegetéseknek azon 
erkölcsrontó mérvére, melyek eltorzították a 
szolnoki, jákólialmi, nagy-vázsonyi, kapos­
vári és számos más magyarországi és a 
legtöbb erclélyrészi választások kepét. Igaz­
ságos Ítélet helyreállíthatná némileg a par­
lamentáris intézmény iránt megingatott bi­
zalmat, eloszlathatlanná azt a nagyon is 
elterjedt felfogást, hogy a kerület portéka, a 
mandátum vásári czikk.

fiasság kedvelt Magyarországom minden táján, — a 
régi anyaországban szintúgy, mint annak erdélyi ré­
szeiben, változatlanul él a népesség szivében, — a 
mint ez személyem és a trón iránti szeretetet és 
hü ragaszkodást tanúsító számtalan jelekben és tet­
tekben is nyilvánult. Még inkább fokozz^ pedig ez 
örömemet, hogy a hadgyakorlatok által érintett 
minden vidéken, nem csak az illető helyhatóságok 
és azok közegei buzgóan és teljes megelégedésre 
felellek meg feladatuknak, Jianem az összes népes­
ség, a mint erről nem egyedül az egyes hadcsapa­
tok parancsnokaitól vett jelentésekből, hanem sze­
mélyes észleleteimböl is meggyőződtem, a csapatok 
minden szükségleteinek a legnagyobb előzékenység­
gel és áldozatkészséggel eleget tenni s a katonaság 
irányában meleg rokonszenvet tanúsítani igyekezett. 
Őszinte elismerésemet óhajtván ezért nyilvánítani, 
utasítom önt, tudassa az érintett vidékeken min­
denütt és mindenkivel megelégedésemet és köszöne- 
temet, a hűség és hazafiasság ez ujabbi bizonyíté­
kaiért, melyekkel a népesség kedvelt Magyarorszá­
gomban mindenkor örömleljescn töltött napjaim 
emlékeit ezúttal is gazdagító. Kelt Kolozsvárit 1887. 
évi szeptember hó 24-én. Ferencz József s. k.

Budapest, ssept. 2®,
A Budapesti Közlöny holnapi száma a király je­

lenlétében tartott hadgyakorlatok befejezése alkal­
mából a következő legfelsőbb királyi kéziratot fogja 
közleni:

Kedves Tisza! A most bevégzclt idei nagyobb 
hadgyakorlatok alkalmából az ország tönb részeit 
látogatván, a legörvendetesebb benyomások hatása 
alatt térek vissza a fővárosba. Mindenütt örömmel 
tapasztaltam, hogy a hagyományos hűség és haza­

Mára hívta össze a király az 18S7—1802-ihi or­
szággyűlést. A két ház tagjainak a megjelenésre a 
törvény három napot enged. E napok harmadikán 
vagyis szeptember 28-án, szerdán délelőtt mindkét 
ház előkészítő ülést tart. A képviselőház d. e. 10, 
a főrendiház d. e. 11 órakor. Ebben az ülésben a 
legidősebb lag mint korelnök az elnöki, a legfiata­
labb 6 (a főrendiházban 4) tag mint körjegyzők a 
jegyzői helyeket foglalják el. A képviselőház Jiurcl- 
nöke ismét, most ötöd vagy hatodízben, a 85 éves 
Boér Antal fogarasi képviselő lesz. A ház­
nak legfiatalabb tagjai most Miké Árpád gyergyó- 
szentmiklósi, Koch János szili, Holló Lajos 
félegyházi, Horváth Ádám kecskeméti, Szecsödy Kál­
mán körmendi, itj. gr. Tcleky József fülöpszállási uj 
képviselők. Ila ezek közül valamelyik nem lesz je­
len, a volt ifjabb képviselők közül egészítik ki a 
körjegyzőket, ifj. gr. Andrássy Gyulával, Földváry 
Miklóssal, Győrffy Gyulával vagy Tisza Istvánnal.

A főrendiházban a korelnök ezúttal valószínűleg 
Zichy Ferencz lesz, mert a nála korosabb tagok, mint 
gr. tiánffy Miklós, id. Szogyény-Marich László s br. 
Vay Miklós, alig lesznek jelen a főrendiház első ülé­
seiben. — A képviselőim szerdai első ülésében a 
korelnök a miniszterelnök átirata alapján értesíteni 
fogja a képviselőket arról, hogy az országgyűlést ő 
felsége szept. 29-ikén déli 12 órakor a királyi palo­
tában fogja megnyitni s kitűzi ezután a korelnök 
az országgyűlés ünnepélyes megnyitása után tartandó 
első ülés idejét, valószínűleg 29-ike d. u. 1 órára 
Ekkor fogják a képviselők benyújtani megbízó leve­
leiket s a korelnök be fogja mutatni a választások 
ellen beérkezett kérvényeket. A ház tagjai kilencz 
osztályba soroltatnak s ez osztályok közt fognak ki­
osztatni megvizsgálás végett a mandátumok s intézke­
dés történik a ház végleges megalakulása iránt. A ház 
alakulására nézve a régi s az uj házszabályok kö­
zött csak az a különbség van, hogy most abban 
valamennyi képviselő részt vehet, azok is ideiglene­
sen, a kiknek mandátumát kérvény nyel megtámad­
ták, vagy az osztályok kifogásolták. Kérvények mind­
addig adhatók be, a inig a megválasztott elnök a 
házat megalakulnak nem jelenti ki. — A főrendi­
ház már a szerdai első ülésben megválasztja iga­
zoló bizottságát. A főrendiház elnökét tudvalevő­
leg a király^nevezi ki. E kinevezést a trónbeszéd

után tartandó ülésben, 29-én délután 1 órakor fog­
ják felolvasni

A képviselőhöz elnökévé újra Péchy Tamást fog­
ják megválasztani, a ki elnöki tisztét eddig is a 
pártok közmegelégedésére tudta gyakorolni. Hogy a 
magyar parlament története nem ismer oly botrá­
nyokat, mint a minők úgy Zágrábban, mint Párisban 
vagy Londonban szoktak előfordulni, az jelentékeny 
részben annak köszönhető, hogy a képviselőház 
elnöki székében pártatlan, tapintatos férfi ül. Péchy 
Tamásnak a kormánypárt e kiváló tagjának elnöki mű­
ködésével az ellenzék mindenkor meg volt elégedve. Pa­
nasz ellene csakis saját pártja, a kormánypárt soraiból 
hallatszott.Nevezetesen a Komlóssy -Trefort-féle botrány 
alkalmával volt ellene, a kormánypárton némi zúgolódás 
s elégedetlenség hallható. — Ennek az elégülctlen- 
ségnek kifolyását képezik az uj házszabályok is, a 
melyek most már nem az elnök tapintatára, a pil­
lanatnyi helyzethez alkalmazkodni tudó méltányos­
ságára s igazságérzetére, hanem holt §§-okra bízzák 
a parlamenti tanácskozás méltóságának f entartását. 
Ezt a házszabálymódositást is sokan annak jeléül 
nézték, hogy az uj országgyűlés képviselőházának 
elnöki székében nem az eddigi kipróbált elnök fog 
ülni. Ez azonban nem fog bekövetkezni. Kormánypárti 
képviselők körében Péchy Tamáson kívül más elnök- 
kandidátusról nem is hallani. És talán ha akarnának, 
se tudnának Péchy Tamásnak ellenjelöltet találni. 
A legújabb exminiszíerek között nincs rá alkalmas 
egyéniség. Erdély a ház elnökségében báró Kemény 
Jánossal mint alelnökkel, úgyis képviselve lesz sigy 
báró Kemény Gábornak, a volt közlekedési minisz­
ternek elnökjelöltsége nem is jöhet szóba. — Szá- 
páry Gyula grófot, a volt pénzügyminisztert ideges 
temperamentuma diszkvaliíikáija az elnökségre. így 
hát megmarad elnöknek továbbra is Péchy Ta­
más. — A iiáz elnöki tisztének betöltésé­
nél sokkal nagyobb fejtörést okoz a kor­
mánypárt intéző köreinek az egyik alelnökség, 
Szontagh Pál az egyik volt aieinök visszavonult, 
nem választatott meg újra s mm is fog a pólvá- 
lasztásoknál sem fellépni. Az ö helye betöltendő. 
Mint értesülünk, a két ellenzék a kormánypárt mél­
tányosságától kérni fogja, hogy a két alelnöki tiszt 
közül az egyik az ellenzéknek engedtessék át. A 
magyar képviselőházban úgyis az ellenzék nincs 
számarányának megfelelöleg képviselve a ház tiszti 
karában. A függetlenségi és negí vcnnyölczas párt már 
a múlt országgyűlés alakításakor is leérte, hogy az 
egyik alelnöki hely pártja emberével töltessék be. A 
függetlenségi és negyvennyolezas part most megerő­
södve, megszaporodva lép be az uj képviselőházba. 
Kétségtelen, hogy múltkori kérelmét, a melyet ak­
kor a mérsékelt ellenzék is támogatott, most meg 
fogja újítani. Három év előtt az ellenzék e jogos 
kérelmét a kormánypárt azzal a megokolással uta­
sította vissza, hogy a volt alelnökök személyére a 
párt kénytelen tekintettel lenni s már csak azért 
sem teljesítheti az ellenzék kívánságát. Most ez az

argumentum — mivel az egyik volt alelnök nem 
választatott meg s nem is fog megválasztatni — elesett 
s ha a múltkori visszautasítás megokolása őszinte 
volt, a függetlenségi párt bízvást várhatná, hogy a 
képviselőház egyik alelnökét a függetlenségi párt 
soraiból veszik. — A többség részéről a kisebbség 
irányában gvakorlandó méltányosság kétségtelen be­
folyással lehet a parlamenti vitatkozások, a pártok 
közt való érintkezések hangjára s modorára s ezzel 
a tanácskozások tárgyilagosságára. Már csak ebből 
a szempontból is kívánatos a ház alakulásával ösz- 
sze függő kérdéseknek közmegelégedésre szolgáló 
megoldása.

A képviselőhöz ellő SS-dn, szerdán, cl. 6. IC 
órakor ülést tart.

A főrendiház e hó 28-án, d. e. 11 órakor 
ülést, ezt megelőzőleg fél 11 órakor általános 
értekezletet tart.

Az országgyűlési «Függetlenségi és JrS-aspárt» 
szeptember 2S-án d. n. Ü órakor értekezletet 
tart.

A mérsékelt ellenzéki párthoz tartozó országgyű­
lési képviselők felkérelnek, hogy e hó 28-án (1. u. 5 
órakor a párt helyiségeiben megjelenni szíveskedjenek.

Az üldözött Írország.
Vajon micsoda czélt gondol elérni az angol 

kormány a rendszeres üldözéssel, jogelkobzás­
sal, börtönöztetéssel, miket az Írek ellen, mind 
nagyobb mértékben alkalmaz ? A romlás és 
gyűlölet kérlelhetlen logikája-e ez, ősi átok, 
melyen emberi akarat nem változtathat ? 
Az egyszer elkövetett hibáknak mindig vissza 
kell-e térniök, a kik a múltban vétkeztek, 
végzet által rá vannak-e kényszerítve, hogy 
e vétkek örökségét a jövő számára foly­
ton szaporítsák ? Mert olyan eredményt, 
mely az angol államérdeknek megfelelne, az 
üldözés foganatba vett módjai által soha 
elérni nem fognak. Igaz, érteni lehet, hogy 
a tory-kormány, mely a home rule mozga­
lom visszaszorítására törekszik, az ir nem­
zeti liga ellen erélyes hadjáratot folytat. 
Igaz, hogy az állami rend sehol sem tűrheti 
meg két egymással ellenséges kormány lé­
tezését és az ir nemzeti liga valódi kor­
mányhatalmat tud gyakorolni, mely a ren­
des hatóságok tekintélyét lerontja és az 
állami törvények hatályát sokszor felfüg­
geszti. De épen itt van a dolog bibéje, itt 
tűnik ki ez ir kérdés mivolta.

Mikép történhetett, hogy az ir liga egész­
ben békés eszközökkel, a nélkül, hogy a köz­
rendet veszélyeztetné, oly mindenüvé kiter­
jedő feltétlen hatalmat tudott teremteni, az állam 
hatalom ellen irányuló intézkedéseinek oly álta­
lános érvényt és pontos végrehajtást tud 
biztosítani? Ez a hatalom nemcsak titkos

Jalmíj bárom felvonásban. Szövegét irta Lipiner Sziegfricd, 
fordította Dóczi Lajos, zenéjét szerzé Goldmarck Károly.

A rn. k. operában első előadása szeptember 2o-án.
Tizenkét évnek fáradságos, gondos munkája fölött 

ítélt az a közönség, a mely ma este jelen volt Gold­
marck legújabb dalművének : Merlin-nek első elő­
adásán. Tizenkét hosszú esztendőbe került, míg a 
Sába királynőjé-nek szerzője megkomponálta legújabb 
opusát, melynek tárgyát ezúttal nem a kelet exo- 
tikus világából, hanem ugyanabból a mythikus 
forrásból merítette, a melyből Wagner az ő 
Parsifalját s Lohengrinjét. Ilyen hosszú ideig 
valóban Goldmarcknak egyetlen hasonló rangú zene­
szerző társa sem dolgozott egy művön s igy az az 
óriási érdeklődés, a mely Merlin iránt mutatkozott, 
teljesen érthetőnek tűnik fel. Egy zeneszerző, a ki 
egy első jeles mü sikere után oly sokáig nem hal­
lat magáról semmit, hanem ily hosszú időt fordít 
arra. hogy a második müvét megírja, teljesen meg­
várhatja azt, hogy müvének megjelenését esemény­
nek tekintse a zenekedvelő világ.

Nos, az esemény megtörtént, s most már meg­
tudhattuk azt, hogy micsoda értéke van annak a 
mondani valónak, amit 12 éven át gyűjtögetett 
össze Goldmarck, s hogy hová fejlődött a mester 
Fiába királynője óta, a melyben magvas, rendkívül 
képzett s —■ a mi a fő — önálló tehetségnek mu­
tatta magát.

Mindenek előtt vegyük elő a szöveget, a melyet 
Lipiner Sziegfricd az ismeretes Merlin mondából
készített.

Merlin alakja s a köréje fűződött mesék már 
nem egv drámairól s operaszerzőt lelkesítet­
tek munkára. Igv Immcrmann Merlin czimü 
mvsteriumnak nevezett drámája, egy Schlegel által 
fordított régi franczia regény, llowiey (Shakespeare 
kortársa) «Merlin születése» czimü ó angol drá­
mája, Friedmann Alfréd «Merlin» czimü eposza s 
Liifer «Merlin» czimü dalmüve, a mely Berlinben 
a tavaszszal igen szép sikert aratott, mind a hős 
lelkű, bűvös erejű jós Merlin lovag alakjával s tör­
ténetével foglalkoznak. Sőt a legújabb időben tudo­
másunk van róla, hogy Ilubnv Jenő szintén egy 
Merlin czirnii operát ir, melynek szövegét Haren- 
court készítette.

Mindebből kitűnik, hogy a Merlin monda kapcso­
latban Artúsz (Arthur) király és az ő asztalkörbcli 
lovagjainak történetével igen alkalmas eposz- és 
dráma-tárgynak kínálkozik.

Ha a Lipiner szövegét azoknak a modern igé­
nyeknek megfelelöleg vizsgáljuk, melyeket mai nap- 
-ág minden operaszöveggel szemben támasztunk, 
ngy kénytelenek vagyunk kijelenteni, hogy az min­
den tekintetben igen gyarló.

Lipiner nem logikus .folyású drámai szöveget irt, 
hanem egy oly librettót, a mely alkalmat ad a ze­
neszerzőnek hálás részek megkomponálására, fényes 
hallétre, fényes jelmezekre, díszletekre, színpadi látni­
valókra, tehát mind olyan dolgokra, melyek inkább 
a közönség érzékeinek, mind a hozzá értök értelmé­
nek imponálnak.

Szinszerüség és hatásosság dolgában ugyan sike­
rültebb szöveget nem is lehet a Lipiner szövegénél 
kívánni, de ez már mai napság nem elég. Most már 
az operaszövegben is drámai életet, józan mesét, 
helyes szerkezetet s drámai igazságot keresünk s 
ezeket a szükséges dolgokat Lipiner szövegében nem 
találjuk meg.

A librettó legnagyobb hibája az, hogy azok sor 
sát, a kik iránt természetszerűleg érdeklődnünk kel­
lene, földöntúli hatalmak intezgetik, a kiknek a cse­
lekedetei a logikának még csak a látszatával sem 
bírnak. Rendkívül kellemetlen hatást kelt az, a mi­
kor a színpadon azt látjuk, hogy az emberi dolgok 
szükséges okos rendjét a szellemek beleavatkozása 
teljesen megbomlasztja. Hova támaszkodjék akkor 
a néző Ítélő tehetsege, ha azok a földöntúli szel­
lemek, mindent a józan ész ellen csinálnak ? Így 
aztán Merlin, a főhős, nem tudja rokonszenvünket 
megnyerni, mert ő az egész darabon keresztül ke­
vés kivétellel passzíve viseli magát. Az ördög igen 
ártatlan fajta, a kinek még a saját mesterségét 
illetőleg is igen nehéz felfogása van, különben 
nem kérdezné meg Morgána tündértől, hogy mikép 
rontsa meg Merlint. Vagy mi szüksége van az ördög­
nek arra, hogy a második felvonásban, a mikor 
Merlin hatalma megdőlt, Viviánával dobassa a fá­
tyol! a jós fejére s igy lánczolja le őt. Egy szóval 
ez az ördög semmit sem tud tettel, hanem annál 
többet szóval, ügy látszik, igen távoli rokona az 
igazi Meiisztó falamiának. Morgána tündér meg 
pláne nagyon együgyű és kenetteljes dáma, mert 
daczára annak, hogy Mcrlint pártfogolja, az ördög 
tudakozódására mégis elárulja azt, hogy mi dönti 
Mcrlint a veszélybe. Képzelhetni most már, hogy 
micsoda zavaros drámai cselekvény lehet az, a mi­
nek a szálait ez a két kiskorú konfuzus szellem 
tartja a kezében. Ennek az állapotnak megfelelnek 
azután az indokolások is, amelyek igen alkalmasak 
arra, hogy boszuságot szerezzenek minden épeszű 
halandónak.

így pl. határozottan a józan gondolkozás ellenére 
van az, hogy Merlinnek azért kell elvesznie, mert 
Viviánát tisztán, nemesen szereti. Mióta ily bűnös 
dolog a tiszta szerelem? Nem kevésbbé furcsa do­
log az íf, hogy Merlint a szerelem teszi tönkre s 
ekkor előáll Morgána tündér s kijelenti, hogy a 
hőst a szerelem fogja megmenteni. Ilyen zavaros 
dolgokat énekelnek le a színpadról azok a szelle­
mek, a kik a két főalak sorsát intézik. Hogy lehes­
sen ’akkor rossz néven venni az önállóllan, démoni 
pórázon vezetett Merlintől azt, hogy lelkét eladja 
az ördögnek csak azért, hogy Artusz királyt meg­
mentse. Minő gyámoltalan szegény király ez az Ar­
tusz s minő gyámoltalanok s szegények az ö lovagjai, 
a kik egy lépést sem tudnak tenni Merlin nél­
kül. Az egyedül jól jellemzett s életre való alak 
a darabban Viviána,'a ki szilaj eredetiségétől el­
tekintve, emberileg gondolkozik, érez és cselekszik. 
Ö is követ el ugyan hibákat — mint a mikor pél­
dául hőn imádott kedvesét Merlint ott hagyja lelán- 
czolva a sziklán; ő maga meg elmegy társnőivel a 
virágos kertbe; de hát ezt Lipiner ur utasításából

teszi s nem a maga jószántából s igy rokonszenvün­
ket meg tudja tartani mindvégig.

A szöveg hibái tehát nyilvánvalók ; cselekménye 
alig van, a mi van az sincs szervesen összefűzve, 
az alakok, az egy Viviána kivételével, élettelen bá­
bok, a kik ferdén s viszásan cselekszenek és be­
szélnek, s végül híjával van az egész a drámai 
igazságnak, a mely elengedhetlen kelléke akármily 
színpadi műnek is.

Goldmarck ehhez a gyönge szöveghez minden te­
kintetben kiválóan érdekes helyenkint elragadóan 
szép s mindvégig a legnagyobb gonddal s óriási 
technikai készültséggel kidolgozott zenét szerzett.

A mikor azonban Merlinről beszélünk, lehetetlen 
a tárgyalás folyamán Sába királynőjét lel nem 
említenünk, miután Goldmarckot olyan zeneszerzőnek 
tartjuk egyrészt, a kit csakis a saját mértékével 
lehet mérni, másrészt, mert Sába királynője 
az ő legtekintélyesebb s legnagyobb müve, a 
melylyel először kelteit feltűnést. A ki zeneszerzői 
pályafutását olyan kaliberű müvei kezdi meg, mint 
a minő Sába királynője, a melyben a gondolatok 
bőségén és szépségén, a kidolgozás eredetiségén s 
magas tökélyén kívül még egy önálló stílnek erősen 
kifejezett alap-vonalai is megvannak, az elvárhatja 
tőlünk azt, hogy első haladását, fejlődését a legélén­
kebb figyelemmel kisérjük. Sába királynője és Merlin 
között nagy idő s nagy távolság van, a mi éppen 
elegendő volt arra nézve, hogy Goldmarck egy nagy 
meglepetésben részesítse tisztelőit. A mig ugyanis 
Sába királynőjében egy fejlődésre képes érde­
kes egyéniségnek a nyilatkozását véltük felfedezhetni, 
a mely ugyan még nem a legnagyobb biztonsággal, 
de máris öntudatos merészséggel egy önalkotta utón 
haladt, addig Merlinben ezt az önálló egyéniséget a 
legszorgosabb megfigyelés daczára sem tudtuk fel­
fedezni. Meglátszik ugyan Merlinen is, hogy Gold­
marck irta, de nem az a Goldmarck már, a ki a 
Sába királynőjét megalkotta az Ö édesen vágyódó 
érzéki melódiáival, a gondolatok kifejezésének ama 
csodálatos karakterisztikus különös bájával, a mi 
addig uj volt előttünk, hanem egy másik Goldmarck, 
a kinek az egyénisége áldozatul esett egy nagy 
szellem befolyásának.

Goldmarck is rabja lett Wagner szellemének, a mely 
elnyeli a nálánál kisebb tehetségeket, mint a tenger 
a folyamokat.

Azáltal pedig, hogy Goldmarck önmagát elhagyta, 
de Wagner sem akart lenni egészen, irálya elveszte 
a legszebb ékességét, az önálló egyéni jelleget. E 
helyett azonban kárpótlást találunk egynémely más 
dologban. így a mi a kifejezés világosságát és ere­
jét, az ízlés finomságát s a jellemzés minden ne­
mének hűségét illeti, Merlin szembetűnően nagy ha­
ladást mutat, Sába királynőjéhez képest.

Goldmarck a formákban részben a Wagner be­
osztását követi, a mennyiben a zene a cse- 
lekvénynyel együtt halad megszakítás nélkül, de 
azért a régi opera formáit is beletudta illeszteni 
ebbe az uj keretbe, a mennyiben rendes kerekded 
karokat, összeseket s áriákat alkalmaz.

A fősulyt ö is a zenekarra fekteti. Ez beszéli el 
tulajdonképen az egész drámát, a mikor híven jel­

lemzi a szereplő egyéneket, a szőnyegen levő érzel­
meket és indulatokat, s festi a helyzeteket és állapo­
tokat.

S ebben a legerősebb Goldmarck. A zenekar, 
száz nyelvével teljesen a hatalmában van. Mindent 
a legszebben, a legjobban s a leghatásosabban tud 
kifejezni rajta. Érzelmeket, szenvedélyeket a leg­
nagyobb hűséggel s meggyőző erővel tud lefes­
teni vele.

A hangszerelésben olyan mester, hogy most élő 
zeneszerzők között párja nincs.

És ez a jeles tehetsége sok dolgon átsegíti őt. 
Mert minden egyébtől eltekintve gondolatbőség nem 
igen nyilatkozik Merlinben. Olyan dallamot, a mely 
az első hallásra, az első pillanatban megfogja a 
hallgató lelkét, alig találtunk négyet-ötöt. Az igaz, 
hogy ezek, a mennyiben a főszereplőknek egyúttal 
jellemző motívumai is, a darab folyamán sokszor 
előfordulnak s a kissé sivár dialogot ügyesen sza­
kítják meg.

Ilyen mindjárt az első motívum a pompás előjá­
ték végén s ilyen hangulatteljes s a magyaros ryth- 
musával feltűnő Viviána-motivum is.

Ezeket a motívumokat azonban nem dolgozza fel 
Goldmarck úgy mint Wagner a magáéit, például 
a Niebelungen gyűrű cziklusban, hanem egysze­
rűen csak akkor alkalmazza őket, a mikor a meg­
felelő egyén a színpadra lép.

Ha nem is folynak a dallamok oly bőven Mer­
linben, mint a hogy a Sába királynőjében, minden­
esetre igen szépen és igen ügyesen vannak feldol­
gozva. S éppen a kidolgozás — az, a mit a német 
Mache-nak nevez — utolérhetlenül pompás Mer­
linben. Sőt annyira gondos volt ebben a tekintet­
ben Goldmarck, hogy éppen ezért túlzásba is esett. 
Ö ugyanis szemmelláthatólag, illetve füllel hallható- 
lag kerül mindent, a mi más már meglevő dolog­
hoz hasonlíthatna s azért a legmerészebb sokszor 
éppen nem szép modulácziókra, bevégzésekre ra­
gadtatja el magát. Ennek folytán helyenkint valami 
ideges nyugtalanság nyilatkozik a zenében, a mi 
nem szolgál annak előnyére.

Van azonban benne akkor, a mikor a helyzet 
megkívánja, elementáris erő, de azért épen úgy 
megtalálja a susogás a szerelmi édelgés legmegka- 
póbb lágy hangjait is. Merlin zenéjében van igazi 
szenvedély, igazi érzés s őszinte meleg hangulat.

A három felvonás közül a legjobb az első, ke­
vésbbé jó a második és a harmadik.

Az első felvonásban rendkívül kecses az a zene, 
a mikor a Démon a szellemeket hívja. A maga ne­
mében meglehetősen unalmasak Morgána reflexiói, a 
melyekből igen bölcsen, erősen töröltek is. Eredeti 
s fugatikus kidolgozásával feltűnő a harezosok be­
vonulási indulója. Erőteljes, vidám hangulat 
van abban a dalban, a mit Merlin Artusz király di­
csőségére énekel. Igen friss és üde szám Viviána 
vadász-dala a szellemes finom kísérettel. Meleg ér­
zés s megkapó hangulat nyilatkozik Viviána «Nem 
láttál pedig közel valék» kezdetű áriájában. Az 
utánna következő szeptett és kórus, nagy lelemé­
nyességgel van felépítve, kár, hogy a folyton tágabb 
teret elfoglaló hanghullámok nem érik el tetőpont­

jukat s a szám elmúlik, mielőtt még teljes kifejlő­
dését elérte volna. A második felvonás nagyobb 
részét a szerelmi duó foglalja el, a melyben 
nem is annyira a gondolatok szépségével, mint 
a helyzet hü festésével nagy hatást ér el. A ballet- 
zenében, kivéve az első b-dur keringőt, kevés az 
inspiráczió, sőt a föld szellemei meglehetősen kö­
zönséges melódiára lejtik el tánezukat.

A harmadik felvonásban igen szépek a női ka­
rok, a mit különben igen szépen énekeltek is. Nagy 
lendület van Viviana «Mind a mi szép most, mind 
a mi drága» kezdetű áriájában.

Az egyes szereplők zenei jellemzése jól sikerült. 
Különösen Viviára s a Démonra áll ez, a kinek 
a szerepén legjobban megérzik a szerző szeretettel­
jesen gondos keze.

Összegezve az eddig mondottakat: Goldmarck 
Merlinje, ha nem is minden tekintetben kifogástalan, 
de számot tevő jelentékeny zenei alkotás, a mely­
ben nagy szépségek vannak.

A ma esti bemutató előadás nem igen járult hozzá, 
hogy a darab olyan sikert arasson, mint a minőt 
tényleg aratott. Az egyetlen Lehmann Lili k. a. kivé- 
télével, ki Viviánát megkapó művészettel énekelte és 
játszotta, egyik szereplő sem állott feladatának magas­
latán. Perolti hangja még mindig nem tisztult ki egészen 
3 jgy egynéhányszor keservesen hamisan intonált. 
Artusz király szerepe Bignionak igen magasan fek­
szik, külömben a máskor annyira agilis Bignio ma 
feltűnően színtelen alakítást mutatott be. Láng re­
kedten énekelte Lancelot-ot, s Henszler k. a. pedig 
még mindig pattogtatja a szöveget, a mi miatt 
azután az éneke is nyugtalanná, szakadozottá válik.

Annál nagyobb dicsérettel kell megemlékeznünk a 
zenekar működéséről, a mely Erkel Sándor igazgató 
kitűnő vezetése mellett a legkényesebb igényeket is 
kielégítette. Ilyen szépen s finoman már régen 
hallottuk a zenekart játszani. A rendezés sok 
kívánni valót hagyott hátra, a gépezetek szánalma­
san gyámoltalan működése pedig általános derült­
séget idézett elő. A kiállítás és a díszletek igen fé­
nyesek s a mi nem utolsó érdem — stylszerüek 
is. Merlin, a mint már fentebb is említettük, nagy 
sikert aratott nálunk. A zsúfolásig telt ház a szer­
zőt az első felvonás után négyszer, a második fel­
vonás után pedig háromszor hívta ki, a mi körül- 
belől annyit jelent, hogy az opera műsoron fog 
maradni.

Setojanovits Jenő.

TITKOS BOSSZÚ.
- PÁRISI REGÉNY. - 

ELSŐ RÉSZ.
12

E párbeszéd következménye lett az a házasság, 
mely ilyen gyászos eredményre vezetett. Tudta-e 
O’Brien, hogy leánya Edouardot szereti, ki akkor 
Algériában volt? Lehet, hogy sejtette, sőt valószínű, 
hogy óhajtotta is leánya és nevelőfia házasságát. 
De a helyzet kényszere nem engedett tért az apai
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hatalom, milyent setéiben bujkáló összees­
küvések szerveznek, ezt a hatalmat hosszú 
idők, százados ellenállás meggyökerezett 
szokása, nemzedékek mélyen élő hagyomá­
nya szervezték, s a szervezett történelmi 
erőnek puszta külső nyilatkozása a nem­
zeti liga. Mit jelenthet itt azoknak elfogatása, 
kik a liga rendelkezéseit kihirdetik! Elfog­
ták OBricnt az agitátort és támadnak he­
lyébe rögtön százanként mások, kik elszán­
tan hirdetik, hogy az egész ir nemzetet kell 
bebörtönözni. Eltiltották a meetingeket és 
most annál sűrűbben napról-napra tartanak 
tömeges meetingeket, melyeket hatóság és 
rendőrség meg nem akadályozhatnak. Nem 
először áll szemben az angol kormány ezzel 
a páratlan szervezettel. Már OConnel idejé­
ben eléggé meggyőződhetett rendkívüli fegyel­
mezettségéről és legyőzhetlcn szívós ellen­
állásáról. Írországban nem járja az, a mi ren­
des (körülmények között sok helyen lehetővé 
tette a népies agitáczió elfojtását, —néhány 
f izfk clfogatásával vagy kivégeztetésével 
fejetlenné tenni a mozgalmat. Írországban a 
vezető agitátorokat nem lehet kiválasztani a 
tömegből és nem lehet megkülönböztetni 
híveiktől. Nem ők lehelnek lelket a népbe, 
ők csak kifejezik a nép folyton forrongó és 
izzó lelkét. Minden Írországit, attól a naptól, 
hogy öntudatra ébred, minden benyomása, 
minden emléke, mindengreménye a liga ka­
tonájává avatnak és sújtsa le az üldözés 
bármi csapása, mindegyikük több joggal, 
mint hajdan a római, elmondhatja, hogy 
hosszú sor következik utána.

Az angol államférfiaknak egyszerminden- 
korra tisztába kell jönniük, hogy korunk po­
litikai életének korlátái között Írországban 
minden üldözés hiába való. Nem érnek el 
vele egyebet, csakhogy megnehezítik saját 
feladatukat és a jövő munkájának uj aka­
dályokat teremtenének, mert az erőszakban, 
ha egyszer megkezdték, folyton kénytelenek 
tovább menni és az mégis mindennap csak 
kevesebbb szolgálatot lehet nekik. Századok 
következetes erőszaka nem ölhette ki, csak 
égőbbé és lázasabbá telte az Írek nemzeti 
törekvését. Pedig mi más volt ez az erő­
szakos küzdelem, mikor ez még az egész 
angol nemzet gyűlölködő indulatának meg­
felelt és a gyilkos szenvedélyek harczában 
a két nemzet közül az erősebb félnek bíz­
nia lehetett végleges győzelmében is. Ma 
az angol közvélemény nagy része nyílt 
támogatással és hangos rokonszenvvel 
adózik a home rule ügyének és az Írek 
ellen intézett erőszakot úgy érzi, mint saját 
meggyőződésének sérelmét. Nem az angol 
nép küzd többé az ir néppel, csak egy, az 
angol parlamentarizmusban folyton aláha- 
nyatló és vesztes párt védekezik a kétség- 
beesés erejével az angol közélet uj és elő­
haladó elemei ellen. Bármit tartsunk is arról 
a hirtelen fordulatról, mely Cdadstonet a 
home rule bajnokául szentelte föl, annyi 
bizonyos, hogy oly óriási változást idézett 
elő az angol közgondolkozásban, melynek 
árját feltartóztatni és hatásait eltörölni többé 
soha nem lehet. Épen az erőszak és üldö­
zés fogja ezt a tanúságot még gyorsabban 
a legcsökönyösebb tory elölt is szemmcllát-

hatóvá tenni. A demokratikussá lett Angliá­
nak, mely lemondott a faji önzésről, mint 
kizárólagos politikai elvről, nincs más vá­
lasztása, mint hogy az önkormányzat és nép­
jog elismerése alapján keresse a méltányos 
kibékülést Erin szilaj fiaival.

Budapest, szept. 28.
Ma délután 4 órakor — mint a B. C. Írja 

gr. Kálnoky külügyminiszter elnöklete alatt több 
órán át tartó közös miniszteri értekezlet volt, me­
lyen resztvettek : gr. Bylandt-Rhcidt és Kállay kö­
zös miniszterek, gr. Taaffe miniszterelnök, lovag 
Dunajewsky pénzügyminiszter, Tisza miniszterelnök, 
továbbá br. Slerneck altengernagy, Szögyény-Ma- 
rich, Lambert, Mérey osztályfőnökök és a közös 
hadügyminisztérium egy pár szakelőadója. A jelen­
legi közös miniszteri tanácskozás tárgya kizárólag 
a jövő évi közös költségvetési előirányzat végleges 
megállapítása. A tanácskozásokat holnap —• talán 
— ő felsége elnöklete alatt folytatják.

Budapest megerősítésének terve, a melyről elő­
ször az Egyetértés adott hirt — mint a Pesti Napló 
jrja — illetékes helyeken ismét felmerült. Nem lehetet­
len, hogy erre vonatkozólag a delegácziók legközelebbi 
ülésszakában előterjesztés tétetik. A mi a költségeket 
illeti, egyelőre 15 miilóról beszélnek.

A most folyó közös miniszteri tanácshozásoh 
főtárgyát, mint már tavaly is, az ismétlő-jegy ver eh 
kérdése fogja képezni. Azt kell majd a miniszteri tanács­
kozásokban elhatározni, hogy a hadsereg ismétlő fegy­
verekben való összes szükségleteinek költségeit három 
év alatt szerezzék-e be, mennyi idő alatt a fegyvergyár 
a fegyvereket szállítja, vagy pedig feloszszálc-e ezt a 
költsteet tiz esztendőre. Ezenfelül a miniszteri tanács­
kozásban megállapítják a valuta rendezésérea vám- 
és kereskedelmi szövetségben megállapított enquűle ogy- 
behivási idejét.

Az állami számvitel reformálása tárgyában, mint 
már említettük, a kormány október hó elejére cnquetet 
hívott össze. Az enquete tagjai elé terjesztett kérdő­
pontok a következők: I. Eltekintve az állami segélye­
zésben részesülő alapoktól, még moly államilag kezelt 
alapok azok, melyek a költségvetésbe és ennek alapján 
szükségképen a zárszámadásba felveendők, és melyek 
azok, melyeknek eredményei külön füzetben — az állami 
számvevőszék ellenőrzése mellett — a törvényhozás tudomá­
sára hozandók? II. Mely változtatások volnának a zárszám­
adások alaki berendezése körül megengedhetők. illetőleg 
megteendők ? III. A zárszámadások részletezéseiben a 
múlt évi, illetőleg a folyó évi hátralék kimutatása az 
eddigi, vagy más módon eszközöltessék-e? IV. Nem 
volna-e czélszerii, hogy az év első három hónapjában 
vagyis a pótkezelés tartama alatt az előző évi hitelre 
történt fizetések a folyó évi hitelre utalványozott fize­
tésektől elkülönítve kezeltessenek és elszámoltassanak? 
V. Miként és mely tényezők alapján állíttassák ös.-zo a 
vagyonmérleg V VI. Á jövedelmi mérleg összeállítása 
nem volna-e jövőre egészen mellőzendő, illetőleg netáni 
fentartása esetén nem-e kívánatos, hogy a cselekvő és 
szenvedő hátralékoknak évenkint mutatkozó apadása 
számbavétessék ? VII. Oly építkezéseknél, melyek előre­
láthatólag egy év alatt be nem fejezhetők, nem volna-e 
czélszerü magában a költségvetési törvényben kimondani, 
hogy amennyiben az építkezés a költségvetési évben be nem 
fejeztetik, a fel nem használt hitel a jövő évben még fölhasz­
nálható ? Vili. Nem volna-e a pótkezelés is egészen el­
ejthető vagy legalább egy hóra szorítható? IX. Az elő­
zetes ellenőrzés bir-e gyakorlati értékkel, tekintettel a 
miniszteri felelősségre és ha igen, hol és miként gyako­
roltassák ? X. Az állami számvevőszék részletes jelen­
tése élén álló rekapituláczió (kombináczió) nem volna-e 
egészben vagy részben elejtendő és esetleg mely rova- 
los (átnézeted) kimutatással helyettesítendő ?

A bukaresti «Unirea» (irredentista lap) ö felsége 
erdélyi útjáról és a román papság üdvözlő beszédére 
adott válaszáról ekképen ir: «És mondja meg valaki, 
hvgy a román nem elégszik meg kevéssel! Hogy nem 
szelíd és nem bir kutyahüséggel! Igazán rosszul tcsz- 
sziik, hogy haragszunk Ferencz Józsefre és megkövetel­
jük tőle, hogy igazságos legyen a románokkal szemben. 
Egy nemzet, a mely úgy tömjénez neki a vele szem­
ben éreztetett lenézés daczára, nem is érdemes 
egyébre. Ferencz József nagy pompával bevo­

nult Kolozsvárra. Mindkét román egyház képvi­
selve volt metropolitájuk által. Hogy mit be­
széltek és mily választ kaptak, ,az már ismeretes dolog. 
A románok, mint románok nem voltak képviselve. A 
számtalan küldöttség között ott volt a magyarositó tár­
sulat is és az annak adott válasz érdekes és jellemző lesz 
a románok ezentuli magatartására nézve. Ferencz Jó­
zsef felhasználta az alkalmat, hogy üdvözölhesse Szász 
Domokos kálvinista püspököt «Romániai működéséért.» 
Ez egy eklatáns szatiszfakezió a püspöknek és egy 
tiszta válasz Romániának czimezve, nem tudjuk, hogy a 
közvélemény meg fogja-e érteni azt az érzelmet, a mely 
ezt diktálta, azonban a kétszínűség mindenkor ismertető 
jele volt a Ilabsburg-ház politikájának. Azon a napon, 
a midőn házának legelső képviselője ily módon liang- 
sulyozá állását, mint a magyarosításnak promotora, an­
nak más képviselője Sinaiában időzik és kifejezi lelke­
sedését a román vadászok láttára. És még lesznek em­
berek, a kik komolyan \ eszik e komédiákat. E komédia 
hátterében egy reális helyzet marczangolja szivünket: a 
kárpátontuli román elem meg van sértve, lenézve és 
számon nem vétetik azok által, a kik ennek feje fölött 
kezet szorítanak egymással».

A szerb egyházi kongresszus egybehivásának és 
összeülésének szükségéről czikkezik az újvidéki Szrbszki 
Karod, a többi közt igy Írva: Az országgyűlés o hó 
28-án megnyílik. Ez alkalomból Angyelics German 
patriarchs Budapesten lesz, s kétségkívül a szerb püs­
pökök is. Illetékes helyen határozott akarat _ nyilvánul 
arra nézve, hogy a szerbek egyházközmüvelődési éle­
tébe a rendes állapot a az állandó rend visszatérjen, 
beköszönlsön; s eltávolittassék az uj egyházellenes in­
tézmények által okozott baj. Itt már az ideje o bajok 
megszüntetésének. Négy éve már, hogy a szerb püspöki 
zsinat (synodus) erre nézve operátumát az illeté­
kes helyre felterjesztette. Az illetékes helyen azonban a 
fennálló körülményekre is tekintettel lévén, a bajnak 
okát a szerb egyházi kongresszus összeállításában is vé­
lik rejleni. A jelenlegi kongresszus feladatának nem áll 
magaslatán. Nem képviseli az sem az egyházat, sem a 
közművelődést. Nincs ebben az egyházi kongresszusban 
képviselve sem a hierarchia, sem a szerb közművelődés 
és közoktatás képviselői nincsenek benne. Itt s ebben 
fekszik és rejlik a legnagyobb baj; alapból létesítendő 
tehát a változás, mely az egyház és iskola érdekeinek 
is lesz hivatva megfelelni. Meg nem engedhető, hogy a 
szerb nép továbbra is romlásnak legyen e téren kitéve 
s vallásától, egyházától elidegeniltessék. Az egyház s a 
szerb nép érdeke kívánja, hogy a szerb patriarcha bu­
dapesti tartózkodását a körülményekhez képest erre is 
kiterjeszsze, s illetékes helyen hozza szóba a szerb 
egyházi ügyet, s egyengesse az utat ez ügy elintézésé­
hez oly módon, hogy az a kormánynak ne okozzon 
nehézséget, a szerb egyháznak pedig minden tekintetben 
hasznára váljék; mert minden a helyesen összeállított 
és megalkotott egyházi kongresszustól függ. üljön össze 
tehát még az idén e szerb egyházi kongresszus, de 
csak azért, hogy a választási rendet és szabály­
zatot megváltoztassa; az esetben, ha a jelenlegi 
kongresszus ebbcli feladatának megfelelni nem akarna, a 
püspöki zsinaton áll s a koronától függ e tekintetben 
ideiglenes választási rendet életbeléptetni, a melynek 
alapján az egyház, iskola s a szerb nép képviseletéhez 
jutna, mely a kongresszusi szervezetet az egyház szel­
lemében állandóan kidolgozná, megalkotná. A választási 
szabályzat az, mely a mai alkotmányos időket tekintve 
a kongresszusi szervezetnek, illetőleg a mai egyházi al 
kotmánynak egyik kiegészítő részét képezi.

VIDÉK.
* Szatmár szab. kir. városában a legtöbb adót 

fizetőknek az 1888. évre megállapítandó névjegyzéke 
az igazoló választmány összeállítása szerint a követ­
kező : Keresztes András birtokos 657 frt, Antal Dániel 
kereskedő 620 frt, Weisz Gáspár birtokos 607 frt, Va- 
day Károly ügyvéd 533 frt, Schönfehl Ignácz deszka- 
kereskedő 425 írt, Bakó Lajos ügyvéd 438 frt, Scheiber 
Ferencz kereskedő 405 frt, dr. Böszörményi József kir. 
al ügyész 402 frt, Jákó Sándor ügyvéd 387 frt, dr. Len­
gyel Márton gyógyszerész 378 frt, Lengyel Endre keres­
kedő 367 frt, Kegyes István birtokos 362 frt, Szaizer 
János háztulajdonos 354 frt, Kiszely Károly nyug. áll. 
mérnök 342 Irt, Wallon Henrik kereskedő 340 frt, Lo- 
sonczi József kereskedő 334 Irt, Vigdorovics József ház- 
tulajdonos 323 frt, Szűcs Márton mészáros 319 frt, Nagy 
Elek ügyvéd 306 frt, Lechncr Antal háztulajdonos 301 
frt, Frcind Ezékiel háztulajdonos 283 frt, Haraszthy Ta­
más ügyvéd 291 frt, Visky Károly törv. biró 288 frt, 
Kapusi András birtokos 287 írt, GyÖry Károly mérnök 
285 frt, Pap Ferdinánd telekkönyvvezető 285 frt, Fleisch- 
man Vilmos kereskedő 281 frt, Böszörményi Károly

polgármester 279 frt, Helmeczy József ügyvéd 257 frt, 
Kolozsváry Mihály birtokos 255 frt, Literáty Elek gyógy­
szerész 254 frt, Bellus József háztulajdonos 248 frt, 
Antal Kristóf kereskedő 244 frt, Bossin József gyógy­
szerész 236 frt, Haller Ottó kereskedő 229 frt, Schvartz 
Benjámin mészáros 229 frt, Lehóczki János háztulajdo­
nos 227 frt, Irsik Ferencz kanonok 221 frt.

* A kishont! ág. ovang. esperessé^ a Domovy 
kalendár czimii pánszláv szerkesztője Szólva Károly 
klenóczi tanító elleu végre megindította a fegyelmi eljá­
rást s Szakát hivatalától felfüggesztette. A Medveczky 
Sándor esp. ügyész által Rulhényi Béla esp. törvény- 
széki elnökhöz beadott keresetlevél a hivataltól való el­
mozdítást kéri a vádlottra büntetésül alkalmazni. A 
pánszlávok tiszolezi prófétája Daxner István a Gömör 
Kishont szerint ismét akczióba lépett, személyesen be­
folyásolván a klenócziakat azon határozat kimondására, 
melynél fogva a klenóczi egyház Szaka felfüggesztése 
ellen tiltakozik s az egyházkerületnek 1882. évi határo­
zatát, melynek alapján a fegyelmi eljárás megindittatott 
s a mely a pánszlávismust canoni vétségnek nyilvánítja, 
magára nézve kötelezőnek el nem ismeri.

KÜLFÖLD.

•— szept. 26.
A bolgár kérdésben a porta állal megindított 

legeslegújabb diplomácziai alcezióról mai távirataink­
ban emlékeztünk meg. A porta a korábban emle­
getett regens helyett orosz biztos kiküldését hozza 
javaslatba, de úgy, hogy e biztos mellé török főbiz­
tost vagy esetleg nemzetközi bizottságot adnának. 
Azután azt ajánlja a porta, hogy a bolgár kormányt 
szólítsák fel lemondásra, írjanak ki uj szohránye- 
választásokat s ha ez összeül, kötelezzék, hogy fe­
jedelemmé válaszsza egyikét ama három herczegnek, 
kiknek személyére a hatalmak majd megegyeznek. 
Ezt a merész tervet azonban nem lehetne olyan 
könnyen keresztülvinni, mint kigondolni; a porta 
tehát, számítva a bolgárok ellenszegülésére, azt 
akarta ajánlani, hogy nemzetközi hajóraj zárja kö­
rül a bolgár kikötőket. A szultán azonban az utolsó 
passzust, mint az Office Reuter jelenti, kihagyatta. 
Oroszország válaszát a porta most várja, de ezzel 
a válaszszal, ha meg is kapja, a bolgár kérdés még 
korántsem lesz megoldva.

A német-franczia határon történt újabb esemény 
a határszéli városokban forrongásba hozta az amúgy 
is folytonosan izgatott kedélyeket. Az esetről eddig 
csak párisi tudósítások érkeztek, a németek mélyen 
hallgatnak. Legújabb tudósításunk azt mondja, hogy 
a lövések, melyek német területről, 5—6 méternyi 
távolságra a halártól tétettek, és franczia földön 
egy hadnagyot megsebesítettek, a mellette álló haj­
tőt pedig megölték, német erdőőröktől eredtek. Az 
erdőörök állításuk szerint, abban a hiszemben vol­
tak, hogy vadorzókkal van dolguk, kik felszólítá­
sukra nem feleltek. A nancy-i bíróságok a vizsgálatot 
megindították. A Havas-ügynökség tudni véli, hogy 
a diplomácziai eljárás haladéktalanul megindit­
tatott.

A német lapok nagy része erélyesen kikel az el­
len, hogy a hamburgi Bürger Zeitungot egy politi­
kai czikke miatt betiltották, és kiadóját elfogták. A 
dolog magában véve Németországban még nem ké­
pezne valami nagy eseményt, de érdekessé válik az 
állal, hogy a betiltott újsággal szemben, melyet 
szocziálista iránya miatt régóta ferde szemmel néztek, 
megokolhatatlan önkényt követtek eL A B. Z. ugyanis 
egy «Force is no remedy» czimü czikket közölt, 
melyben az ir kérdésről beszélt s ezért tiltották be, 
azzal okolva meg a betiltást, hogy a czikk csak lát­
szólag foglalkozik az írországi dolgokkal s az ügyes 
lepel alatt a német szoczialistákat biztatja, hogy az 
erőszak clien erőszakkal harczoljanak. Még nagyobb 
elkeseredést azonban a megokolás ama passzusa 
szült, mely azt mondja, hogy nemcsak a valótlan

dolgokkal va’ó izgatás adhat okot a lefoglalást a vagy 
betiltásra, hanem az igazságnak oly módon való 
ügyes gruppirozása is, melyből az olvasó helytelen 
következéseket vonhat. A német lapok már most 
nem tudhatják, hogy mikor mondja a rendőrség igaz 
közleményeiket «ügyesen gruppirozottaknak» s mikor 
tiltja be ez alapon az újságot.

Az clszász-lotharingiai helytartónak, Hohenlohe 
herczegnek visszalépéséről érkezett híreket újabban, 
ha nem is valami nagy határozottsággal, megezáfol- 
ják s a hirt alaptalannak, vagy legalább nagyon is 
korainak mondják. A Kölnische Ztg., Bismarck her- 
czeg félhivatalosa egyszerűen annyit mond, hogy 
Hohenlohe herczeg nem készül lemondani, s igy az 
sem igaz, hogy Puttkamer miniszter volna az elszász- 
lotharingiai helytartóságra kiszemelve. Straszburgban 
mint egy táviratunk jelenti, szintén alaptalannak 
tartják a helytartó lemondásáról szárnyaló Ivreket.

Az olasz királynak Róma polgármesteréhez inté­
zett táviratáról, melyet lapunkban egész terjedelmé­
ben közöltünk, a Biforma a következőket irja:

Umberto királynak szeptember 20-káról kelt táv­
irata, melyben a római polgármester üdvözlő táv­
iratára válaszolt, kifejezése ama politikának, melyet 
az olasz kormány más fontos alkalmaknál is köve­
tett és melyet kétségkívül a pápa jubileumával szem­
ben is követni fog. IX. Pius pápa halálakor minden 
a legteljesebb rendben folyt le, mivel mindkét fél 
értelemmel és szeretettel teljesítette kötelességét. Már 
most is jónak láljuk a közönséget erre figyelmez­
tetni, mert úgy tetszik, mintha a klerikális sajtó oly 
térre merészkednék lépni, melyen a tovább haladást 
a kormány meg nem engedhetné. Ily szabadság 
Róma lealázására vezetne, melyet a király sérthe- 
te1,lennek és szabad és erős királyság fővárosának 
jelentett ki. A kormány nem fogja megengedni, hogy 
az ünnepély nyugodt lefolyását a vatikán megza­
varja, sem pedig, hogy az ünnepély nemzetellenes 
tüntetések ürügyévé tétessék. A «Riforma» a pápa 
bölcseségére számit, ki még 1878-ban is tudta mél­
tányolni az olasz kormány bölcs magatartását.

Írországban a ligisták ismét zavarognak. A rend­
őrség Michelstownban minden intézkedést meg telt, 
hogy a gyülekezést lehetetlenné tegye, de minden 
oldalról kijátszották. O'Brien mikor szabadon eresz­
tették, elhagyta Michelstownt, de másnapra kerülő- 
utakon visszatért s lázitó beszédet tartotta néphez. 
Fermoyban pedig Tanner képviselő izgatott nagy 
sikerrel, s olt csakugyan véres összeütközés volt a 
nép s a rendőrök között. Távirataink a zavargá­
sokról a következőket jelentik :

O'Brien szabadon bocsáttatása után Limerickbe 
utazott, de tegnap reggel visszatért Micbelstownl a 
még pedig kerülő utón, hogy a rendőrség kezei 
közé ne jusson. O'Brien megjelent egy eltiltott, de 
mind a mellett egy bérlő házában Michelstown 
mellett megtartott gyűlésen. A házat, melyben a 
gyűlést tartották, eltorlaszolták a rendőrök ellen. 
O’Brien beszédében kifejté, hogy a gyűlést azért 
hívták össze, hogy bebizonyítsák, hogy lehetetlenség 
a ligát elnyomni, a nélkül, hogy az egész ir nem­
zetet bebörtönözzék. Szónok hibáztatta a bírákat 
és a rendőrséget s mérsékletre hívta fel a ielenvol- 
takat, hogy a rendőrségnek alkalom ne adassák a 
megtámadásra. Ezután O'Brien bizalmát fejezte ki 
Gladstone és az angol nép iránt, mely az Ő fog­
sága tartama alatt számos bizonyítékát adta jóaka­
ratának. Mi sem tud ellentállani az angol 
nemzet Írország iránti rokonszenve mindin­
kább növekedő árjának! Végül O'Brien fel­
szólítja a jelenvoltakat, hogy a katonaság és 
rendőrség tilalma daczára tartsanak gyűléseket. — 
Fermoyban (Cork grófságban) ugyanakkor a rend­
őrség botokkal támadta meg a tömeget, mely Tan­
ner képviselő beszédét hallgatta. A rendőrök tizen­
négy embert megsebesítettek, és több rendőr ködo- 
bálás folytán szenvedett sérülést. A rendőrség 
Michelstownból érkezett segélycsapatok állal szomba-

gyöngédsegnek. Elmondott leányának mindent, nem 
titkolva előtte semmit — és Edith feláldozta magát.

Imádta atyját s meghozta érte az áldozatot, de 
annak az embernek, a ki az áldozatot kívánta, nem 
bocsátott meg soha. Orvillicrsnek nem jutott eszébe 
kérdezni, hogy szívesen jön-e hozzá az a leány s 
nem csupán föl áldozz a-c magát. Majd megszereti, 
gondola magában az u rideg bölcseletével, — az 
asszonynak szeretni kell a férjét.

Edith pedig, kit jegyese és utóbb férje nem vilá­
gosított fel kellően tettének nemes volta felől, igy 
okoskodott magában: «Ez az ember kifizeti apám 
adósságait, s ezen az áron megvásárol engem. Hogy 
a szivem beleegyezik-e, azt nem kérdezi. Mellére 
szögezi apámnak a pisztolyt s azt mondja: A leá­
nyodat, vagy a becsületedet!»

Úgy hogy midőn Urvilliers a maga becsületessé­
gében és nemes gondolkozásában azt hitte, hogy 
becsületét, és boldogságát egy hálás szivü, Vérzé­
kenyük leánykára hízza, voltakép egy szive mélyébe 
sértett zllenséget fogadott házába, kinek a megszelí­
dítésére, meghódítására utóbb sem gondolt, neje 
hidegségében csupán az erényességnek és ártatlan­
ságnak a bizonyítékát látta.

Az első pillanatok félreértése megmaradt a to­
vábbi időkre is, s a férj és feleség lélekben, szívben 
és gondolatban elkülönítve élt egymástól.

Mindezt Edith a végzetes levelek előmutatásakor 
nem mondta cl a haragvó férjnek részint mert 
büszke volt ahhoz, hogy védelmezze magát, részint 
mert csupán arra gondolt, hogy kedvesét meg­
mentse.

— Minden áron beszélnem kell vele, négyszem­
közt, utoljára! monda magában, miután élete folyá- 
tá 1 végig tekintett.

De hogyan ej lse módját, hogy e találkozás meg 
ne hiúsítsa azt az eredményt, melyet kényszerű ha­
zugságával elért ?

MÁSODIK RÉSZ.

XVI.
Juan Cameron az eltemelettség érzetével ült bör­

tönében.
Tiz évi munkája, törekvése, ábrándja ment füstbe. 

Nem fog bőszül úllhalni atyjáért, anyjáért, nejéért. 
Nem fogja viszontlátni azt a sirt, melybe nejével 
együtt szivét is eltemette! És a mi mindezeknél is 
jobban fájt: társai, a kik megbízlak benne s őt 
bölcs és ügyes vezérüknek tekintették, ki vannak 
szolgáltatva a boszuálló hatalomnak, vagyonukkal, 
szabadságukkal, életükkel is talán.

Ki volt az áruló ? Ki lehetett az a nyomorult?
Két nap óta gyötrődött, tépelődött ezen Juan Ca­

meron, midőn végre megnyílt börtöne ajtaja s tud­
tára adták, hogy szabad. Visszaadták óráját, pén­
zét, kinyitották előtte a kaput s az utczán látta 
magát, elkábulva, nem tudva, hogy mit gondoljon.

A kapu előtt fogat állott s ennek ajtaja mellől 
egy komoly arczu ember közeledett a kilépőhöz.

— Cameron úrhoz van szerencsém? kérdé.
— Az vagyok, felelt meglepetve a tábornok.
— Akkor kérem, szíveskedjék e kocsiba ülni s 

vefcm jönni.

— Hova?
— Orvillicrs vizsgálóbíró úrhoz, ki beszélni óhajt 

uraságoddal.
— Megyek, viszonzá Cameron készségesen és 

sietett helyet foglalni a kocsiban.
Sejtette, hogy a vizsgálóbíró mit akar vele kö­

zölni : hogy ki van utasítva a franczia területről 
és tőle függ, hogy a halárnak mely pontjára akarja 
magát kísértetni. Másrészt örült annak, hogy viszont 
láthatja Orvillierst és köszönetét fejezheti ki neki 
előzékeny, kíméletes bánásmódjáért, a melyben 
részesítette.

A kocsi az igazságügyi palota előtt állott meg, s 
kísérője a lépcsők és folyosók útvesztőjén át elve­
zette Cameront az Orvillicrs vizsgálóbíró ajtajáig. 
Még egy pillanatnyi várakozás, inig a bejelentés 
tartott, s aztán Juan Cameron egyedül állott Orvil- 
liers előtt, ki rendes helyén, íróasztala mögött ült, 
kissé félhomályban, mig a belépőt teljesen elárasz­
totta az ablakból beözönlő világosság.

A vizsgálóbíró félig fölemelkedett s szó nélkül 
mutatott széket Cameronnak.

— Uram, szólt emez, mielőtt leült, — nem tu­
dom, bár sejtem, hogy mi okból hivatott ide. De 
bármi legyen is az ok, örömmel használom föl az 
alkalmat, hogy köszönctemet fejezzem ki szives bá­
násmódjáért és személyem iránt tanúsított rokon- 
szenvéért.

Pillanatnyi csend következett. Juan Cameron, ha 
jobban láthatta volna a biró arczát, észrevehette 
volna, hogy ajkai idegesen reszketnek, s erőt ipar­
kodik venni magán, midőn feleletéhez készül, habár 
hangja alig árult el erőfeszítést:

— Azért hivattam, uram, mert még cl kell vé­
geznem önnel valamit... a lefoglalt irományokat 
illetőleg,

— Vissza akarják talán adni ? kérdé Cameron 
élénken.

— A politikai tárgyú irományok föl vannak ter­
jesztve a kormányhoz, s hogy a kormány mit fog 
határozni, azt nem tudom. Nem is tartozik többé 
rcám. Nem azokról az irományokról van szó, ha­
nem egy dobozról....

— Óh ! kiáltott föl Juan, — ön kilátásba he­
lyezte volt nekem, hogy nem fogják kinyitni... 
hitt szavaimnak, mikor azt mondtam, hogy nem az 
én tulajdonom, s nem tudom, mit tartalmaz, habár 
abban bizonyos voltam, hogy csakis magántermé­
szetű iratok lehetnek benne....

Mialatt e szavakat monda, a vizsgálóbíró tekin­
tete olyan élesen, merően szegeződött reá, hogy 
akarata ellenére is kényelmetlenül érezte magát 
tőle. De nem volt ideje fürkészni a fájdalom, gyű­
lölet és megvetés e kifejezését, mert Orvillicrs meg­
szólalt :

— A doboz érintetlenül van most is. Jelenté­
semben sem vettem föl.... S nálam van....

— Oh, uram, mennyire köszönöm !
Örvilliers lehajolt s kihúzta Íróasztala egyik fiók­

ját, melyből kivette a kérdéses dobozt.
— Ez az ? kérdé, hangjában bizonyos elfogódott­

sággal.
— Igen, ráismerek.

— Nézze meg jól. Zárva van ?
— Oh uram !... Megsérteném önt, ha kételked­

ném benne. Szava nekem elégséges.
— Ha nála van a kulcs, örülnék, ha meggyőző­

dést szerezne róla, hogy nem hiányzik belőle semmi.
— Ismétlem, uram, először is, hogy szava nekem 

tökéletesen elégséges, másodszor pedig: nekem nincs 
e dobozhoz kulcsom. Mint már mondám, e doboz 
csak letétben volt nálam, s tartalma felől nem kér­
deztem meg a tulajdonosát.

A vizsgálóbíró pillanatra sem vette le szemét a 
beszélőről Habozni látszott egy pillanatig s azután 
lassú hangon kérdé :

— Buraijainak egyike bízta önre e dobozt ?
— Igen.
— Nevezze meg.
— Nem tehetem.
Örvilliers heves mozdulatot akart tenni, do erőt 

vett magán.
— Még ha kérném is, hogy lelkiismcretemet meg­

nyugtassa ?
— Lclkiismcrctét ?
— Hogy mint biró jól cselekedtem.
— Lehetetlen uram, mert különben mindjárt az 

első pillanatban megtettem volna. De legyen róla 
meggyőződve, hogy megtisztelő bizalmát sohasem 
fogom elfeledni. E pillanatban, midőn romba dől 
körülöttem minden, vigaszomra szolgál, hogy leg­
alább egy baráti kötelességnek tehetek eleget. S ezt 
csakis az ön kegyességének köszönhetem. Még egy­
szer, uram, fogadja érte hálámat....

S mcghatoltan nyujtá kezét a vizsgálóbírónak.
Emez azonban, bizonyosan előre látván e moz­

dulatot, lehajolt s úgy lett, mintha sürgősen keresne 
valamit a fiókban, mely nyitva maradt. Nem nyújt­
hatott tehát kezet.

Azután, mintha semmit sem látott volna, fólál- 
lolt és hidegen meghajtotta magát, jeléül annak, 
hogy az ügy be van fejezve.

Juan Cameron kezét leejtve, bámulva nézett rá.
— Bocsánat, uram, szólt azután, kissé megvál­

tozott hangon. — De úgy hiszem, még nem közölt 
velem mindont, a mi végett idehivatott....

— Mi egyéb közlendőm lehetne ? viszonzá Orvil- 
liers ridegen.

— Igen rövid fogság után szabadlábra helyeztek....
— Az a miniszter intézkedése. ...
— A vád, melynek alapján letartóztattak, alapos­

nak bizonyult, s magam sem tagadtam... mit ha­
tározott a franczia kormány reám nézve ? *

— Nem tudom.
— S önnek e részben nincs közlendője szá­

momra ?
— Nincs.
— Nem vagyok kitiltva Francziaország terüle­

téről ?
— Semmit sem hallottam róla.
Juan Cameron egyre jobban bámult.
— Bocsásson meg, ha állhatatoskodom, De min­

den száműzött ismeri e dolgokat. Én arra voltam 
elkészülve, hogy kiutasítanak....

— Szabadlábra helyezték .. mit kíván egyebet ?

— Tehát itt maradhatok Francziaországban, Pa­
risban, továbbra is ?

— Kétségkívül.
— És itt lakó honfitársaim, a kik elkobzott iro­

mányaim által kompromittálva vannak, szintén ?
— Én csak az ön ügyével voltam megbízva, 

uram.
— De tudja legalább, hogy őket is üldözték, 

elfogták-e ?
— Nem tartozik rcám, hogy e kérdésre feleljek.
— Nem értein c részbeli titkolózását, uram.... 

Lehetetlen, hogy értesülve ne volna c dologról....
A meglepetés, melyet előbb Cameron érzett, nyug­

talansággá, aggódássá, kezdett válni.
— Egyébiránt, tévé hozzá, mintegy önmagát ipar­

kodva megnyugtatni, — én voltam az összeesküvés 
feje, s ha ellenem nem lépnek föl szigorúan, való­
színűleg a többiek ellen sem....

— A föltevés helyesnek látszik.
— Nemde ?
— Különben, minthogy szabadlábra van helyezve 

és nem korlátozza többé semmi, könnyű lesz érte­
sülést szereznie arról, a mi érdekli.

•— Valóban ..., mondá Cameron, kit most már 
csaknem megdöbbentett a vizsgálóbíró sajátságos 
magaviseleté, merő nézése, fagyos beszédmodora.

— Igen, tévé hozzá, — tudakozódni fogok, hogy 
mi történi honfitársaimmal és elvbarátaimmal.

Örvilliers hallgatott.
— Még egyszer fogadja köszönctemet, uram, szólt 

Juan Cameron habozva, s hóna alatt a dobozzal 
az ajtó felé indult.

— Isten vele, szólt a vizsgálóbíró fagyosan, az 
ajtó felé intve, melyen Cameron szorongó szívvel 
lépett ki.

(Folytatása következik.)

HERCZEGASSZONY.
- ANGOL REGENY. • -
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— Küldetésben jártam.
— Ezt én is mondtam. Lazarus küldte ?
A leány nem felelt.
— Mi czélból kutatta át a könyveket és miért 

csinált kivonatot belőlük ? Ez okból küldte oda La­
zarus?

Joanna még mindig hallgatott.
— Beszéljen bátran. Hol van Lazarus ?
— Ó nincs itthon, sir. De azonnal itt lesz, tessék 

helyet foglalni.
Cheek leült. E pillanatban lépett be egy asszony 

az üzletbe egy érez teás készlettel, melyet elakart 
zálogosítani.

Cheek figyelmesen hallgatta végig az értek feletti 
vitát, bámult a lelkiismeretlen mód felett, melylyel 
Joanna a tárgyakat ócsárolta és a szcg'ny asszony 
által kért összeget alább szállította. Cheek érdek­
lődni kezdett és áthatóbban nézvén a leányt, fel­
tűnt neki kifejezésteljes arcza s annak ragypgó esres 
szemei.

— Ez nem ostoba leány — mondá magában. — 
De szeretném bírni üzletemben. Ezereket érne én 
nálam.

Ekkor megérkezett Lazarus is. Cheek fejével bó­
lintva üdvözlő. A zsibárus felismerte s mind két ke­
zét kinyújtva, sietett hozzá.

Cheek azonnal kabátja alá dugta kezeit s egy 
pillantással lehütötle Lazarust.

— Egy szavam lesz önhöz odújában.
Lazarus meghajolt és kijelölte az utat.
Cheek nagyon jól ismerte az utat s a szobát is, 

noha sok év mull el, mióta nem látta.
— Foglaljon helyet sir, kinálgatta a zsibárus 

folytonos hajlongások közt. Én majd leülök az ágyam 
szélére, kedves Mr. Check. Istenein 1 Mily öröm egy 
régi vevőt viszontláthatni. Hallom, hogy üzlete ki­
tünően virágzik. Mr. Cheek. Arany híreket hallok 
ön felől, sir és jól esik elgondolnom, hogy ncktm 
is van benne egy kevés részem, a mennyiben elő­
segítettem. Habár csak nagyon szerény eszköz va- 
lék is, sir, felette szerény.

- Eszköze fiam tönkrejuttatásának, igaza van, 
— dörmögé Cheek. Ez vezetett most ide.

— Csak nem valami váratlan zavar ? Talán gyors 
segélyre volna szüksége véletlenül ? kérdezösködék 
Lazarus hirtelenkedve.

— Nem, ilyen szerencse nem jut ki önnek, — 
válaszolá Check.

— Akkor hát miben lehetek szolgálatára ?
— Rátérek, — szólt Cheek feszesen. — Szándé­

kom terjedelmes összegeket betábláztatni ö kegyel­
messé"© Kingsbrindge herczeg uradalmaira. Úgy ér­
tesültem, hogy pillanatnyi zavarban van egy jelen­
tékeny összeg miatt és miután én százakkal, ezrek­
kel rendelkezem, hajlandó vagyok neki a szükségelt 
összeget kölcsön adni jószágaira eszközlcndő bizto­
sítás mellett. Azt szeretném tehát röviden meg­
tudni, mi összeköttetésben áll ön a herczeg ügyei­
vel, miután azt az ügyes leányt küldte Court- 
Royalba kikémlelni a herczeg könyveinek állapotai. 
Mennyi az ön követelése?

Lazarus annyira meg volt lepetve, hogy szólni 
sem tudott, csak látott szájjal bámult látogatójára.

— Tudok mindent, — mondá Cheek fagyosan. 
A jószágigazgató rokonom. Úgy ő, mint a kémkedő 
leány, mind ketten elbeszélték már nekem az egé­
szet, egy dolgot kivéve. Mi érdek kötheti önt a 
Kingsbridge jószágához ?

Lazarus zsebkendőjével törülgette arczát.
— Ön — ön akar pénzt kölcsönözni a herczeg­

nek? — kiáltott fel. Nem képzeltem önt ily bár­
gyúnak. Tudja-e, hogy a herczeg birtokai már mind 
túl vannak terhelve adósságokkal ? Ez rósz üzlet. 
Ne koczkáztassa pénzét vele.
, — Tudok én magamra vigyázni. Nincs tanácsra 
szüségem — feleié Cheek érzéketlenül.

— önt megbabonázta s bolonddá tartotta az 
aristokvatikus hocus pocus. Láttam én már ilyet 
sokszor, de mindig megadták az árát.

— A herczeg most önre vetette ki delejes va 
rázshálóját. Legyen óvatos. Az állapot reménytelen.

— Mi köze önnek hozzá ?
— Nekem . . . Nekem! Óh igen! Én is kölcsö-
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ton este erősítést kapott, a néptömeg azonban da­
czára ennek, megtámadta a rendőrséget és szétzúzta 
ama ház ablakait, melyben a biró lakik. A tömeg 
fenyegető magatartása folytán a rendőrség újból 
közbelépett, mi állal többen megsebesültek.

Oroszországban, a Times hire szerint, ismét ka- 
tQnai összeesküvést (ed ez tel: fel. 60 tisztet és tüzér­
éé \ kadetet fogtak el, s ezek közül 17 lisztet s 1 
tengerésztisztet már a katonai haditörvényszék elé 
is állítottak. Feltűnő az, hogy az összeesküvés szá­
lai ismét a pétervári tengerészeti iskolában közpon­
toséinak és mint a múlt évben, úgy ez idén is ez 
összeesküvés az idő alatt merült föl, mikor a czár 
Oroszországon kívül tartózkodik.

As amerikai anarchisták még egyre tartják mee- 
tin'jeiket a chikágúi anarldiisták érdekében, s hihe­
tetlen módon izgatnak. Bufiálúban 22-én a szoczia- 
lista munkás kongresszus tiltakozott a hét halálra 
Ítélt anarchista meggyilkolása ellen. — Mezcrov di- 
namitard hívei szinten gyűlést tartottak, s az ir 
kérdést beszélték meg. Vagy négyszáz ember volt 
a gyűlésen, s ezek elhatározták, hogy dinamittal 
fognak az angolok ellen harczolni. Mezcrov kijelen­
tette. hogy minden fiatal embert szívesen megtanít 
a dinamit készítésére és használatára.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőin­
ket, ei kiknek előfizetésük e hó régével lejár, 
hogy újabb megrendeléseiket mielőbb megtenni 
méltó itassanak.

Lapnak előfizetési ára:
ecv hóra .... 1 frt 80 kr. , Lat hóra................ 10 frt
két hóra .... 3 írt t>0 kr. i egész évre.............. 20 frt
három hóra .. ö írt — kr. j

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek után 
kővetkező napokon is megjelen.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
az «Ország-Világ» czimü, legdíszesebb képes hetilapot 10 frt 
helyett 8 írtért, félévre 4 írtért, negyedévre 2 frtért kapják.

Az előfizető nevének, ezimenek, lakhelyének s az utolsó 
postának tisztán olvashatólag kiírását kérjük, hogy a 
ap szétküldésében hiba ne történjék.

Llő fizetést a hú bármely napjától elfogadunk
Légi előfizetőink legczélszcrübbcn cselekszenek, 

ha czimszalagjukat a posta-utalvány szélére 
ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határidő 
lejárta előtt lakást változtatnak, az uj czim mellett a 
régit is kérjük velünk pontosan tudatni, mi által minden 
zavar vagy félreértés sokkal könnyebben elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az „Egyetértés" kiadó-hivatalába 
(kecskeméti-utcza 6. szám áld) küldendők.

Egyetértés,“ kiadó-hivatala.

— szept. 2G.
— Személyi hírek. A trónörökös pár a jövő 

hónap derekán előbb a Mura melletti Bruckba. 
aztán Leobenbe megy, s mindkét helyen ott lesz­
nek az ujonan építendő kórház alapkő le­
tételénél. — Szápáry Gyula gróf, volt pénz­
ügyminiszter kaskonyi birtokán gyengélkedik. — 
Szlávi/ József koronaőr és Orczy Béla báró a király 
személye körüli miniszter tegnap Bécsből Buda­
pestre érkeztek. — Napoleon Lajos herczeg neje 
Klotild herczegné, az olasz király húga, pár napja 
Badenben tartózkodik. Tegnap a herezegné Bécsbe 
kocsizott s az operában volt. — Sir Par/ct bécsi 
angol nagykövet szombaton Festetich Tasziló gróf 
vendégeid Keszthelyre érkezett. Még az nap este a 
vendéglátó gróf nagy vadászatot rendezett a keszt­
helyi uradalom vadászterületein. — Csúszka György 
szepesi püspök egy napot Egerben töltött, s mint 
közeli rokon kivette részét az egri érseket ért 
súlyos csapás fájdalmából. — Schopper György 
rozsnyói püspöknek a budapesti egyetem tanácsa 
ötven éves tudori jubileumára tiszteletbeli tudó ri 
oklevelet küldött. — Jókai • Mór már befejezte a 
Benyovszkv Mór életéről írott munkájának első ré­
szét* — Cumberlandi Thyra herczegnő, a ki már 
tetemesen javult, legközelebb Penzingbe költözködik. 
— Barrington William budapesti angol követ 
szombaton este Bécsből visszaérkezett Budapestre.

Natália szerbiai királyné tegnap Badenből 
Bécsbe ment, s az orosz követség kápolnájában 
misét hallgatott. Lipőt belga király a német 
császári pár látogatására Baden-Badenba utazik.

— A király Budapesten. Az uralkodó ma reggel 
fól hatkor József és Rajner föherczegek társaságában 
Czinkotán keresztül Fólhra utazott, hogy a honvédlovas­
ság hadgyakorlatait megszemlélje. A délutáni órákban 
visszaérkezett a király s részt vett a hét órakor a vár­
palotában tartott udvari ebéden, melyen a külföldi ka­
tonai attachékkal együtt 23 vendég volt hivatalos. Jelen 
voltak Keith-Fraser angol tábornok, Cerruti lovag olasz 
ezredes, de Valiié spanyol ezredes, Zujev orosz alezre­
des, Milovanovics szerb alezredes, a német katonai atta- 
ché Deines őrnagy, a franezia katonai attache mar­
quis de Range őrnagy, comte Villeneuve franezia 
százados, Cranda román százados, Platen svéd 
százados ; ezenkívül ott voltak még: Paar Ede gr. al­
tábornagy, a király első főhadsége, Popp I.eonidás br. 
altábornagy, a király második főhadsegéde, Wolkenstein- 
Trostburg gr. főkonyhamester, Pápay udvari tanácsos^ 
Flicsser br., Freund és Resell őrnagy-szárnysegédek, 
Lányi dr. főtörzsorvos, udvari sebész, Benkeő alezredes, 
Koller őrnagy és Weber br. százados, a szolgálattevő 
paiancsőrliszt és a palotaörség parancsnoka. Az ebéd 
6f órakor ért véget s ennek beíejcztével a király cerclet 
tartott, a mely alkalommal az összes külföldi katona* 
küldötteket megszólításával tüntette ki. A király ezután 
lakosztályába vonult vissza.

— Föherozegok Budapesten. Rajner föherczeg az 
osztrák-magyar államvasutak tegnap esti futárvonatával 
Budapestre érkezett. A pályaudvaron fogadására József 
föherczeg jelent meg br. Nyáry főudvarmostero kíséreté­
ben. A megérkezés után a föherczegek a budai várba 
hajtattak s ma reggel Fóthra rándultak a honvédség 
hadgyakorlatára. Rajner föherczeg n mai udvari ebéd 
végeztével visszautazott Bécsbe. — Albrecht föherczeg, 
ki n dévai hadgyakorlatokról a román királyi pár láto­
gatására Sinajára, illetve Bukarestbe utazott, ma a ro­
mán fővárosból jövet Budapestre érkezett. Délután 2 óra 
10 pcrczkor jött meg az osztrák-magyar államvasut 
pályaházába, de a megállásra kiszabott húsz perez alatt 
le sem szállt, hanem kísérete tagjaival szalonkocsijában 
társalgóit. A föherczeg £3 órakor folytatta útját Bécs 
felé, hová estére érkezik meg.

— János foherczegről. János föherczeg altábor- 
nagynak a linczi 3-ik gyaloghadosztály parancsnoksá­
gától való felmentése mindenütt nagy feltűnést keltett 
és sokféle kombináczióra adott alkalmat. Egy bécsi lap 
a népszerű föherczeg megválását a katonai tényleges 
szolgálattól összefüggésbe hozza a bolgár politikával és 
Koburg Ferdinand hcrczeggel való állítólagos barátságá­
val. Erre vonatkozólag most azt Írják Bécsből, hogy 
csak azok feltételeznek ilyen okokat, a kik egyállalában 
nincsenek tisztában a viszonyokkal és nem ismerik a 
szereplő személyeket. A föherczeg és az irányadó ud­
vari körök közt már jó ideje differencziák voltak, me­
lyek azonban csak szolgálati dolgokra vonatkoztak és a 
herczeg szabadelvüségére vallanak. Ehhez járult még az 
is, hogy legközelebb egy magasabb parancsnoki állomás 
lesz üresedésben, melyre a föherczeg számitolt. Erre az 
állásra azonban mást szemeltek ki, a mit a föherczeg 
bizalmatlanságnak vett s igy kötelességének tartotta 
hadosztály parancsnoki állásától való felmentését kérni- 
E félreértés azonban remélhetőleg csakhamar el fog 
oszlani, a mikor is az általánosan nagyrabecsült föher­
czeg a tényleges katonai szolgálatot ismét megkezdi.

— Albrecht föherczeg Romániában való tartóz­
kodásának ma végét szakította, s mint nekünk táviratoz­
zék, tegnap este elutazott Bukarestből. A király a pá­
lyaházig kísérte vendégét, hol valamennyi miniszter, a 
katonai° kiséret és az osztrák-magyar követség tagjai is 
megjelentek. Az oláh, magyar és osztrák zászlókkal dí­
szített perronon óriási néplümeg tolongott. A király és 
n föherczeg a legszivélyesebben búcsúztak el és kétszer 
is megölelték egymást. A belügyminiszter ugyanazon vo­
natra szállt fel és elkísérte a föherczeget.

__ A német trónörökösről. Toblachból e hó
23-l;áról a következőket Írják: «A trónörökös e hó 
21-én családjával és kíséretével kocsin kirándulást tett 
a praysi tóhoz, 22 én a trónörökös leányaival és kísé­
retének egy részével ugyancsak kocsin kirándult a

Sexten völgybe, mig a trónörökösné udvarhölgyével a 
az udvari marsallal Altprayson keresztül a Ploctzwiosere 
ment, hol meghálva, ma a Dürrensteinra ment fel. Az­
után Schluderbachban találkozott a trónörökössel. Este 
hat órára ismét együtt volt az egész család Toblach- 
ban. A trónörökös kinézése és kedélye folyvást kitűnő, 
dr. Mackenzie most igen gyakran van a trónörökös tár­
saságában. Trientböl tegnapi kelettel azt írják, hogy a 
trónörökös kíséretével együtt tegnapelőtt oda érkezett 
és a «Grand Hotel Trentoa-ban szállt meg. Másnap a 
trónörökösnó is odaérkezett. A trónörököspár Trientböl 
Velenczén keresztül a Lago Maggiorera megy, hol Bu- 
renoban hosszabb időt fognak tölteni 

— Thyra Cumberland! herczegné. A beteg cum­
berlandi herczegné állapotáról újabb hir nem jutott 
nyilvánosságra. Legutóbb Deeken-Prcben Mária tir- 
hölgy érkezett Fclső-Döblingbe Meltzing udvarhölgy he­
lyettesítésére, ki ez idő szerint úgy, mint továbbra is a 
herczegné gyermekeire ügyel fel. Deeken-Prcten kisasz- 
szonyon kívül még Bernslorff Erzsébet apácza van a 
herczegné közelében. A herczegné szeptember 21-én 
Ernő Ágoston herczeget születésnapja alkalmából hosz- 
szu levéllel és egy kézi rajzzal lepte meg.

— Deák Ferencz rokonságáról szóló tegnapi köz­
leményünket még a következő adatokkal egészíthetjük 
ki: Az apai ágról származó még élő rokonok névsora a 
kővetkező: 1. Deák György, Deák Ferencz első unoka- 
testvérének fia: Deák Jenő és fia ifj. Deák Jenő 
budapesti lakosok. 2. Deák József fia, Deák Mihály 
zalamcgyci földbirtokos. 3. Deák Károly leánya, Deák 
Irén. 4. Deák Szidónia férjezett Kozáryné és fia; 
László és Izidor. 5. Deák Lajos gyermekei: Deák 
Róza férjezett Lukács Sándorné, (ennek gyermekei: 
Appolónia fér. Geöcziné, Pál és István)-, Borbála 
férj. Nagy né, Deák József zalamegyei lakos, Deák 
Ferencz budapesti lakos, Deák Péter cs. és kir. had­
nagy és Mária férj. Giglerné. Az oldalági rokonok kö­
zül csupán Deák Jozefának, Deák Ferencz harmadik 
testvérének maradlak utódai, mig Deák Antal és Klára 
utódok nélkül hallak el. Deák Jozefának férjezett ncmes- 
kéri Kiss Józsefijének három fia volt. Ezek: Eduárd, 
Zsigmond és Vincze. Eduárd neje felsübaári Bálkor 
Konstanczia, leszármazó! Budapesten: a) József, b) Er­
zsébet (férje Zsarkó Antal kir. közjegyző Zentán), c) 
Emma, d) Gizella (férje Szeremley Mihály dr., főorvos 
Turkeviben), e) Ida, 1) Pongrácz, g) Konstanczia (férje 
Bérczy Dezső Budapesten), h) Ilona (férje Garán János 
dr. körorvos Székelyhidon, Biharmegyében). Zsigmond, 
neje Raáb Auguszta, gyermekei: a) Lóri (férje Jeszen­
szky Kálmán Pécs), b) Karolin (férje Perczel Kálmán)» 
c) Jenő, d) Margit, e) Vilmos, f) Andor. — Vincze, neje 
Takács Mária, gyermekük: Róza (férje Tibély Ágoston 
Budapesten).

— II. Lajoa bajor király halálának előzményei.
A «Köln. Volksztg» «Leleplezések a bajor király katasz­
trófájának előzményeiről» czim alatt, furcsa felfedezést 
közül, melynek a lap egyik barátja állítólag Franczia- 
országban jött a nyomára. A német lao mindenekelőtt 
azt jegyzi meg, hogy az elmebeteg királylyal szemben 
tanúsított eljárásra egy elfogott levél szolgáltatta az első 
okot, melyben a királynak adósságai törlesztésére 40 
millió frankot ajánlanak fel, oly föltétel alatt, hogy egy 
esetleges német-franczia háborúban semleges^ maradjon. 
Mint a bajor reichsrath és képviselőház 1886. jul. 21, 
illetve 2G-án tartott üléseiről felvett gyorsírói jegyző­
könyvekből kitűnik, már 1886 január 6-án érkezett 
Francziaországból egy levél a királyi kabineti irodába, 
melyre ez volt irva «Lettre absolument personelle au 
Roi». A küldő tehát azt akarta, hogy e levél feltétlenül 
a király kezeihez jusson. Ezt a levelet azonban a kabi­
neti irodában lefoglalták. Dr. Staneminger képviselő 1886 
június 26-án ezt a kérdést vetette fel: «Lehetettvolna-o 
a királynak egy levelét lefoglalni, ha abban az időben 
már nem kételkedtek volna a király egészséges 
elmebeli állapotán ?» — mire Luitz báró azt vála­
szolta, hogy a kabineti titkár a királynak min­
den levelét felbontja, igy volt ez eddig már két 
király alatt; s az oly levelek, melyek a királyra nézve 
nem érdekesek, a papírkosárba kerülnek, vagy pedig 
egyéb módon intézteinek el. Egyedül csak azokat nem 
bontják fel, melyekről nyilvánvaló, hogy disztingvA.lt 
emberektől jönnek. S ez az cmlitett irancziaországi 
esetnél nem volt igy. A kérdéses levél azonban nem 
került a papírkosárba, hanem alkalmasint Crailsheim 
báró külügyminiszter kezeihez jutott és csak egy fél év

múlva jött ismét hivatalosan napfényre, mikor a regens- 
ségre vonatkozó iratokat s azokkal együtt a kérdéses 
levelet is a képviselő ház elé terjesztették. A levél írójá­
nak kiléte, csak' Bonn képviselőnek június 26 illán tett 
jelentéséből tűnt ki, a ki az egész esetnek nem nagy 
jelentőséget tulajdonított. A felírás a következő volt: 
«Le Passage d’Agen le 4 janvier 1886», az aláírás pe­
dig : «Raymond Fauré (de Touneius) lnventeur mécani- 
cien au Passage d’Agen (Lol et Garonne).» E 
hírek közlőjének véleménye szerint a miniszté­
riumnak kötelessége lelt volna nyomozni a levél­
író személyét, a mit azonban elmulasztottak. Most 
állítólag maga ez a tudósiló fedezte fel a gyanús 
levél íróját, a Garonne balpartján egy nyomorult falu­
ban, és kiderítette, hogy a fentnevezett Raymond Fauro 
egy szegény bolond, a kit jámbor magaviseleté miatt 
szabadon hagynak s a ki még mindig emlékszik a ba­
jor királynak irt levelére és bizonyos büszkeséggel emle­
geti, hogy mily könnyen kimenthette volna a Szerencs il­
lőn királyt zavarából. A Kölnische Vollcsztg mind­
ehhez még a következőket csatolja: A fönlebhi tudósí­
tásnak minden szava hiteles és a legerősebb bizonyíté­
kokkal igazolható. De a midőn ezt közzétesszük, semmi­
kép sem akarjuk kétségbevonni annak helyességéi, hogy 
az elmebeteg királyt gondnokság alá helyezték cs re- 
genst állítottak a helyébe. Sőt ellenkezőleg mi abban a 
nézetben voltunk, hogy az cmlitett rendelkezéseket már 
jóval előbb kellett volna életbeléptetni'?

— A nőmet trónörökös. A német trónörökösről 
Berlinben a következő kis történetkét beszélik, mely vele 
állítólag Sextenben történt. E hó 16-án Taufersböl egy 
házalónü ment Sexten felé. Útközben elfáradva, lepihent 
és jókora batyuját maga mellé fektette. A batyuban job­
bára ruhaszövetek voltak. Pihenés közben egy ur köze­
ledett hozzá, a ki gyalogszerrel haladt az utón, mig 
kocsija kis távolságban követte. Az ösmerellun ur 
megszólította a házaló asszonyt és megkérdezte tőle, 
hogy mi járatban van, meg azt is, hogy mi van 
a batyujában, Szóval nagyon barátságos volt hozzá. 
Mikor aztán a házalónő a hozzá intézett kérdésekre 
megfelelt s azt is elmondta, hogy batyuja nagyon ne­
héz s csak azért ült le, hogy magát kipihenje, az idegen 
azzal örvendeztette meg, hogy majd vásárol tőle egyel­
ni ást, a miáltal batyuja majd mindjárt könnyebb lesz. 
Azután visszament' az utána jövő társasághoz s egy 
hölgygyei tért vissza, a ki az asszony portékáit vizs­
gálhatni kezdte s több-kisebb darabot választolt közű- 
lök. Az ösmeretlen ur azonban oda súgta neki, hogy a 
nehezebb kelméket válassza. Az alkunál az asszony 
csak röf vagy méter számra tudott számítani 

mikor megegyeztek s a kelmét felmérték, a liázalónő 
arra kérte a vevőt, hogy segítsen neki a szövet össze­
hajtásánál. Végre kocsira tették a megvásárolt árut s az 
asszony kezet csókolt a «tekintetes urnák», a ki batyu­
ját annyira megkönnyítette s tovább ballagott. A könyö­
rületes vevő a német trónörökös volt.

— Közegészségügyi kongresszus Bécsben. A 
bécsi zenekedvelők nagy termében — mint nekünk táv­
iratozzak — ma délelőtt 11 órakor nyitotta meg Rudolf 
trónörökös a hatodik közegészségügyi kongresszust. Az 
óriási terem földszintjét a kongresszusi tagok, számra 
vagy kétezren töltötték meg, a karzatokon a hölgykö­
zönség, a tribüneön pedig a meghívott előkelőségek fog­
laltak helyet. A miniszterek, nagykövetek nagyobbára ott 
voltak a kongresszuson, melyen a hírneves orvostudorok 
közül résztvettek: Virchov tanár, Brouardel párisi, Pet- 
tenkofer müncheni tanárok, azután még dr. Stelmlin a 
szultán udvari orvosa, dr. Tholozave a persa sah orvosa, 
Hovinszki a szultán udv. gyógyszerésze. A trónörököst 
a kongresszus szervező bizottsága, élen Ludwig tanár 
elnökkel az előcsarnokban fogadta s úgy kísérte a te­
rembe, a hol dörgő 
emelvényen Ludwig elnök üdvözölte a trónörököst, 
s megköszönve, hogy a kongresszus protektorátu­
sát elfogadta, a hatodik nemzetközi közegészség-
ügyi és etnográfiai kongresszus megnyitására kérte 
föl. Rudolf trónörökös a következő beszéddel vá­
laszolt : «A létesítő bizottság elnökének, ki az 

szavakat intézett hozzám, bá­

juk, hogy a tudomány mindent felölel, a lakást, iskolát, 
termelést, háborút, városokat és falvakat, a lorgalmat és 
ipart. Valamennyi nemzetnek ily fényes nevek által való 
képviseltetése e kongresszuson bizonyítéka a hygienia 
valóban nemzetközi jelentőségének. Igaz örömömre szol­
gál, hogy önöket e városban üdvözölhetem, mely a 
buzgó tudományos munkálkodásnak és komoly kutatás­
nak középpontja. Ö felsége nevében a kongresszust 
megnyitódnak jelentem ki. «A trónörökös beszédét a 
kongresszus viharos hoch-kiáltásokkal fogadta. Ezután 
még Gruber tanár tett jelentést a kongresszus szervezé­
séről s Köhler berlini egészségügyi igazgató s Brouardel 
párisi tanár mondottak beszédeket. Előadásokat tartot­
tak : dr. Brouardel «az abdominál tífusz terjedési mód­
járól# és dr. Peltenkofer «a közegészségtan tanításáról 
az egyetemeken és műegyetemeken.»

— A Deákszobor leleplezése alkalmára megálla­
pított programul ama pontját, bogy koszorúk nem tehe­
tők le az ünnepély tartania alatt a szűk helyi viszo­
nyokra való tekintetből, a szoborbizottság fentartja. Mi­
vel azonban számos testület részéről nyilvánult az óhaj­
tás : a nagy hazafi iránti kegyeletüknek koszorúk letevése 
által adni kifejezést, a bizottság úgy intézkedett, hogy 
f. hó 29-én, az ünnepély megkezdése előtt, délelőtti 11 
—1 óra közölt a szobortéren néhány bizottsági tag je­
len legyen a koszorúk átvételére, melyek aztán a szobor 
talapzatán fognak elhclyezlelni. Egy órán túl koszorú 
nem l'ogadtalil; el. A belvárosi választópolgárok díszes 
koszorút helyeznek nagyemlékű képviselőjük szobrára. A 
bizottság tagjai ma délelőtt megjelennie a szobortéren 
és megtelték a helyszíni intézkedéseket. — A Deák­
szobor leleplezési ünnepélyére Kolozsmcgye külön kül­
döttséget küld Jósika Sámuel b. főispán vezetése alatt. 
A református egyházkerületet Szász Domokos püspök 
fogja képviselni, ki jelenleg Budapesten van. A nemzeti 
színház jubileumán a kolozsvári színházat Bülönyi inten­
dáns fogja képviselni; a színtársulat babérkoszorút küld 
ez alkalomból.

— Csalás életbiztosításnál. Versaillesban, mint 
ma már megírtuk, a törvényszék nem közönséges bűn­
tény felderítésével foglalkozik. Valaki az életbiztosító 
társulatoknál, orvosa egyetértésével egy mellbeteget biz­
tosíttatott maga helyett, a ki rövid időn meghalt s az 
életbiztosítási nagy összeget az állítólag elhunytnak örö­
köse, a ki esetleg a biztosítottnak kedvese, felvette s az 
orvost és a tanukat jól megfizetve, a boldog pár gazda­
gon elvitorlázott Amerikába. Ez annak a bűnténynek rö­
vid ismertetése, mehylyel a Versailles! törvényszék most 
foglalkozik. Franezia lapok ezt az esetet most küvet- 
kezükép kiegészítve írják le: Egy Cári Ludwig Wil­
helm von Scheurer nevű német származású báró, 
különben pedig naturalizált amerikai polgár, 1883-ban 
Parisba költözött kedvesével, Julienne von Mccz Bak­
falva kisasszonynyal. Scheurer báró Londonból érkezett 
Parisba. Londonban vagyona nagy részét elverte és 
feleségét s gyermekeit otthagyta. Párisban egy pension- 
ban telepedett meg, kedvesével együtt s ott ismerkedett 
meg Castelnau orvossal, kinek a túlzó republikánusok 
közt ismert neve van. A pensionhan szőhettek ki fönt 
leirt tervüket. Scheurer b. egy napon Londonba utazott 
s olt a «Life association of Scotland, Imperial és Sun»-nél 
300,000 frankra biztositatta magát halálesetre.Bakfalva Juli­
annát nevezvén meg örökösének. Az első díjrészletet, 12 
ezer frankot lefizette, azután elutazott Párisba, a pen- 
sionba. Ezalatt Castelnau orvos kiköltözött Meudonba s 
nemsokára utána ment Scheurer báró is Bakfalva Juliá-

beszélt, , 1 nával együtt. A rneudoni lakosság pár napig -------- -
hoch-kialtásokkal fogadtak. Az ;övevényekröl, aztán belenyugodott abba, hogy az orvos 
inni, n,tvn,n1.n „ trónörököst. I lart) flz uj báró pedig gazdag ember, a

ki két kézzel szórja a pénzt. Nemsokára hire futott a 
községben, hogy a német báró meghalt, azt beszélte a 
lovélhordó, ki egyik hivatalos tanú is volt a halotti bizo­
nyítvány kiállításánál. A községben, bármily feltűnő is volt 
a fiatal, alig 36 éves báró gyors halála, liamai

imént oly szívélyes szavakat intézett hozzám, na- i mcen"YUnodtak a dolgon. A halotti bizonyítvány, melyet 
Iámat kifejezvén, kérem, fogadják a biztosítást, hogy ^ jg emijiett lovélhordó, még egy másik meudom
örömömre szolgál és dicsőségemnek tekintem, a kon- jaj,Qg tov/tbbá Castelnau orvos s a rendes halottkém
gresszus élén állani. Az államok és a társadalom leg- ^ rendben volt; a halottat vallásos szertartással
drágább tőkéje az ember. Minden egyes emberélet ha- 1 ’
tározóit értéket képvisel, melyet megtartani és a változ- 
halatlan határig lehetőleg épségben megóvni, a humani­
tás parancsa és minden egyes állam feladata. Az egyes 
ember, bármily nagyok legyenek is az eszközök, melyek 
rendelkezésére állanak, hogy saját jólétét megoltalmazza, 
mégis fegyvertelenül áll szemben azokkal a hátrányos 
befolyásokkal, melyek mindnyájunkat körülvesznek. Itt 
csak együttes működés segíthet. E nagy feladat szolgá­
latában áll a tudományos alapon nyugvó és a demo­
gráfia által támogatott közegészségtan. Ha áttekintjük e 
kongresszus egyes előadóinak jelentéseit, bámulattal lát-

nöztem pénzt. Van egy két követelésem. Megégettem 
ujjamat. Talán tudni ’ kívánja a jószágok terheit. 
Meggyőződhetik.

Azzal szekrényébe nyúlva, kivett abból egy jegy­
zékkivonatot s azt látogatójának nyujtá át.

—- Ez az, mit a leány feljegyzett ? — kérdezte
Cheek?

Lazarus intett.
— Nem látom benne az ön nevét sehol, 

mondá a nagykereskedő.
— Nem, nem ... de azért ott szerepelek. Mit 

szól ehhez ? Szép-e vagy csúnya ?
— Mindenesetre nagyon csúnya a herczegre nézve. 

Mindamellett semmi nagy koczkáztatást nem lá­
tok benne. Én átveszem a két felmondott zálog­
kölcsönt.

— Majd követi még több felmondás is, -- szólt 
a zsibárus. — Több barátom, íajombeli hitsorso- 
som van a hitelezők közt és valamennyien mozog­
nak. Látott ön már szárnyast lőni, vadkacsát ki­
véve. ha a szél a part felé tereli őket. Az embe­
rek kört képeznek s csolnakokkal összeterelik a 
vadludakat, kacsákat s midőn azok még csak re­
pülni sem képesek már, akkor aztán piíT, pali, pufi- 
minden oldalról tüzelnek, úgy hogy százával hull 
alá a lelövöldözött szárnyas vad. Ilyen kelepczébe 
kerítjük mi a mi herczegi vadunkat. Akar-e részt 
venni a sportban ön is?

Lazarus merőn nézett látogatójára, mig az viszont 
figyelmesen vizsgálta a zsibárus arezát.

— Ön nem valami nagyon rajonghat a hercze- 
gért? — kérdezte Lazarus gúnyosan — és nem 
azért akar rajta segíteni, hogy az alkotmány egy 
magasztos oszlopát támogassa.

— Nekem egészen közönyösek úgy a herczeg, 
mint családja. Én birtokukra vágyom.

— Birtokukra és residentiájukra; Court Royalra 
és annak pompás parkjára.

Lazarus gonoszul felkaczagott.
Cheek merően szeme közé nézve igy szólt:
— És ön — ön ugyanezt akarná.
— Természetesen. Nekem birtokuk, uradalmuk 

kell. Ki akarom füstölni őket mint a rókákat.
— Ezek oroszlánok — jegyzé meg Cheek — 

a füstölők a rókák. De most félre a tréfával, mi az 
ön terve? Földekre vágyik. Bigbury Bavra vetette 
szemét, hogy egy második Torquait csináljon belőle. 
Művelteim kívánja a márványkőbányákat és petró­
leum aknákat. Eh! ahhoz nincs elég tőkéje.

— Nézzen ide, — szólt Lazarus, — osztozzunk 
meg. Az ön rokona, Worthivale, elámítottá ont a 
fizetési képesség biztosításaival. A család soha se 
képes kifizetni adósságait. Én Court-Royalbúl aka­
rom őket kizárni. Ne segítsen rajtuk ellenemben 
Majd követik a felmondást mások is. Már ke=zen 
vannak. Olyan az, mint egy hógörgeteg, mely lezu­
han, elsodor és eltemet mindenkit. On majd akKor 
vegye meg a földeket, ha majd mi vagy a herczeg 
eladja. Szedje össze darabonkint.

— Elmegyek Kingsbridgebe, hogy megnézzem 
f helyet.

belefektetni. Bigbury Bay egy második Torquay 
Kingsbridge márványbánya, csupa agyag. Nekünk 
sokkal különbek vannak Plymouthban. Aztán az 
olaj-aknák! Csupa agyag, de semmi olaj; vagy ta­
lán saját hálójában szándékozik megfogni a nagy­
szerű családot? Csak kölcsönözzön nekik pénzt, 
majd megjárja. A marquis dúsgazdag örökösnőt vesz 
majd nőül s kitisztázza az adósságokat. Ön vissza­
kapja pénzét, az igaz, de Court Royal nem lesz 
tulajdonává.

— Ön nagyon le akar beszélni, mi az érdeke ? 
— kérdezte Cheek.

— Ötvenezer fontot kölcsönöztem én betáblá- 
zásra; én Mr. Emanuel vagyok, ki fél lábával Court 
Royalba és Kingsbridgebe már belépett. A többi 
majd követni fog mind addig, mig a herczegi csa­
lád elmerül.

— Ötvenezer font!
_ Igen. Ne vitatkozzunk. Inkább osztozzunk meg 

együtt a hasznon.
Cheek nem válaszolt; gondolkozott.
__ Kingsbridgebe megy ön, mi ? kérdezte Lazarus.

Vigyázzon! legyen ott óvatos a magas családdal 
szemben. Ók nem. tekintik önt a magukhoz hasonló 
teremtmények osztályába valónak, ők sokkal maga­
sabb lényeknek képzelik magukat, mint minők mi
vagyunk. .

— Mint minők mi vagyunk! — ismétlő méltat­
lankodva Cheek. Ne osztályozza magát én hozzám.

— Ök felhasználnak, kifacsarnak bennünket, mint 
a czitromot és héját elszórják. Ha reményük, hogy 
pénzt vagy segélyt várhatnak öntől, meglehetősen 
kegyesek, leereszkedők lesznek. Elkápráztatják önt 
pompájukkal, kegyességükkel, elbolonditják szeré­
téire méltó nyájasságuk látszatával, de ha elnyerték 
a mitlkivántak, becsukják előtte az ajtót, és figyelemre 
se méltatva haladnak el mellette az utczán. Vigyáz­
zon, legyen óvatos. Én óva intem. ;Ha azt akarja, 
hogy szeretetre méltók s kegyesek maradjanak, ha­
talmába kell kerítenie őket.

XV.
Meglepő ajánlat.

A nyugalom és derültség eltűnt Court Royalból. 
Habár az esetleges látogatók szeme előtt minden a 
régi fényt mutatta, nagy változáson ment át az 
egész ház, olyan volt az, mint mikor a park fait 
az első októberi dér csípi meg. Eddig a herczeget 
uay tekintették, mint Anglia törhetlen támaszát és 
megtáinadhatatlannak, mint a brit konstitucziót Most 
ez a hit oly erős lökést kapott, hogy nem volt ké­
pes visszanyerni előbbi gyermekes bizalmát. Az ég 
csatornái megnyíltak, a nagy tenger gátja elszakadt 
és ki tudja, mi éli túl ezt a nagy vizözönt. A bárka 
elhasadt és ezt tudva, mindenki elvesztő nyugalmát 
s aggódott. Minden arcz elborult. A család tagjai 
ugyan bátorították egymást néha, de csakhamar is­
mét csüggedésbe estek vissza.

A herczeg volt legkevésbbé lehangolt. Lecsilla­
pítva a hírlap czikkje által előidézett izgatottságot 
elodázta magától az egész dolgot. Egész életén át
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lésben. Ha pénzre volt szüksége, eddig mindig élű 
tudták azt teremteni, majd megszerzik azt tehát 
ezután is számára. A forrás vize ki nem apad 
soha, csak a szivattyú működik rosszul. Worthivale 
a hibás; kivénült, félénk és ügyetlen.

Ronald lord maga részéről folyton a pénzszerzés 
módja felett gondolkozott. Mindennap újabb tervvel 
lépett be unokaöcscse szobájába; de a terv mind­
annyiszor kivihetetlennekgbizonyult és ha Saltcombe 
lehütötte, a fődiakonust kereste fel abban a re­
ményben, hogy tőle nyerhet egy kis bátorítást. Ét­
kezés közben azonban, vagy társaságban s a cse­
lédek jelenlétében szeretetreméltó kedélyes volt a 
tábornok, régi anekdotáival mulattatott, vitatta a 
hadsereg uj szabályzatát és a hírlapírók kegyei ki­
vívásának előnyét. Nézetei nyilvánításában kevésbbé 
volt szenvedélyes, mint azelőtt s ez volt az egye­
düli nyilvánulása lehangolt kedélyállapotának a kö­
zönség előtt.

Eduárd lord, lady Erzsébet hivogatása daczára is, 
a ki visszatértét, sürgette Sleepy Hollowba, Court 
Royalban maradt. Eduard lord érezte, hogy válság 
fenyegeti a családot és belátta, hogy főkütelessége 
a veszélyben Court Royalban maradnia.

A kötelesség szavának engedelmeskednie kell, csa­
ládja iránti kötelezettsége pedig szerinte mindenek 
felett az első.

A marquis nagyon megváltozott, mióta Plymouth- 
ból visszatért. Nem csupán külsőleg, de modorában 
is nyilvánult a változás. Az előtt szeretetreméltó, 
nyájas volt társaságban, most hallgatag. Semmi se 
volt képes felrázni lehangoltságából. Az előtt csak 
apathikus, most azonban csüggedt volt. 0 bele nyu­
godott az elkerülhetlen tönkre jutásba és legkisebb 
kísérletet se tett annak feltartóztatására.

Beavisnak feltűnt a változás és fájlalta azt. A 
változás nem előnyére, hanem hátrányára vált a 
raarquisnak.

Lady Gráczia maradt egyedül a régi, szeretetre 
méltó kedves, őszinte, igaz lény. Inkább bátyjának 
áldozta magát, mint valaha és a nélkül, hogy el­
árulná, hogy észreveszi annak mélabus hangulatát, 
melyet tapintatának s szellemének összes fegyveré­
vel iparkodott legyőzni. Mindent elkövetett, hogy el­
vonja önmagától, segítségül hiva nagybátyjait 
Lucvt is. Csakis ha egyedül maradt, tolultak 
könyek szemébe és homályosait el derültsége. Bátyja 
képezte most főgondját, habár meg nem foghatta 
bánatának okát.

Annak a töprengésnek lulajdonitá, hogy a csa­
ládot nem menthette meg Dulcinával yaló házassága 
által.

Azonban, bár ez gondolatát betöltő, nem a mar 
quis képezte kizárólagos gondját lady Grácziának

Azt elhatározta magában, hogy legelőnyösebb lesz 
eladni nehány birtokot, és hogy az életmódot sza­
bályozni kell. Bátorságot vett magának atyja előtt 
is érinteni a tárgyat abban a reményben, hogy a 
helyzet komolyságát felfogva, rábírhatja a terv meg­
valósítására, de a herczeg rá se akart hallgatni.

*— Kedves Grácziám, — úgymond — beszélj te

csak arról, a mihez értesz. Ha valamivel több vi­
rágfaj megszerzését óhajtod, csak rendeld meg bát­
ran. Parancsold meg a kertésznek, az majd meg­
szerzi üvegházunk számára, a mit csak kívánsz. 
De kedvesem, arról, a mihez nem értesz, egy szót 
se többet.

Mindazonáltal, búr csaknem lehetetlenségnek lát­
szik, de tény, hogy a fenyegető veszélynek egy cse­
kély szele kiszivárgott a cselédszobába is, hol ez a 
legnagyobb megdöbbenést idézte elő.

Mr. Blomfield, mr. Probus és lady Gráczia lco- 
mornája összedugták fejüket és abban mind egy­
hangúlag megegyeztek, hogy az egyedüli orvosság a 
háztartás összébb vonása által alkalmazható. Rónáid 
lordnak távozni kell, Eduard lordnak se kell oly 
gyakran időzni Court Royalban, és nem szabad ma­
gával hozni azt a zsémbes lady Erzsébetet, ki min­
denbe beleavatkozik.

— Távol legyen tőlem a beavatkozás — mondá 
Blomfield — de lady Gráczia is férjhez mehetne 
már. A marquis már egészen más. Ö tehet a mit 
akar; ő az örökös, ki herczeg lesz egy napon.

— De ha lady Gráczia elmegy hazulról, akkor 
nekem is mennem kell, — jegyzé meg a komorna.

— Ily feltétellel, no nem bánom, már csak itt 
tartjuk inkább öt is — feleié a pinczemester.

Ugyanakkor fent az emeleten, lady Gráczia vette 
rostálás alá a cselédség névsorát.

— Kedves Lucym, oly nehéz állapot. Rosszul 
esnék egyet is elküldeni közülök, mikor mind oly 
jó és engedelmes. Nem saját kényelmem végett, 
de mert félek, hogy soha se kapnak többé olyan 
helyet, hol valamennyien ily elégültek lehetnének.

Cheek Károlyt mint Beavis és Lucy rokonát mu­
tatták be Court Royalban, kit gentleman modorá­
nál, kellemes társalgásánál s élénk szelleménél fogva 
szívesen is fogadtak a herczegi családnál. Se Ká­
roly, se Worthivale nem tartotta szükségesnek az 
atyja által gyakorolt monokratikus rendszert felem­
líteni, melyről a herczegi család úgyis nehezen hal­
lott valaha valamit.

De ha tudtak volna is erről, bizonyosan akkor 
is ép oly szívesen látják Károlyt, mint Lucynak és 
atyjának rokonát.

Lady Gráczia maga részéről szívélyesen sürgette 
Beavist, hogy rokonát hozza el oly gyakran, a mi­
kor csak teheti a marquis szórakoztatására s nagy­
bátyja! gondjának elűzésére.

Cheek Károly igen mulattató volt; kifogyhatatlan 
volt a tréfás történetek elbeszélésében és birt azzal 
a tapintattal, hogy bármit vonzón és nem vontatot­
tan adott elő és mulattatott a nélkül, hogy tola­
kodó lett volna. Valóban beilleni látszék a jó tár­
saságba.

Könnyed modorát tapasztalva, senki se sejtette 
volna, hogy mennyire vágyódik az előkelő világba 
bejutni. Hasonlított ő a kötéltánczoshoz, ki a kö­
télhez erősítve, ugyan biztosnak látszik mozdulatai­
ban, de ki azért sokkal elégültebbnek érezi magát, 
ha a szilárd talajra visszajut.

(Folytatása következik)

eltemették s az elhunyt sírjára Bakfalva Julianna egy 
koszorút helyezett el. Aztán Castelnau orvos felmondta 
a lakást, ismét beköltözött Párisba, Bal:falva Julianna 
elment Londonba; a biztosítási összeget felvette s áztál’ 
eltűnt a szemliatárról. Ennek már elmúlt négy eszten­
deje. A múlt hónapokban aztán a szóban forgó élet­
biztosító társulat egy ügynöke, Amerikában felismerte 
Scheurer bárót. Nem csapott lármát, de értesí­
tette londoni főnökét. És áttette az ügyet a párisi rend 
őrséghez, melynek főnöke, Taylor vezette a vizsgálatot 
A vizsgálatot a lehető legnagyobb titokban vezettél: s 
igy jöttek rá lassankint a Castelnau lakásán alkalmazót' 
cselédek vallomásából, hogy a nevezett orvos Martinét 
gyógyszerésztül kért tájékozást, hol kaphatna egy súlyos 
tüdőbeteget, kit az általa feltalált orvossággal kigyógyi- 
tani remél, még oly súlyos betegségéből is. A gyógy­
szerész hamar ajánlott az orvosnak ilyen beteget, kit 
aztán Castelnau lakására vitetett. Ez volt az a beteg, ki 
rövid idő alatt meghalt, s aztán Scheurer báró név alatt 
eltemettetett. Castelnau egy nő cselédje nem volt bea­
vatva a titokba, s ez a nő egyszer Párisban, mikor Cas­
telnau Mentionból oda beköltözött, rémülettel látta egy 
nap megjelenni náluk a halottnak hitt Scbcurcrt. Pénz­
zel elhallgattatták s elküldték valahova Svajczba. Cas- 
telnaut, a gyógyszerészt, a levélhordót s a másik tanút 
elfogták s át szolgáltatták a Versailles! törvényszéknek.

— a Segítség emlék-album még künn levő gyűjtő- 
iveit a kiadó bizottság október hó elejéig kéri beküldetni 
a Franklin-társulat kiadó hivatalába (Budapest, cgyclem- 
utcza, 4. sz.) A Segitség-album egy és három forintos 
példányainak második kiadásából az utolsó ivek vannak 
jelenleg sajtó alatt s e 2-dik kiadás példányai október 
elején "küldetnek szét az előfizetőknek. A kiadás a nagy 
példányszám miatt (25 ezer példányban nyomják) nem 
készülhetett el előbb. Ezután kerülnek sajtó alá a nagy 
diszszel kiállítandó tiz és száz forintos példányok, me­
lyekben több kép nagyobb alakban és színes nyomással 
jelenik meg; mümcllékletek közül a király rézmetszetül 
arczképo a m. kir. államnyomdában, Rudolf trónörökös 
fénynyomatu arczltépe Kozmata intézetében készül e 
diszkiadás részére; Zichy Mihály allegorikus rajza szin­
tén fénynyomatban. — A Segítség száz forintos példá­
nyait eddigelé megrendelték : kisteleki Lévai Henriimé, 
báró Alzél Béla, Nemzeti kaszinó, Károlyi Ist­
ván gróf, Tisza Lajos gróf, Wodianer Albert b., gróf 
Degenfeld Gusztávné szül. Karassay Melánia grófnő, 
Érsekújvár! takarékpénztár, Lipthay Béla báró, Szápáry 
István gróf, Zichy Nép. János gróf, Beniczky Ferencz 
államtitkár, Rónay Jáczint püspök, Supka Jeromos apát, 
Nagyczenki ezukorgyár részvénytársaság, Felsőbuki ezu- 
korgyár részvénytársulat, báró Gerliczy Vinczéné, dr. 
Kelemen Mihály m. kir. honvéd főtörzsorvos, dr. Kuncz 
Adolf csornai prépost, Jankovich Józsefné, Jankovich 
Gyula, dr. Haynald Lajos bibornok érsek, Szt.-Katolnai 
Cseh Ervin főispán, Pesti hazai takarékpénztár-egyesület, 
Fülöp szász koburg gotliai herczeg ö fensége, Lujza 
szász koburg gothai herczegnő ő fensége, özv. Steinbach 
Györgyné sz. Kunig Johanna, Tisza Kálmán m- kir. mi­
niszterelnök, Rusher József, Prónay Dezső báró, Fon- 
ciére pesti biztositó intézet, Károlyi Alajos grófnő. 
Bathó Ferencz és neje, mint a stomfai vörös- 
kereszt egylet elnöke, Széchényi Béla gróf, Gyulai 
Richárd, Wenkheim Frigyes grófnő, szül. Wenkheim 
Krisztina grófnő, Vaszary Kolos pannonhalmi főapát, 
Pallavicini őrgróf (Jamnitz Morvaországból), Zichy Nán­
dor grófnő, Klotild föherczegnö ő cs. és kir. fensége, 
Zichy Jenő gróf, Bajsai Vojnich Jakabné, Festetich Ta­
szító gróf, Zalliureczky István, dr. Heinrich Nép. János, 
lovag Rothermann Dániel, Jászárokszállás közbirtokos­
sága, Bonnaz Csanádi püspök, Tóth László, Szilágyvár­
megye közönsége, Bojári Vigyázó Sándor kamarás, 
Thornka Mária (Mexikóból), Scliönborn Ervin gróf, A 
m. kir. államvasutak szolnoki állomásszemélyzete, az 
árvái közbirtokosság! uradalom képviseletében gróf Zi­
chy Edmund, Bajtai Vojnits Tivadarnó, herczeg Ester­
házy Pál főispán, Ganz és társa vasöntöde r. t. (2 
példány), Saxlehncr András, Kölber testvérek, Tre- 
fort közoktatási miniszter, Zichy Ágost gr. fiumei 
kormányzó, Nógrádmegye, Zarisity Marina (Újvidék­
ről), id. gr. Almássy Kálmán, a m. k. dohány­
gyár szivarelőkészitési osztály munkásnői Selmeczen, 

— Londoni botrány. Említettük a minap Hugues 
Hallett ezredes és angol képviselő botrányát. Ugyanezt
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a dolgot más előadásban a következőkép ívják meg Lon­
donból az Etoile Beigen ek. Hallett augusztus 6-án 
meglátogatta Henry Smith képviselőt, az Éllingham Hall 
fejedelmi kastély boldog birtokosát. Henry Smith körül­
belül ötvenöt éves gavallér férfi, a ki nejétől elvált. Ré­
gebben ügyvéd volt, 8 mint meggazdagodott ember ki­
válóan büszke és hiú állására s kastélyára. Hallett 
öt bízta meg első házasságából született gyerme­
kei gondnokságával s igy gyakran érintkeztek egy­
mással. — Nehány nap múlva a mint Hallett El- 
minghamban megjelent, ugyanott megfordult miss 
Selvyn, Haliéit első felesége testvérének a lánya, 
kibe* Hallott beleszeretett. A lány viszonozta a tit­
kos szerelmet. Hallett ugyanis újabban házasságra lé­
pett egy amerikai növel. A szerelmi viszonyt szütték- 
ionták Smith kastélyában, mig végre Smith is neszét 
vette a dolognak s boszankodva, hogy az ő házát hasz­
nálják fel bűnös légyottokra, elhatározta, hogy bosszút 
áll. Egyik éjszaka körutat tett kastélyában s Hallett 
szobáit nyitva, üresen, a miss szobáit pedig bezárva 
találta. Rosszat sejtve, összecsőditette a kastély összes 
cselédségét, a miss szobaajtaját feltörette s erre 
leírhatatlan botrány keletkezett. Hallets, a bátor ezredes, 
védtelenül volt kénytelen tűrni az egész banda csúfoló­
dását, szitkait. Mig lassan felöltözködött, a bosszútól li­
hegő Smith azt kiabálta: Nyomorult, mcgbecstelenitted 
házamat, Éllingham Hallt. De meg léssz büntetve, hol­
nap az egész ország tudni fogja alávalúságodat. Aztán 
r.z ezredest éjfél után két órakor kikergették a kastély­
ból mint egy nyomorultat s minden ezók-mókját utána 
hajigáltúk. Hogy bosszúját betetőzze, Smith másnap reg­
gel ezt távíratozta Hallet feleségének: «Az ön férje alá­
való, lekergettem a házamból-»

— Kiváltságos fogorvosok, ügy a külföldön, 
mint nálunk is igen gyakran látjuk fogorvosok czégtáblá- 
ját ezzel a megkülönböztetéssel: «Amerikában képesí­
tett fogorvos». Poroszországban azonban ezt a megkü­
lönböztetést épenséggel nem veszik tekintetbe. Azokat, 
a kik Amerikában ilyen «Doctor oí dental surgery» di­
plomát szereztek, Poro-zcrszágban nem tekintik fogor­
vosnak. Az ilyeneknek ezentúl nem szabad magukat 
«Amerikában képesített fogorvosoknak» nevezni, hanem 
a fentebb említett «Doctor of den tol surgery» czimet ki­
lehelik nevük mellé, amaz egyetem vagy kollégium meg­
nevezésével, a hol a diplomát elnyerték, feltéve, hogy az 
intézet jogosult volt ily diplomák kiadására. Ha ennek 
ellenkezője derül ki, akkor az illetőknek még ezt a czi­
met sem szabad használniok.

— Tolakodó reklám. Meglehetős bizalmasság jele, 
ha a mai szüle világban olyan leveleket irogat valaki az 
atyafiának, a melynek borítékára «elfelejti» rátenni az 
illető bélyeget, mert tudvalevőleg az ilyesféle postai 
küldemény szállítását duplán fizettetik meg a postán az 
emberied. Annak okáért nem is igen veszi jó néven az 
c fajta megtiszteltetést senki fia, de legkivált akkor, ha 
tulajdonképen semmi köze a dupla-portos levél tartal­
mához, a minthogy egy magyar királyi államrendőrnek 
sincs egyébkor köze a «mohai Stefánia forrás»-hoz, 
mint legfeljebb akkor, ha egy testet lelket üdítő «spricz- 
ezero alakjában kebelez be belőle egy kis «gemischl»-et. 
Csakhogy erre nézve nem igen van velünk egy vélemé­
nyen az az egyén, a ki a fővárosi lovasrendőrség 
egyik-másik tagja ezimére naponta bérmentetlen levél­
ben küldözget egy körlevél-félét, mely hivatva van 
meggyőzni a nagy közönséget a «mohai Stefánia forrás» 
előnyeiről, ajánlván ezt az ásványvizet «borral vagy 
gyümölcsnedvekkel elegyítve», mint «rendkívül zamatos 
iiissilő italt» stb. Feltételezzük a Stefánia-lorrás iizlet- 
vezetöségérül, hogy semmi része sincs ebben a kedélyes 
tréfában, mely naponta hat krajezárjukba kerül a sze­
gény közrendőröknek s nem is nekik szól ennélfogva 
figyelmeztetésünk, melylvel egy ilyen károsult rendürbiz- 
tos panasza folytán s ennek nevében kérjük a «tettest», 
hogy a mennyiben jövőre is szándékoznék kéretlen 
reklámot csapni a Stefánia-forrásnak : ne sajnáljon egy 
három krajezáros bélyeget lenni legalább azokra a leve­
lekre, melyeket az amúgy is nagyon szegényesen fizetett 
rendőrüknek c-zimez.

— A hőmérséklet lefolyása a gyermekek ha­
landóság-ára. A természettudósok Wiesbaden! kongresz- 
szusán a minap dr. Meiner drezdai orvos érdekes fel­
olvasást tartott a hőmérséklet befolyásáról a gyermekek 
halandósága a. Az előadó megjegyezte, hogy a mi széles­
ségi fokaink alatt a szabad levegő hőmérsékletének nincs 
ugyan káros halasa, azonban az emberek olyan szokásai 
következtében, melyek a test kipárolgását akadályozzák, 
mégis gyakran válik a szabad levegő kúrtékonynyá. Így 
például egészségtelen a levegő a zsúfolt lakáisokban, hol 
főkép nyáron, nagy hőség fejlődik ki. A felnőttek csak 
segíthetnek valahogy magukon, de a kis gyermek nem 
képes kibontakozni pólyáiból. S igy a téli hideg ellen 
alkalmazott óvszer valósággal kínjára van a gyermeknek. 
Nagyon tanácsos azért a gyermeket a meleg nyári na­
pok alatt lehetőleg minden ruházatától megszabadítani, 
melyek a test párolását s a test melegének kisugárzását 
csak akadályozzák. Nagy haj, hogy ez ellen, különösen 
az alsóbb néposztályok, gyakran vétenek. Ezenkívül az 
előadó a tehéntejnek nyár idején való túlságos élvezését 
is károsnak mondta a gyermekekre nézve.

— Az indiski-óozió büntetése. Alig hozta a poli­
tikusokat valami olyan izgatottságba, mint Vilmos 
császárnak és az orosz czárnak sokat emlegetett stettini 
találkozása. A német császári udvarhoz közel álló kö­
rökben e hir keletkezését igy magyarázzák: A t-zár 
egyik fiatal, még tapasztalatlan inasa, ki az orosz ud­
varnak Zarkoje-Zeloból Kopenhágába utazásakor a min­
denható czár podgyászát csomagolta, az udvari marsall- 
tól azt az utasítást kapta, hogy csomagoljon a podgyász- 
hoz egy porosz egyenruhát is. Az uralkodók ugyanis 
utazásaik alkalmával rendesen magukkal szokták vinni 
külföldi egyenruhájukat, hogyha netán szükséges, kéznél 
legyen s ne kelljen érte akkor uralkodói székhelyökre 
küldeni. A czár inasa sokáig törte a fejét, hogy mire 
szükséges uralkodójának a porosz egyenruha s ebbeli 
véleményének elég bátor volt hangosan is kifejezést 
adni. Hogy tehát alkalma legyen ezen a kérdésen töp- 
renkedni, öt esztendőre Szibériába deportálták, bünteté­
sül azért, hogy a császár találkozásról szóló mende­
mondának ő volt az első terjesztője.

— Volapük tanfolyammal fenyegeti egy fővárosi 
tanító a budapesti közbiztonságot. Mint értesülünk, a 
bécsi, konstanczi és párisi volapük-egyletek «egyenes 
felszólítása» csábította erre a botlásra, medy munkálko­
dásnak időírablú foglalkozásában hogy nem igen lesz 
nálunk számos követője, annak felette nagy a valószí­
nűsége. A tanító nevét, — a ki különben lehet igen de­
rék jóravaló ember és tanerő, — a saját jól felfogott 
érdekében nem Írjuk ki, de a ki a volapük tanfolyam­
ban mégis részt akar venni, azt utasítjuk a Francko- 
féle könyvkereskedésbe, a hol minden egyéb tudnivaló­
ról felvilágosítják.

— Mormonok Svájozban. A berni kormány érde­
kes jelentést tett a szövetségi rendőrdepartementnek, a 
mormonok berni működéséről. A kormány a Bund ér­
tesülése szerint agy vélekedik, hogy a mormonizmus 
elnyomására félrendszabályok nem elegendők, hanem az 
országot ettől a felekezetiül teljesen meg kell tisztítani. 
Ez csak a szövetség közős intézkedése állal érhető el. 
A szövetségtanács elfogadta ezt a felfogást és a mor­
monok ellen enquete-et hívott össze. A szövetségianács, 
mint az említett lap Írja, már csak azért is óhajtja kö­
zelebbről megismerni az említett felekezet jelentőségét, 
mert a Loosli mormon lelkész ügye fölött is döntenie 
kell, a kit a zosingerii járásbíróság elitéit, s a ki most 
a szövetségtanácshoz fordult az Ítélet megsemmisítése 
iránt, hivatkozván a vallás és felekezeti szabadságra.

— Lopások a vasúton. A magyar államvasutak 
pestmegyei vonalán az utóbbi időben többször fordult 
elő lopás. Rákos és Nagv-Káta közt nem rég a 360. 
számú tehervonat egyik kocsijáról az ólomzárakat éjjel 
letörték s abból egy 250 frt értékű posztócsomagot el­
loptak. Nemsokára ezután a Rákos és Szolnok közti 
vonalon szintén éjjel az egyik tehervonatról hasonló 
módon több szállítmányt, köztük egy «Rostok Robert 
es. és kir. hadnagy» nevére czimzett 300 frt értékű in­
góságokat tartalmazó ládát elloptak. Hosszas nyomozás 
után végre sikerült a csendőrségnek a tetteseket Mol­
nár Pál és neje, ifj. Molnár István és Vinnak Illés nagy- 
kátai lakosok személyében letartóztatni. Átadták őket az 
illetékes járásbíróságnak.

— Szerencsétlenség vadászaton. Hajdú Rezső, 
liontmegyei előkelő család sarjadéka és Paulik Gyula, a 
nyitrai püspökség főerdészének, Paulik Andornak fia, 
egymással a legnagyobb barátságban éltek. Tavaly 
együtt tették az érettségi vizsgát s most mindketten a 
selmeczi erdészeti akadémiára készültek. Hajdú Rezső
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néhány nappal ezelőtt barátjához Nyitrára étkezett. Az 
időt vadászattal töltötték. így mentek ki együtt c hó 
22-én délután is a Szelenczpatak felett elterülő erdősé­
gekbe. Egy helyen, a hol kis tisztás volt, le akartak 
heverni, de mert attól tartottak, hogy a száraz, liarasz- 
tos helyet a szivarral felgyújtják, tovább indultak, mi­
közben Paulik Gyula a kezében tartott, de fel nem 
vont fegyverrel Hajdú Rezsőnek czélozva, tréfálva azt 
mondotta : vigyázz, mert meglőlek. Ekkor Hajdú Rezső 
levette válláról puskáját s nem véve észre, hogy a sár­
kánya fel van huzva, azt e szavakkal: nem tudom, 
kinek sülne el előbb V barátja elé tartotta. E pillanatban 
a puska elsült s a három lépésnyire álló Paulik Gyula 
fejen találva, a földre rogyott és* nyomban meghalt. A 
vizsgálatot Traeger Zsigmond kir. tszéki jegyző fogana­
tosítja, a ki kellő biztosíték mellett Hajdú Rezsőt sza­
bad lábon hagyta. A szerencsétlenül járt fiatal embert 
szombaton temették el általános részvét mellett.

— Őrült katonatiszt. Károlyvárosból írják, hogy 
ott Renner százados, a 96. gyalogezred egyik főlisztje, 
tegnap megőrült. A dühöngő őrültet nagy fáradsággal 
sikerült biztonságba helyezni. A szerencsétlen sapka és 
kard nélkül őgyelgelt az utezákon, sorra nézte a ki­
adandó lakásokról szóló ezédulákat s majd tovább ment, 
majd pedig benézett a házba, hogy tudakozódjék a la­
kás után. Háiom nap alatt kivett ugyanannyi lakást, 
mindenikbe három ágyat rendelt egymás mellé s általá­
ban úgy viselte magát, hogy rögtön látta mindenki, a ki 
vele érintkezett, hogy bolonddal van dolga. Az ezred­
parancsnok mindent elkövetett, hogy a szegény embert 
kíméletesen vehessék gyógykezelés alá, de a százados 
mindannyiszor kijátszotta az efféle terveket. Végre egy 
rokonánál lett látogatása alkalmával sikerült üt őrizet 
alá venni, úgy hogy másnap a zágrábi tébolydába szál­
líthatták. Miután a századost Károlyvúrosban úgy kato­
nai, mint polgári körökben nagyon kedvelték: a Szeren­
cseden iránt a legnagyobb részvéttel vannak.

— Hó szeptemberben. A Selmeczbányai Híradó 
szerint e hú 21-dikére kelve, a selmeczvidéki begyeket 
hóval borítva találták. — Az erdélyrészi havasokon, mint 
az Oltvölgyí Lapok Írja, az első hó e hó 21-én éjjel és 
a rákövetkező napon esett s nem csupán e tetőkön, de 
alább is, majdnem a hegy lábáig, szép fehér palást bo­
rítja a fogarasi hegyek óriási tagjait. Ugyancsak havazást 
jelentenek Turócz-Szl-Mártonból is, hol a vidék kinézése 
reggelcnkint már egészen télies. A múlt szerdán Csoó- 
ron, Febérmegyében is esett hó, ugv, hogy a szülőben 
e miatt sok kár esett.

— Rabldvlldgr a Dunántúl. A zalamegyoi rabló­
krónika újabban a következő adatokkal gyarapodott: 
E hó 15-én esti 10—11 óra közölt hat fegyveres csa­
vargó Duzsnak községben özv. Vizlondvay 1st vénné föld­
birtokosod udvarában megjelenvén, négy külömböző he­
lyen állást foglalt, kettő pedig az istálló előtt álló gulyást 
felhívta, hogy a gazdához vezesse őket. A gulyás ezt 
meg is lelte, ekkor a rablók az ablakot megzörgették. 
A gazda felkelt, s a szobát kinyitotta. A gazok egy leve­
let adlak át neki, hogy azonnal úrnőjének kézbesítse. — 
A gazda a fegyveres rablók által kisérve, az úri laknál 
az ablakon zörgetett, a lét-elei átadta az úrnő egyik 
fiának, a ki a levél olvasása után 100 frtot kiadott. 
Ezután a bentlevőket a két csavargó felhívta, hogy jüje- 
nek az ablakhoz, nézzék meg őket, hogy könnyebben 
reájuk ismerhessek; midőn azonban azt a választ kapták, 
hogy csak menjenek, eltávoztak. A levél szépen 3 jó 
irálylyal volt Írva, fenyegetést nem tartalmazott, jelezve 
volt benne, hogy előttük zár nincs amelyet föl nem nyit­
nának, ők erőszakos rablást nem követnek el, csak pár 
száz forintot s titoktartást kérnek. A cselédség által leirt 
alakok után Ítélve a rablók a csendőrség állal üldözőbe 
vett fegyházból megszökött rabok, köztük egy sikkasztás 
miatt elitéit, de a fegyházból megszökött jegyző, és két­
ségtelen, hogy a levelet ez irta. — Pécsén beizentek a 
rablók lnkey László nagybirtokoshoz pénzért. Ez szám- 
tartójához utasította őket, kitől 400 irtot kérve, garáz­
dálkodás nélkül eltávoztak. — E hó 20-án éjjel O'Donell 
gróf csapi kastélyába akart behatolni 4 fegyveres ember, 
de a gróf nem lévén otthon, a cselédség a kastély ajta­
ját hirtelen elzárla a rablók elül, kik azt felfeszileni 
megkisérlctték ugyan, minthogy azonban ez nein sikerült, 
eredménytelenül kellett távozniok. A napokban pe­
dig Puszta-Mag {járódon raboltak ki egy jó mó­
dú polgárt és 'Parányi Ferencz ottani birtokosnál 
bejelentették, hogy legközelebb látogatást tesznek. 
Tarányi a kellemetlen látogatást be nem várva, 
egész családjával Lakra költözött. Végre van egy nyom 
is, melyen talán sikerülni fog a betyárbandát kézrekeri- 
teni. A gelsei rendőrség e hú 22-én letartóztatta és a 
nagykanizsai törvényszéknek átadta Varga Vendelt, a 
Hahót községhez tartozó akó-vizvár-pusztai juhászt, a 
ki ellen hebizonyosodott, hogy Renkú Kálmánt, Oroszlán 
Pált és Szántó Istvánt, a kik a merenyei rablást követték 
el, szeptember 9—12-kéig magánál rejtve tartotta s őket 
élelemmel ellátta. Merész rabló vérre mutat, hogy Renlió 
Kálmán Varga Vendel kíséretében e hó 11-ún Szent- 
Ralázson, majd llahóton a korcsmában igen sokak je­
lenlétében mulatolf, kiknek Varga Vendel Renkú Kál­
mánt mint rokonát mutatta be.

— A legnagyobb angol pánczélhajd. Ports- 
mouthban a múlt napokban bocsátották vízre az ailmi- 
ralitás lordjai és ezrekre menő közönség jelenlétében a 
legnagyobb angol pánczéloshajót. Az aczélból készült, 
kettős csavaru «Trafalgar» nevű hajó ez, melynek 
11,940 tonnás térfogata mellett gépezete 12,000 lóerejü 
s igy gyorsasága óránkint körülbelül 16£ tengeri cso­
móra tehető. A pánczél 14—20 centiméter vastag és 
felszerelése 4 darab 67 tonnás hátultöltő ágyúból, több 
torpedóból és kisebb kaliberű ágyúból áll. A hajó 345 láb 
hosszú, 73 láb széles és mélysége 27 láb, építése pedig 
920,000 font sterlingbe került. A «Trafalgár» admiral 
hajó lesz, és legénysége a tisztekkel együtt 520 főre 
rúg. A keresztelési Lady Hood, a légidösb lordadmiralis 
neje bajtolta végre.

— Betörés. Szatmáron a Mihelfi és Freifeld fűszer- 
kereskedésében alkalmazott Radda Dezső kereskedő­
segéd csütörtök este főnöke ágya alá rejtőzött, midőn 
főnöke mély. álomban aludt, kilopta feje alól a kaszsza 
kulcsát. A pincze ajtaját, melyen át a boltba lehet 
menni, nyitva hagvfa, s igy jutott bo a bollba. Mintegy 
500 forintnyi lopott pénzzel a kirakaton keresztül me­
nekült. Azonban rövid idő alatt elfogták s átadták a 
rendőrségnek. Holmija közt más boltokból lopott tárgya­
kat is találtak. Raddát átadták a kir. ügyészségnek.

— Öngyilkosságok a vidéken. Németh József 
egerszeghegyi lakos, volt mezei csősz, 59 éves, e hó 
18-án reggel hét óra tájban Egerszeghegyen levő laká­
sától alig 10 lépésnyire egy rövid egycsövű puskával, 
melyet drótszegekkel is megtömött, magát agyonlőtte és 
azonnal meghalt. A drótszegek egyike fején keresztül 
hatolva, még kalapját is kilyukasztotta. — Álsó-Lendván 
szeptember hó 18-án este 9 óra körül a «Korona» ven­
déglő előtt Pakó Ferencz körmendi születésű 54 éves 
helynélküli pinezér egy kis késsel kilencz vágásra fel­
metszette a hasát. Egész mészárlást vitt véghez magán. 
Azonban minlha megbánta volna tettét, vagy talán az 
iszonyú fájdalmak következtében maga izent be a ven­
déglőbe, hogy jöjjenek ki, mert ö mindjárt meghal. A 
hir hallatára dr. Józsa Fábián körorvos azonnal megje­
lent a helyszínén, a szerencsétlent bevitellé a vendég­
lőbe s ott bevárta a sebeket. Azonban a leggondosabb 
ápolás sem segíthetett rajta, mert a rendkívüli sok vér- 
vesztés következtében másnap reggel meghalt. — Ijed­
tében öngyilkos lett a gimesi gróf Forgách-féle urada­
lomban szolgáló Mérey nevű inas. A gróf távollétét 
Mérey, Simkó nevű pajtásával együtt, kártyázásra hasz­
nálta fel. Egy ily alkalommal úrhoz nem illő módon 
hajba kaptak a tromf király miatt és Mérey kegyetlenül 
elpüfölte Simkót, ki azzal távozott, hogy : «majd vissza­
jövök vadászpuskával!» Midőn Mérey nehány perez 
múlva egy férfit látott közeledni, attól való félelmében, 
hogy az Simkó a ki őt meglövi, revolvert kapott kezébe 
és lőtt, nyomban utána pedig önmagát sebesitette meg. 
A meglőtt férfi nem Simkó, hanem Matyuch Mihály öreg 
szolga volt, kit szerencsére a golyó csak érintett, de a 
Mérey sebe veszélyes s aligha bele nem hal.

— Tüzek a vidéken. Szimőről (Sárosmegye) Írják: 
Iszonyú tűz pusztított e hó 20-án Szimő magyar köz­
ségben. Az esti 8 órakor dühöngő orkánszerti viharban 
keletkezett tűz mint egy lávafolyam harapó zott tovább. 
Leégett 107 ház, ezek között a plébánia-épület is. Min­
den a lángok martaléka lett. Sc-k ház beégett, több nem 
volt biztosítva, különösen nem a sok takarmány. A kár 
mintegy nyolezvanezer frt. Bizonyára egész községünk a 
lángok áldozata lelt volna, ha sietve nem érkeztek 
volna szomszédaink: a negyediek, farkasdiak, kamocsaiak

és a gútai tűzoltók is, derék parancsnokuk, Őszi György 
városi másodjegyző vezetése alatt, kik- a tűz pusztításá­
nak véget vetettek. — Somoson (Sjárosmegye) szept. 
17-én déli 11 órakor szintén dühöngött tűzvész; 29 
házhelyen 36 gazda vesztette el fából épült, szalmával 
fedett házát, tövig a belső felszereléssel, istállóját, csű­
rét a behordott, de még ki nem csépelt gabonával és a 
takarmánynyal. A tüzkároaultak hálájára s közelisme­
résre tette magát méltóvá Schwarz József bérlő, a ki 
valamennyi leégettnek jelentékeny zöld takarmányt és 
szalmát ajándékozott és vetőmagot kölcsön adott. Az 
emberbarátokat kérik a tüzkárosultak, hogy könyör- 
adományaikkal őket segélyezzék. Segélypénzeket szíve­
sen átvesz, kézbesít és nyugtáz a róm. kath. plébánia­
hivatal Somoson, ti. p. Somos, Sárosmegye. — Genes 
gömőrmegyei községben e hó 17-én éjjel fél tizenkét 
órakor egy istálló ismeretlen módon kigyuladt s a tűz 
az összeépített házakra átterjedvén, csakhamar a falu 
nagy része lángban állott; elpusztult az iskola, a temp­
lom és torony a harangokkal együtt; temérdek helyen 
a házi bútor, gazdasági eszközök, életnemüvk, zab, széna, 
sarju is, 3 drb szarvasmarha, sertések stb., a kárt 20 
ezer forintra teszik. — Borzován e hó 18-án éjjel 
1—2 óra között Makkai József és Kuli Farkas József 
közös estire kigyuladt s 15 ház a melléképületekkel 
együtt lett a lángok marlaléka. A szolgabirói hivatal 
által a helyszínén végrehajtott nyomozat kiderítette, 
hogy a kérdéses csűrt Farkas Sándor borzovai szüle­
tésű kecsöi lakos gyújtotta fel a feletti elkeseredésében, 
hogy tőle eltávozott nejét, a ki hit nélkül él ott mással, 
az ő fenyegetése daczára sem űzték ki a faluból; a kár 
hivatalosan 15,770 forintra van becsülve. — Oláhpa­
takon e hó 13-án tűz volt, a melynek egy emberélet 
is esett áldozatul. Kovács János füldmivesnek 38 éves 
felesége (négy kiskorú gyermek anyja) ugyanis bement 
az égő házba, hogy onnan a csepüt kihúzza, vissza 
azonban már nem tudott jönni, minek folytán bebújt a 
kemenezébe, olt találták meg élettelen testét, a nagy 
füsttől fűlt meg.

— ÁlarczoB rablók. Halason Vájná Jánosné laká­
sába néhány hét előtt éjjel három felfegyverzett álavczos 
rabló tört be. Az egyedül levő s halálra rémült asszonyt 
megkötözték s azután verni kezdték, követelve, hogy 
adja elő a pénzét. Az elkinzolt asszony végre a szek­
rényhez utasította őket, melyben találtak is 28 darab 
régi ezüst pénzt. Ezt magukhoz vették s eltávoztak. A 
szegény asszony kötelékeit később szomszédai oldozták 
fel. Az esetről jelentést tettek a csendörségnek, mely a 
tettesek közül kettőt, Varga Antal kalocsai és Csap 
András halasi lakosok személyében kinyomozott és le­
tartóztatott. A harmadik bűnös még nem került kézre.

— Szótugrnaztott játélibank. «Clock Tower Club 
and Institute» czimen rövid idővel ezelőtt Newington 
Buttsban egy klub alakult, melynek állítólag puszta ár­
tatlan szórakoztatás volt a czélja, a valóságban azon­
ban tagjai egész más czélokra használták, a mit az is 
bizonyított, hogy a jobbára kisebb kereskedőkből és 
munkásokból álló klubtagok nejei több Ízben panaszt 
tettek a rendőrségnél, hogy a klub semmi egyéb, mint 
egy játékbarlang, a melyben férjeiket megkoppasztják, 
úgy hogy nem ritkán egy krajezár nélkül jönnek haza, 
mialatt családjuk természetesen a legnagyobb nélkülö­
zéseket szenvedi. Ennek következtében a rendőrség 
figyelemmel kísértette a helyiséget és alkalmasint 
meggyőződött arról, hogy a panaszok nem voltak alap­
talanok, mert a múlt szombaton 100 rendőrrel körülvé- 
telte a házat és bebocsáttalást kért, a mit eleinte kere­
ken megtagadtak tőle, későbben azonban, midőn azzal 
fenyegetőzött, hogy az ajtókat betöri, mégis kinyitották 
az ajtót. Az első szobában semmi gyanúsat nem talál­
tak, a másodikban azonban vagy 150 emberre bukkan­
tak, kik 8 nagy, kártyákkal, koezkákkal és pénzzel bo­
rított asztal körül álltak vagy üllek, mig egy magasabb 
helyen lévő asztalnál két bookmaker ült, kik a fogadá­
sokat jegyezték, a pénzt átvették vagy kifizették. Mikor 
a játékosok a rendőröket megpillantották, óriási zavar 
keletkezett, az asztalokat és székeket össze-vissza do­
bálták s mindenki igyekezett az ajtókon vagy ablakokon 
keresztül elmenekülni, a mi azonban csak kevésnek si­
került, mert a szökevények közül a rendőröknek nem 
kevesebb mint 93-at sikerült lelcrtúztatni, a kik közt ott 
volt Hunt, a banknak kezelője. Az elfogottakat kellő 
biztosíték letétele melleit egyelőre mind szabadon bocsá­
tották.

— Az időjárás Budapesten. Az utóbbi hideg na­
pokra ma volt az első enyhe nap. A reggel még mindig 
nagyon hideg volt; de déltájban egészen átmelegedett a 
levegő, úgy, hogy a legszebb őszi nap váltotta fel az 
utóbbi hideg időjárást. A légnyomás reggeli 7 órakor 
61.4, a hőmérséklet 5.6 C. volt. Az est és az éj..bár 
hűvösebb, de kellemes, éjfélutáni időnk egészen derült, 
szélcsendes.

Rövid hírek. Bulgáriában a rabló-táma­
dások folyton szaporodnak, a napokban több német 
hivatalnokot is megtámadtak s elraboltak tőlük 5000 
frankot. — Metál hírek szerint az ifjú Schnaebelét 
olt csupán rendőri kihágás miatt fogják megbün­
tetni. — Girókután b. Kemény Ilona kastélya 
beomlott. A család még idejében kimenekült s igy 
anyagi káron kívül emberélet nem veszett oda. — 
Zalatárnok községében tűzoltó-egylet alakult. — 
Söjtörün az orgona bokrok másodvirágzásban 
diszknek. — Szent-Bétcren a villám egy cseléd­
leányt agyonsujtott. — Halason az egy év óta 
üresedésben levő városi főorvosi állomást e hó 
25-dikén töltötték be, megválasztván az eddigi he­
lyettest, Dobozi István drt. — Arutvimibúl Stan 
jey ez évi junius 23-áról keltezve levelet irt Mackin- 
nonnak Londonba, melyben az expediczióról a leg­
több híreket közli.

= A nádor-utozai gyilkosság ügyében meglepő, 
váratlan eredményre jutott a rendőri nyomozás. Mint 
mai lapunkban említettük, a rendőrség még az éjjel, a 
vizsgálóbíró által a helyszínén eszközölt kihallgatások 
után rögtön kutatni kezdte azokat az elmenekült olasz 
munkásokat, a kiket a gyilkosság gyanúja terhelt. Szlávy 
rendőrkapitány sorra járta a környéken lévő lakásokat, 
de az olaszoknak nem akadt nyomára. A rendőrséget 
kutató útjában mindenütt kisérte a megsebesült Kozák 
Antal, a ki az olaszokkal a veszekedést kezdte, s a kit 
ezek kövekkel főbe vertek. A rendőrség Kozákot eleinte 
mint tanút hallgatta ki, de azért egyelőre letartóztatta, 
a mi nem is volt egészen felesleges, mert ma ez ügy­
ben Zsarnay kapitány által kihallgatott tanuk — egy 
czipész, egy öreg asszony és egy napszámos — azt 
vallották, hogy Kozák a gyilkos. Az ebben az irány­
ban folytatott vizsgálat adatai szerint tollát a következő- 
képen áll a dolog:

A nádor-uteza 56. sz. a. Eerschlcr-féle korcsmában 
tegnap este Kozák Antal budapesti születésű 20 éves 
az uj országháznál dolgozó napszámos együtt iddogált 
Jakelcsák, csufnéven: Bandzsa József 21 éves, ro­
vott előéletű cserepessel s még egy pár társával. A 
szomszéd asztalnál három, a Holtzspach-czégnól alkal­
mazott olasz munkás ült, a kikbe Kozák belekötött, sőt 
az egyiket pofon is vágta. Az olaszok erre egyesült erő­
vel kidobták a helyiségből Kozákot, s az ulczán kövek­
kel agyba-főbe verték. Azután pedig elillanlak. Kozák 
véres fővel visszatért a korcsmába s felszólította ott mu­
lató társait, hogy az olaszokon ő éretlo álljanak véres 
bosszút. Nagyobb nyomaték okáért elővette s forgatni 
kezdte hosszú, éles kését is. A felszólításnak azonban 
csak Jakelcsák József engedett, a kivel együtt kiron­
tottak az utczára, hogy az olaszokat üldözőbe vegyék. 
A mint az ajtón kiroimntak, az utczán gyanútlanul jött 
feléjük Koválcsih János liptdmegyei születésű 36 éves 
tót napszámos, a ki az estét a nádor-uteza 38. sz. a, 
Lebovics Dávid-féle pálinkamérésben töltötte s épen 
haza akart térni lakására. A dühében elvakult Kozák 
a szerencsétlen Kovalcsikot olasz munkásnak nézte, ké­
sével neki rontott a úgy mellbe szúrta, hogy a szeren­
csétlen földre rogyott s pár perez múlva kiadta lelkét. 
Jakelcsák ezt látva, megszökött, Kozák pedig visszavo­
nult a korcsmába, a hol sebeit kezdte borogatni. A rend­
őrség — mint említettük —• Kozákot mint tanút vonta 
először kérdőre, mert a gyanú első sorban nem ellene, 
de az eltűnt ismeretlen olasz munkások ellen irányult. 
Ma azonban több tanú jelentkezett a rendőrsé? előtt, u

kik közül Kramer Jakab, a Herscltler-féle korcsma 
üzletvezetője, egy a szomszédban lakó czipész és egy 
öreg asszony határozottan rávallQllak Kozákra s azt 
állítják, hogy szemtanúi voltak, mikór az éktelen dühé­
ben az ártatlan embert leszúrta. Ezt megerősítik a bűn­
jelek is. Kozáknál ugyanis megtalálták a véres kést, 
mely teljesen beleillik az áldozat sebébe. Kozák ezzel 
szemben konokul tagad mindent s azt állítja, hogy any- 
nyira ittas volt, hogy sem a szúrásra, sem egyáltalán 
az este történtekre nem emlékszik. A kihallgatások kü­
lönben még tartanak ez ügyben.

= Gyilkosság; Kőbányán. A nádor-utezai gyilkos­
ság áldozatának holttestét még el sem takarították a 
Rókus-kórház halottas kamrájából, s ma este már egy 
másik leszúrt szerencsétlen ember került oda melléje. 
Botics Antal kőbányai sertéshajcsár a legújabb áldozat, 
a kinek Sajbán János nevű társa ütötte szivébe a 
kést. Botics Sajbánnal és még néhány társával este 
6 óráig együtt mulatott a külsü-soroksári-ulon 
lévő Velszi-féle korcsmában, s innen a legjobb 
egyetértésben indultak el hazafelé Kőbányára va­
lamennyien. Az utón azonban összeszólalkoztak s 
Botics szóváltás közben Sajbánt néhányszor megütötte. 
Az utóbbi akkor elvált tőlük s más útra térve, iparko­
dott haza Kőbányára. A kőbányai hizlalda mellett levő 
vasúti állomásnál azonban megvárta társait, a ki Bolics- 
csal együtt rövid idő múlva oda is értek. Itt aztán újra 
kezdődött a szóváltás s ez alkalommal Botics nem a 
legildomosabb szavakat intézte Sajbánhoz, a melyeket 
ez — természetesen — hasonlókkal viszonzott. így foly­
tonos szidalmazás és kölcsönös sértegetés közben elér­
tek a Todoreseo-féle sertésszállásokig. Itt a termetes 
Bolicsot elhagyta a béketürés, botjával nekiment Sajbán- 
nak, s egy párszor végighuzott rajta. Az amannál tele. 
mesebb gyöngébb Sajbán nem merte viszonozni az üté­
seket, mert tudta, hogy ha bírókra kel bántalmazújával, 
az okvetetlenül legyűri, de hogy a teülegesség rnég 
is rajta ne száradjon, bal kezével kirántotta a bicskáját 
s azt olyan erővel vágta Botics bal mellébe, a szive 
tájékán, hogy az szó nélkül összerogyott, s egy ne­
gyedórái kínlódás után meghalt. A megriadt ser­
téshajcsárok rögtön rendőrt hívlak, a ki a gyilkost le­
tartóztatta 3 a kerületi kapitányságra kísérte. A holt­
testet pedig behozták a Rókus-kórház halottas házába.

= Öngyilkosság; a városligetben. A városligeti 
műcsarnok közelében egyik pádon ma délután 3 órakor 
egy 35 év körüli uriasan öltözött ember revolverrel ha­
lántékon lőtte magát s mire a környéken sétálók segít­
ségére siettek, kiszenvedett. Az öngyilkosnál talált ira­
tokból konstatálták, hogy az öngyilkos Würlzler Mór 35 
éves nőtlen dohánytőzsdés, kinek a dob-uteza 33. sz. 
házban volt szivarosboltja s a nádor-uteza 20. sz. ház­
ban lakott Spitzer Johanna tanítónőnél. A boldogtalan 
anyagi zavarok következtében követte cl tettét. Holttes­
tét beszállították a Rókus-kórház halottas házába.

= Öngyilkossági kísérlet. Bátyi Regina soroksári 
születésű 26 éves hajadon napszámosnő az ó-budai 
téglagyárban öngyilkossági szándékból marólúgot ivott. 
Ápolás végett bevitték a III. kerületi fiókkórházba.

= Munka közben. Llriskó Anna 14 éves szent- 
iványi születésű napszámos-leány ma délután az Evzsé- 
bet-körut 4. sz. épülőház harmadik emeleti állványáról 
lezuhant a második emeletre. Ha a földszintre esik. ok­
vetlenül agyonzuzza magát, azonban igy is súlyos sé­
rüléseket szenvedett, az egyik karja eltört és állkapcsán 
is súlyos zuzódást szenvedett. Bevitték a Rókusba.

== Haladunk. Fővárosunk ismét egy látványossággal 
gyarapodott. Ez annyival örvendetesei)!), mivel újabb idő­
ben ép azon téren észlelhető a haladás, melyen legszíve­
sebben látjuk, tudniillik az ipar terén. Grossmann S. a 
bécsi-utczáhan kész uriruha minta-telepet rendezett be. A 
helyiség elegánsan és czélszerüen van berendezve. A föld­
szinti helyiségből, mely kizárólag rendelt munkákra szol­
gál, szép két vaslépcső (ez is hazai ipar müve) vezet a 
kész ruhák táraiba, hol a legegyszerűbb öltönyöktől kezdve 
a legfinomabbakig, feltalálható kívánság szerint legdusabb 
választékban s minden egyes darab a szabott árral is el 
van látva.

Honvó&iovas-liad.gyakos'lat.
Fdth, szept. 26.

(B. C.) A ma Fóth mellett tartott lovassági őszi záró 
hadgyakorlat befőzését képezi a már több mint egy hó­
nap óta folyó nagy őszi gyakorlatoknak, melyeken a 
király ez idén elejétől végig, olyan hosszú időn át jelen 
volt, mint még az előző éveid en soha. A mai gyakor­
lat, mely egészben csak 2 óra hosszat tartott, felette 
érdekes, sőt egyes mozzanataiban izgalmas lefolyású 
volt.

A hadgyakorlatnak a következő feltevés szolgált ala­
pul: Az ellenség, egy Aszód mellett elvesztett ütközet 
után, Budapestet oldalt hagyva, Váczra vonult vissza. 
Az 5. honvéd lovashadosztály azt a feladatot kapta, 
hogy az ellenséget üldözze és az üldözésben tegnap,
25- én megérkezett a szt-Jakab pusztára, Kerepestől 
északra, ott előőrsöket állított fel és éjjelre tábort ütött. 
A honvédlovas-hadosztály két (feltételezett) vadászzászló­
alja ma reggel megszállotta Szadát.

A honvédlovas hadosztály parancsnoka Henneberg 
altábornagy feltételezett hadsereg parancsnokságától ma 
kora reggel a következő parancsot vette:

«Az ellenség Budapestet is elhagyta s csapatait onnan 
a Duna jobb partjára átvitte.'

A magyar királyi 5. honvéd lovas hadosztály szept.
26- án reggel előrevonulását Vácz felé folytassa s a 
fótlii és csórnád! magaslatoktól nyugatra fekvő tájakon 
esetleg még előtalálható ellenséges csapatokat nyomja 
vissza.

Tudomásul szolgáljon, hogy 26-án egy gyaloghadosz­
tály Veresegyházára megérkezik. Jelentések Szadára kül­
dendők.»

A hadgyakorlatban részt vett csapatok a következő 
részekből állottak : 1. honvéd lovas dandár (Jánlcy La­
jos ezredes), 2. huszár ezred (Békés-Gyula és Debre- 
czen), 3. huszár ezred (Arad és Csákóvá) és 4. huszár­
ezred (Baja és Kecskemét), mindenik 4, összesen 12 lo­
vas századdal; 2. honvéd lovas dandár (gr. Csáky Kál­
mán ezredes): 1. huszár ezred (Budapest és Jászbe­
rény), 6. huszár ezred (Ó-Gyalla és Vácz) és 7. hu­
szár ezred (Pápa és Kőszeg) mindenik 4, összesen 12 
lovas századból. Továbbá a hadosztály paransenokság- 
nak közvetlen alá volt rendelve a 4. számú lovas-üteg 
osztály Merkt Lajos őrnagy parancsnoksága alatt. A 12 
ágyúból kettő a jelző csoport mellé adatott, ez szinte 24, 
egy-egy zászlóval jelzett lovasszázadból álló lovas had­
osztályból és 2 lovas-ütegből állott.

A király Thurn és Taxis hg főlovászmesterrel hűvös 
idő s metsző észak-nyugati szélben, négyes fogaton már 
reggeli 6 úrakorr elindult a hadgyakorlat gyülhelye felé. 
A király kíséretében voltak Paar gr. és Popp br. főhad­
segédek, Pej ácsé vich gr. lovassági tábornok hadtestpa­
rancsnok, Croy lig. altábornagy, lovassági felügyelő és a 
szárnysegédek. A király Újpesten át a fótlii parkon keresztül 
a fótlii kastélyig hajtatott s itt lóra ülve, két dombháton 
keresztül, szt-Jakab pusztára lovagolt, a hol az 5. hon­
véd-lovassági hadosztály a Csornádra vezető úttól nyu- 
gotra, arczvonalával észak felé állott összpontosított 
állásban. A lovas üteg a legszélső jobb szárnyat ké­
pezte.

Itt már £9 órakor összegyűltek volt József és Rainer 
főherczegek, Fejérváry br. honvédelmi miniszterrel, Graef 
lovassági tábornokkal és Beck ezredessel, kik Czinkota- 
Kerepesen át hasonlóképen négyes fogattal jöttek ide. 
József főherczeg figyelemmel kisérte a különböző elszál­
lásolásokból érkező huszárezredek közeledését. Midőn a 
király a négy harczvonalban felállított lovassági hadosz­
tály legszélső balszárnyához ért, Henneberg altábornagy 
eléje lovagolt s jelentést tett a csapatok létszáma felől. Á 
király ezután a csapatok szokásos tisztelgései közt lépésben 
végig lovagolt az egész arczvonalon, minden ezrednél meg- 
megállva egy-kétszer s igen dicsérőleg nyilatkozott a csapa­
tok kitűnő állapota és külseje felől. Az 1-ső huszárez­
redben arisztokrácziánk 26 tagja volt beosztva, vala­
mennyi szakaszvezetői minőségben s közönséges szolgá­
lati lovakon; ugyanazok az urak, kik résztvettek a 
jászberényi lovastiszti tanfolyamban. Midőn a király az 
arczvonal végéig lovagolt, az egész hadosztály megin-
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dúlt. A király lassan fellovagolt a túlisz-somlyói hegyre. 
Időközben a jelzőcsoport Sződről iika-majorra haladt 
előre.

A hadosztályparancsnok a 4. huszárezredet a puszta- 
szentjakabi útra rendelte ki Csornád irányában s az 
1-ső ezredet a Kőhegyen keresztül a szikii útra indí­
totta, visszatartva a többi négy ezredet zöm gyanánt. 
A negyedik ezred azt a parancsot nyerte, hogy szükség 
esetén egészen önállóan járjon el Alig telt el egv iélúra 
midőn az ügetve haladó előcsapat Fúthlól északra a 
Kőhegy mellett a dunakeszi határba érve, érintkezésbe 
jutott az ellenséges előcsnpattal s kevés perczezel ké­
sőbb az Ilka-majortól délre Puszta-Göd mellett felvo­
nult, ellenséges tüzérség lövéseinek látta magát ki­
téve. -- Az előcsapat gyorsan visszavonult a Kőhegy 
mögé, bevárva saját tüzérségének megérkezését. *A 
hadosztály-tüzérség tiz ágyúja, sietve megelőzve a had­
osztály zömét már fel is vonult a Kőhegy nyűgöd lej. 
tőire s erélyesen viszonozta az ellenséges tüzérség tüze­
lését. — A négy ezred már előbb sebes ügetésben ál- 
kelt Fóthtól nyugotra az úgynevezett Nagyréten — egy 
teknőn, melyet a király a lovasságra nézve majdnem 
járhatatlannak jelzett, s a mélyedő talaj daczára a leg- 
jobb alakulásban, akadályt nem ismerve a Kőhegy 
aljába jutott. — A saját tüzérség élénken folytatott 
ágyúzásának védelme alatt kettős oszlopokká csökkentve 
s a Kőhegy nyergét egy jelentéktelen mélyedésének felhasz­
nálásával, a zöm most egyszerre elütörtetetl a defiléhöl, hogy 
megfoghatatlanul rövid idő alatt kitűnő fejlődésbe men­
jen át. A király, ki a Kőhegy egyik igen kedvező ki­
látást nyújtó pontjáról szemlélte a 16 lovas-század fej­
lődését, egész a gödi nagy árukig vágtatott s épen ideje 
korán ért oda, hogy oldalt szemtanúja lehessen a 
nagyszerű lovassági rohamnak, melyet a csapat véghez 
vitt. Tizenkét lovasszázad volt az arczvonalban és 6 
lovasszazad tartalékul a balszárnyon e pillanatban, mi­
dőn a 4 ik ezred nyomása, mely Csornádon átjött volt meg, 
az ellenfél balszárnyára érezhetővé vált. A jelzett ellenség 
Forster őrnagy által vezényelve, kényszerítve látá magát 
egy kis kanyarodást tenni délnyugat felé, hogy részben 
kitérjen ezen nyomás elöl. Ekkor azonban az ellenséges 
századok egyenesen arczvonala elhn száguldtak már. 
Az ellenfél — az ágyuk elhallgattak volt — kénytelen vala 
visszavonulni, mire azonnal elővezényeltetult* a tartalék 
a hátrálok üldözésére, a miből aztán pár perez múlva 
egy sikerült utóroham származott. Ez alkalommal az 
ellenség mindkét oldalról nemcsak hogy tulszámyalta- 
totí, hanem majdnem bekerít teteit.

A király ebben a pillanatban, jtl óra voll, lefúvatói- 
s a hadosztályparancsnokokkal együtt az összes dan- 
dárnokokat, ezred-, lovasosztály és századparamsnokokat 
maga köré gyűjtőié s rövid megszólítást intézett hozzá­
juk, a melyben kifejezést adott a csapatok kitűnő álla­
pota és külseje s a gyakorlat jeles vezetése és igen 
sikerült lefolyása fölötti megelégedésének. Ezután a ki­
rály minden ezredet egyenkint elvcnultaíott magé előtt 
s ennek végével visszalovagolt Fóthra. Útközben azon­
ban megpillantván Károlyi Sándor grófot, kinek terüle­
tén történt a csata befejezése, hirtelen megállította lovat, 
köszönve, mogjegyzé, hogy a terület kitűnő lovassági 
gyakorlatokra, hanem ma bizony egy kissé poros volt, 
mert nagy a szárazság, a mi bizonyára a gazdaságnak 
is kárára van. Miután még néhány szívélyes szót vál­
tott a király, Károlyi gróffal s annak társaságában levő 
Beöthy Ákos képviselővel Fóth felé vágtatott, az idő 
derült, de kissé szeles volt.

SZÍNHÁZ T3S BIÖV&SZET.
— Paulay Ede, a nemzeti színház buzgó igazga­

tója, a Magyar Szalon októberi füzetében írja meg 
a nemzeti színház félszázados történetét, csak futólag 
érintve a magyar színészet és dráma keletkezését. Az 
egész ismertetés csak tiz oldalra terjed s a színház 
adminisztratív és művészi életét nagy vonásokban tün­
teti föl, mindenütt a történeti adatokra szorítkozva s 
lehetőleg kerülve az elveket s a kínálkozó eszmecserét. 
Paulay különös súlyt fektet a színház váltakozó mű­
vész-nemzedékeinek csoportosítására ; a legnagyobb ér­
deme a rövid ismertetésnek, legnagyobb hiánya pedig 
az, hogy Paulay semmit sem mond a mai nemzeti 
színházról, mivel nem akar önmagáról is beszélni. De 
mégis ejt Paulay egy pár szót, mely figyelmünket meg­
ragadta. Az ismertetés legutolsó soraiban ugyanis két 
rendbeli nyilatkozat lappang. Az egyik önérzetes mente- 
getödzés, a másik a mai régimének teljes elítélése 
A mentegetődzés igy hangzik : ». .. . az ötödik évtized 
alatt jutott el a nemzeti színház odáig, hogy művészi előadá­
sait a világ első színpadjainak mértékével bírálják, 
a mi — ha nem éri is el mindig és mindenben (sok­
szor nem tőle függő okoknál fogva) — ezt a mértéket, 
mindenesetre oly tisztelet és elismerés, mely méltóan te­
tőzi be a lefolyt félszázad történetét és méltán szolgál­
hat ösztönül arra, hogy azt kiérdemelni törekedjék.» A 
másik nyilatkozat, a Keglcvich-korszak jellemzése és el­
ítélése még rövidebb: «Csak válságos időkben ér­
dekli a közönséget az, a mi a színfalak közt. 
vagy az igazgatósági irodákban történik; (kü­
lönben) a színpadról látottak érdeklik föképen.n 
Felfogjuk és megértjük e nehány szóban a nyílt kese­
rűséget ép úgy, mint a leplezett igazságot, s őszintén 
óhajtjuk, hogy a nemzeti színház igazgatója ezután 
keserűség nélkül mondhasson el nyil igazságokat.

— Jókai Mór a következő levelet irta Pau­
lay Edének, a nemzeti színház igazgatójának: Mé­
lyen tisztelt igazgató ur! nagy köszönettel fogadtam a 
nekem küldött meghívást a nemzeti színház örömün­
neplő előadására, valamint az azt követő diszlakomára. 
Az utóbbiról azonban legyen megbocsátva, ha elmara­
dok. Nehogy ott nem létem félremagyarázásokra adjon 
alkalmat, megírom önnek az egyedüli és valódi okát 
Nekem ez évben bármiféle nyilvános vigalomban sincs 
helyem; de különösen nincs abban a közvigalomban, a 
melyből hiányzik épen az, a kit én gyászolok. Még ma 
éve arról beszéltünk egymás közt, hogy o dicsőséges 
évfordulót majd együtt fogjuk megünnepelni; én azon a 
diszlakomán mindig azt az üres széket látnám magam 
mellett, a melyről «ö» hiányzik. Nevezzék ezt gyenge­
ségnek, de bocsássanak meg érte. Én a távolból is di­
cső fényes jövőt kívánok kegyelt nemzeti színházunk­
nak, művésznői és művészei éljenek sokáig, ragyogják 
be a hazai művészet egét, hírük, dicsőségük túlélje őket 
nemzedékeken át. — Legőszintébb üdvözletem mellett 
maradok mélyen tisztelt igazgató urnák változatlan 
hive Jókai Mór.

— A Jubiláris előadások alkalmával a nemzet' 
színházban szinrekerülő Olympusi versenynek, Jóka' 
alkalmi müvének, képei a következők: 1. Jósberek 
az Olympuson egybegyült istenekkel. 2. Antik szín• 
padI orcheslrummal, álarezban játszó színészekkel. 3 
Modern színpad operettéi bohókás alakokkal. 4. Bu­
dapest képe a hatvani kapu előtt a török hódoltság 
korában, török sírokkal és Tinódi Sebestyénnel, a mint 
egy sirdombon pihen. 5. Budapest madártávlatból 
az előtérben a mai nemzeti színházzal, a m. kir. operá­
val és a népszínházzal. 6. A nemzeti színház elhalt 
jeleseinek csoportja kiválóbb szerepeikben, elől Sliak- 
spere, Szigligeti és Katona szobrával. 7. A nemzeti 
színház mai személyzete ezekhez csatlakozik jelme­
zekben. Középen a király mellszobra és kiválóbb dráma­
íróink mellszobrai. E két utóbbi csoportban résztvesz a 
nemzeti színház, a m. kir. operaház és a népszínház 
személyzete. Végül hozzájok csatlakozik a m. kii 
operaház énekkara a Kölcsey himnuszát énekelve.

— A nemzeti színházban a hét nagyobb részét az 
ünnepi előadások veszik igénybe. Pénteken adják aztán 
a már két ízben elmaradt Othellót, a czimszerepben 
Nagy Imrével, Desdemona szerepében Márkus Emíliá­
val. Vasárnap az Arany ember kerül színre az ere­
deti kiosztással, csupán Tímeát fogja Tolnayné szemé­
lyesíteni Fái Szeréna helyett. A várszinházi előadások 
is vasárnap kezdődnek a Kleftával és a Csacska 
nőkkel.
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Ismétlik, a czil 
művésznő még 
buc=uzása előj 
a «Die Erzähl! 
vígjátékban. Zl 
ezt a jeles sz1

— Jókai 
kötelezte a vij 
nek már eddil 
resd a szived/ 
gedte át a I 
bogy a vidéki! 
darabot megkl 
jótétemény. Al 
adhatják, ha I

— Bulyod 
60 éves jubill
nyugdijintézetl

— Horvá# 
hosszabb száj 
fog működni,! 
Etel, szintén j 
vátlí Zoltán j 
lehet a fiatal! 
kör, a gyorsi 
porát, az edJ 
dorosságot, sl 
helyébe vagi

1887

— A búd
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__ A nőmet színházban holnap, kedden Medeát 
ismétlik, a czimszerepben Ziegler Klárával. A vendég- 
művésznő még csak rövid ideig marad Budapesten, s 
bucnizása előtt még a Margaretha szerepében is fellép 
a «Die Erzählungen der Königin von Navarra» czimi'i 
vígjátékban. Ziegler Klára Budapesten még nem játszotta 
e2°t a jeles szerepét.

— Jókai adománya. Koszorús költőnk nagy hálára 
kötelezte a vidéki színészetet, mely iránt nagylelkűségé­
nek már eddig is számos tanujelét adta. Ugyanis «Ke­
resd a szived», czimü legújabb színmüvét díjtalanul en­
gedte át a szinészegyesölet igazgatótanácsának, úgy 
bo»v a vidéki színigazgatók minden díj nélkül fogják a 
darabot megkapni, a mi a jelenlegi válságos időben nagy 
jótétemény. A darabot vidéken termés .elcsen csak azután 
adhatják, ha a nemzeti színházban már színre került.
_ Bulyovszky Lilla asszony a nemzeti színház

50 éves jubileuma alkalmából a színházi munkásosztály 
nyugdíjintézetének 100 Irtot ajándékozott.

Horváth Zoltán, a nemzeti színház fiatal tagja 
hosszabb szabadsággal a poz-;ony-temesvári társulatnál 
forr működni, mint színész és rendező. Neje, Márkus 
Etel. szintén e társulatnak lesz egyik primadonája. Hor­
váth Zoltán ideiglenes vidéki szereplésének üdvös hatása 
lehet a fiatal színész jövőjére. — ha a nagyobb munka­
kör, a gyorsabb fejlődés alatt sikerül leráznia az iskola 
porát, az eddig elsajátított beszéd- és taglejtésbeli mo­
dorosságot, s ha nem szerez uj modorosságot a régiek 
helyébe vagy tetejébe.

SPORT.
— A budapesti polgári lövöldében szeptember 

25-én az ünnepélyes zárólövészetet igen élénk részvétel mel­
lett tartották meg. Reggeli 8 órától alkonyaiig mindössze 
3500 lövés tétetett 08 mély lövés eredménynyel. ;A leg­
jobb mély lövésre a mezei czélon következő lövészek 
nyertek dijat: Beaz Ferencz, Szávoszt Alphons, Trittner 
Ferencz, Mautner Károly és Korolovitz Szilárd. Az álló 
ezéltáblán: Grinover András, Zoller Mátyás, Brauch 
Károly, Korolovitz Szilárd, J. Vincze és Némái J. Húsz 
lövés közt a legtöbbet találtára nyert: a mezei czélon: 
Némái J., Szávoszt Alphons, Trittner Ferencz, Korolovitz 
Szilárd, Brauch Károly és Szőke János. Az álló czélon 
dijat nyertek: Szávoszt Alphons, Némái J., Freyberger 
Pal, Zoller Mátyás, Szőke János és Trittner Ferencz. A 
pisztolyczél dijakat: Szávoszt Alphons, Batsányi István, 
Roseony Károly és Schweiger József nyerték meg.|

FŐVÁROSI ÜGYEK.

kezelésre

— A fővárosi egylet szept. 27-én, kedden, délután 
5 érakor a régi városház tanácstermében értekezle­
tet tart.

— A fővárosi levéltárak uj szervezése, vala­
mint azoknak tudományos felhasználása és értékesítése 
tárgyában Toldy László dr. főlevéltáros javaslatot nyúj­
tott be a föv. tanácshoz. A javaslat mindenekelőtt felső 
rolja a levéltár anyagát, melyben úgy a történelem, 
mint főkép Buda és Pest városok községi és társadalmi 
életének szempontjából sok értékes adat van, s mely a 
főváros újabb történetére nézve bőséges forrásul szolgál. 
Szükséges volna a meglevő mutató könyvekből egy 
újabbat” és rövidebben összeállítottat készíteni szigorúan 
alfabetikus rendben. E könyv magában foglalná az összes 
pesti, budai és ó-budai mutatókat és pedig a legrégibb 
időtől kezdve 1873-ig, a főváros egyesítéséig. E munka 
mellett meg volna kezdhető egy másik — amazzal össze 
nern függő munka: a budai és pesti tanácsülések 
jegyzőkönyveinek regesztaszerü kivonatolása, mely munka 
az”előbbihez hasonlóan számos évet venne igénybe, a nyil­
vánosságnak volna szánva s azért időnkint me 
füzetekben lenne közzéteendő. Ezenkívül lehetne 
szintén a közönség számára, egyes, önmagukban önálló 
közleményeket kiadni, melyek közé felvehetők volnának 
például a régi időkből fenmaradt levéltári iratok, s a fő­
város egyes intézményeiről Írandó monográfiák. Ugyan- 
ilv eljárás volna követendő a főváros levéltárában levő 
törvényszéki iratokkal is; tudvalevőleg számtalan, érde­
kesnél érdekesebb politikai és bűnügyi pert tárgyaltak 
Buda, Pest és Ú-Buda városoknak régente a városi ha­
tóság alatt álló törvényszékei előtt.

Az összes levéltári anyag két csoportba volna osz­
tandó és pediy úgy, hogy ez 1G86—1873-ig terjedő 
anvag képezze a régi, Íz 1873-mal kezdődő anyag az 
uj levéltárt. A javaslat többi része a belső Vo,,ol‘5 
vonatkozik.

— A pénzügyi és gazdasági blzöttság ma dél­
előtt ülést tartott. A mérnöki hivatal és számvevőség 
előterjesztése folytán a Pozsony-(János) hegyi pavilion 
kijavítására szükséges 1000 frtnvi összeget a vegyes és 
előre nem látott kiadásokra előirányzott 90,000 frt terhére 
vették föl. — Az 1886-ik évben ’ járványosán föllépett 
kolera és himlő ellen szükséges óvó intézkedésekre 
annak idejében 200,000 frtnyi hitel volt engedélyezve, a 
melyet föl is használtak. E 200,UCO írtból 81,270 frira 
még" eddig nem volt fedezet — most a számvevőség 
javasolja, hogy ez az 1886-ik évi bevételi többletből 
jelöltessék ki. Éhez a bizottság hozzájárult. — A bizott­
ság elhatározta, hogy a Budavára ostrománál elesett 
d'Ästi római bárónak a fővárosra nézve fontossággal biró 
történeti levelei megvételére 800 írtnak kifizetését java­
solja: az okiratok átvételére, mint szakértőt, Fraknói 
Vilmost kérvén fel. — Indítvány tétetett az iránt, hogy 
tegyen a tanács lépéseket annak megtudására, emelke­
dett-e a lánczhid bevétele a tarifa leszállítása óta s ha 
igen, kéressék fe! a kormány arra, lupgy a gyalogosokban 
szedett hidvámot teljesen megszüntesse. — Végül Feny- 
vessy Adolf azt indítványozta, hogy tétessék lépés az 
iránt a tanácsnál, hogy a javadalmi díjjegyzék tárgyalása 
vétessék le a következő közgyűlés programinjáról s a 
tárgy adassék ki előbb a pénzügyi és gazdasági bizott­
ságnak. A bizottság elfogadta az indítványt s a tanács­
nál a lépéseket Viola tanácsos teszi meg.

— A főváros közgyűlése szerdán a következő 
fontosabb tárgvakat intézi el a már közlőit gazdasági 
ügyeken kívül: A marhavásártéri korcsma bérbeadása 3 
évre; a likvidáló bizottság jelentése behajthatatlan vá­
rosi követelésekről ; a pozsonyhegyi pavilion helyreállí­
tására 1000 frt megszavazása; özv. Fegyveres Adáinné 
segély iránti kérvénye : dr. Floch Henrik fellolyamodása: 
Niederkirchner Lipót felfolyamodása; a házi pénztárnál, 
központi adópénztárnál, gyámpénztárnál és katona ügy­
osztályi pénztárnál tartott pénztárvizsgálatok eredménye ; 
a terézköruti ideiglenes villamos vasút; Maerle Márkné 
folyamodása egy uj utcza burkolása iránt; a rusz- 
kabánvaiak részére megszavazott segélyápolónöi ál­
lomások szervezése aa Erzsébet szegényházban; a 
Mayer-féle árvaház bútorainak költsége; a V écsey- 
féle lelenczház alapítói oklevelének tervezete; a 
krisztinavárosi papiak építési költségei körül elért meg­
takarítás ; a tűzoltói mászóház építésénél fölmerült 
tulkiadások; az iparostanonezok magánvizsgálati dijainak 
rendezése; Égry Térey Erzsébet tanítónő díjazása; több 
szabadságolási kérvény; ideiglenes hatósági orvos enge­
délyezése a VI. és VII. kerületek kültelkei részére, — a 
tanács előterjesztése a lahori (India) tudományos társu­
lat által Leitner V. Gottlieb lahori volt közoktatási igaz­
gató érdemeinek elismerése fejében a főváros, mint ne­
vezett igazgató szülővárosa részére küldött felirat és 
szobor tárgyában.

— A magánépitési bizottság mai ülésén a követ­
kező építési engedélyek kiadását hozta javaslatba, úgy­
mint: Lappert Györgynek VI. kér. Szabolcs-utcza 11. 
szám alatt egyemeletes udvari lakházra, Bohn Ignácz- 
nak Vili. kér. Kőris- és Iilés-utczák sarkán földszintes 
házra, Sebő Lajosnak X. kér. halom-utcza földszintes 
házra, Pflum Annának 1. kér. Alkotás-utcza 821—822. 
szám és Marschner Rezsőnek III. kerület Majláth-utcza 
1428. szám alatt, valamint Rudvig Sebestyénnek 1. kér. 
virányos! dűlő 6574. sz. a. és dr. Batizfalvy Sámue.nek a 
városligeti fasor és arena-ut sarkán 4206. sz. a. (Indeg- 
vizgyógyintézeti pavilion) földszintes házakra ; Szaver- 
tan:k Antalnak X. kér. hölgy-uteza 7321—22. szám a. 
toldaléképitkezésekre, úgyszintén Beck Ferencz *1. er- 
oszlop-utcza 14. sz., Tauser Mihály Vili. kér. Madách- 
utcza 13. sz., Pap János X. kér. hölgy-uteza /321. sz, 
Robacsek Józsefné Vili. k. Dugonics-utcza 14. sz. szinten 
toldalékokra nyertek engedélyt. Ezenkívül a bizottság 
számos átalakítási munkára, s különböző építkezésre 
hozta a javaslatba az engeuély megadását

következük: 1. Lévay József r. t. Órák, napok a hámori 
völgyben, költemény. 2. Vértesi Arnold r. t. Az asszony, 
novella (székfoglaló). 3. Dalmady Győző r. t. Versek a 
Kárpátok vidékéről. 4. Folyó ügyek.

— A közművelődési egyletek kongireiausát, 
mint már jeleztük, október 9. és 10-én tartják meg az 
újvárosháza közgyűlési termében. A kongresszust élő­
ért ekezlet előzi meg délután 4 órakor ugyanott. A rész­
letes programm, a mint az előkészítő bizottság meg­
állapította, a következő : Első nap, október 9. I. A 
korelnök választása. A kongresszus megnyitása. Az el­
nökök, az alelnökök és a tisztikar választása. Megalaku­
lás. 11. Előadás. A hazánkban létező különböző egyesü­
letek működéséről, anyagi és szellemi segédeszközeiről 
és az eredményekről, az egyesületek történetének rövid 
vázolásával. Előadó: Gerlóczy Károly. 111. Javaslat. 
Miként lehelne a magyar nők hazafias tevékenységét a 
közművelődési egyesületek számára nagyobb mértékben 
megnyerni és biztosítani? Előadó: dr. Kenedi Géza. 
IV. Előadás. A közművelődési egyesületek czélját leg­
jobban előmozdító eszközükről. Előadó: Bánó József, 
Sárosmegyében a magyarságot és népnevelést terjesztő 
egyesület elnöke. Indítványozók: A soproni irodalmi 
és művészeti kör küldöttei által a magyar szinügy 
pártolására és a kisdedóvó intézmény felvirágoz­
tatására fogja a kongresszus figyelmét felhívni. V. 
Javaslat. Milyen intézkedéseket lát czélszerüeknek a 
kongresszus népszerű, hazafias és irodalmilag is 
becses munkák szerkesztése és kiadása tárgyá­
ban, figyelemmel a M. Tudományos Akadémia föl­
ajánlott közreműködésére és a Fekésházy-alapitvány 
irodalmi hasznosítására? Felkért előadó: Beöthy Zsolt.
VI. Javaslat. Az iskolai és népkönyvtárak a közművelő­
dési egyesületek szolgálatában. Előadó : Az irók és mű­
vészek "társasága részéről Dolinay Gyula. VI. Javaslat. 
Helyesnek találja-e a kongresszus, hogy a tagok szá­
mára tetszetős s a közművelődési mozgalom szabályait, 
valamint az u. n. művelődési tízparancsolatot is magá­
ban foglaló igazoló okmány, továbbá évenkint egy tárcza- 
naptár és nagyobb közművelődési naptár adassék ki ? 
Ha igen, akkor mily terv szerint és milyen eszközökkel? 
Előadó: A felvidéki magyar közmiveíődési egyesület 
részéről Rudnay Béla. Másodilc nap, október 10.
VII. Javaslat. Milyen módon és mily eszközökkel lehetne 
fölébreszteni azon vidékek érdeklődését, a melyek eddig- 
elé csekély vagy semmi támogatásban nem részesítették 
a közművelődési egyesületeket ? Előadó: báró Kacis Ivor. 
E javaslattal kapcsolatban Tabódy József cs. kir. kama­
rás, a Szegény beteg-gyermekegyosület alelriöke terjeszt elő 
indítványt. Vili. Javaslat. Kívánatosnak tartja-e a kongresz- 
szus egy közösen fent ártott közművelődési lap vagy folyóirat 
kiadását, melynek hivatása lenne az összeköttetésbe lé­
pett egyesületek közlönye gyanánt szolgálni s állandó 
kapcsolatot képezni az egyesületek és a közönség kö­
zött ? Ha igen, akkor mily módon és milyen eszközük­
kel ? Előadó: Sárosmegyében a magyarságot és népne­
velési terjesztő egyesület részéről Bánó József. IX. Ja­
vaslat. Szükségesnek tartja-e a kongresszus a különböző 
nevek alatt ugyanazon czélra: a magyar állameszme 
megszilárdítására, a nemzeti szellem és műveltség ter­
jesztésére és fokozására törekvő rnagvar közművelődési

megyei tizécheny
Károlyi István. X." Javaslat. Szükségesnek tartja-e a 
kongresszus a további összejövetelek (kongresszusok) 
állandó szervezését? Ha igen, akkor mely időszakokban 
s Budapesten tartassanak-e meg azok, vagy pedig föl­
váltva a különböző egyesületek működési területein,

....... . vándorgyűlések alakjában? Előadó: a szatrnármegyei
cjeíenő I Széchenyi-társulal részéről Ujfalussy Sándor, cs. kir. 
mé"— kamarás", alispán, a Széchenyi-lársulat alolnüke. XI. Be- 

1 jelentett önálló indítványok tárgyalása. XII. A szükséges 
bizottságok megválasztása, esetleg azon intézkedések 
megbeszélése, melyek a legközelebb megtartandó kon­
gresszusra (vándorgyűlésre) vonatkoznak. XIII. Elnöki 
zárszó. A meghívott egyesületek szíveskedjenek az ^ or­
szágos magvar iskolaegyesület titkárával, Komovoczy 
Sándor urra'l (Budapest, II. kér. Toldy F. utcza) tu­
datni, vajon küldötteik közül kik és mily utazási irány­
ban óhajtják igénybe venni az utazási kedvezményeket, 
hogy ezek számára az igazolási utalvány mielőbb el­
küldhető legyen.

— Az egyetemi athlatlkai klub holnap, kedden 
este 6 órakor tartja az olvasókör nagy termében a vá­
lasztó közgyűlését, a melyre az elnökség az egyetemi 
polgárságot minél nagyobb számban való megjele­
nésre kéri.

A vöröskereszt egyletek kongresszusa.
Karlsruhéból táviratozzak mai kelettel. A vöröskereszt 
egyletek nemzetközi értekezlete elhatározta, hogy szál­
lítható tábori kórház legczélszerübb belső berendezésére 
pályadijat tűz ki. A nyertes az Auguszta császárné ál­
tal "adományozott pályadijat kapja. A vöröskereszt ne­
vével űzött visszaélések meggátlására az értekezlet s 
belga bizottság javaslatát fogadta el Knesebeck módo 
sitásával, mely javaslat következőleg hangzik: «Az 
értekezlet azon óhajának ad kifejezést, hogy minden 
genfi konvenczióhoz tartozó államban a vereskereszt 
egyesület jelöltessék meg mint olyan, melynek egyedül 
áíl jogában, az egylet jelvényét viselni.» — A sebesült 
szállítási eszközök museumára vonatkozólag a genfi 
bizottság utasiltalott, hogy e kérdés tárgyában szakta 
nácskozmányokat indítson meg. A nagyherczeg és nagy 
hcrczegnő, valamint Lajos herczeg is jelen voltak az 
ülésben.

— a blkarmcgyel régészeti és történelmi tár 
sulat választmánya, mint Nagyváradról táviratozzak, 
ma Rámer kanonok vezetése alatt 11 taggal tisztelgett 
Schlauch püspöknél s ez alkalommal átnyújtotta 
egyleti disztaggá lelt választására vonatkozó diszokleve 
let! Römer üdvözlőjére a püspök kijelentette, hogy az 
egyesület működésében részt kíván venni s annak tö 
rekvéseit anyagilag és szellemileg előmozdítani óhajtja 
A püspök a választmány tagjait lekötelező szívességgel 
tüntette ki.

_ A fehérmegyei társaskör igazgatóválasztmány
szeptember 28-án este fél nyolez órakor a kör helyisé 
gében (Paris szálloda) tartja meg utolsó rendes hav 
ülését.

-—Am. hír. államvasutak budapesti főműbe 
lyónek munkásai október 2-án a régi polg. lövölde 
összes helyiségeiben a következő sorrenddel tartják meg 
zászlófelavatási ünnepüket. Gyülekezés \ 111. külaö stáczió' 
utcza 28. sz. Vásárhelyi Nagy János vendéglő-helyiségében 
reggeli 8 órakor. Díszközgyűlés Kappesz Károly védelmik 
elnöklete alatt. A zászlóanya Nagy László né szül. 
Uiry Vilma ünnepélyes fogadása Kappesz Károly védel- 
nök által. Fél 10 órakor az ünnepélyes menet megindul 
a józsefvárosi plébánia-templomába, hol kezdetét veszi 
a zászlószentelés, egybekötve szentmise és egyházi szó­
noklattal, ugyanekkor kezdődik a szegbeverés. Az egy­
házi szertartás végeztével az egybegyült közönség elin­
dul és pedig: stáczió-utcza, nagy-körűt, kerepesi-ut és 
Roltenbiiler-utczán át vonul a régi polgári lövöhuzba. 
Fél 2 órakor diszebéd. Fél 8 órakor tánczvigalom, a 
cs és kir. 38. számú gyalogezred zenekarának közre­
működésével. Szünet alatt Tikács Jolán czimbalommü- 
vésznő játszik.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Bélciffy Károly köz. és váltóügyvéd 
napokban eljegyezte Zomborban Biró Ilonkát, Biró

Antal volt törvényszéki elnök leányát.
— Esküvő. Lénárd Máté földbirtokos, Szabadka 

város volt főispánja, szept. hó 20-án vezette oltárhoz 
özv. Bunycváczné szül. Bacsich Anna asszonyt.

GYÁSZROVAT.
Szerény! Vlnoze, 1848/49-es honvéd hadnagy, hites 

gyógyszerész, újpest község képviselő testületének tagja, 
szeptember 24-én élete 65-ik évében meghalt. A család

következő gyászlapot adta ki : Szerényi Kázmér, Sze­
rény! Feodóra, férjezett beniczei és micsinyei Beniczky 
Antalné, Szerényi Felice, férjezett köpeczii Boda Ala- 
dárné, Szerényi Tibor, Szörényi Lajos, radóczi Radóczy 
Nép. János, Millutinovics Danika, férjezett Szerényi Káz- 
mérné, beniczei és micsinyei Beniczky Antal és fia 
Lajos, valamint köpeczii Boda Aladár, mélyen szomoro­
dott szívvel jelentik atyjok, testvér, sógor, nagyalyja, 
illetőleg apósuknak, Szerényi Vincze, 1848/49. honvéd- 
hadnagy-, hites gyógyszerész- és Újpest község képvise­
lőjének 1887. évi szeptember 24-én d. u. 5 órakor 
hosszas betegség után életének 65. évében történt gyá­
szos elhunytál. A boldoguljak földi maradványai folyó 
évi szeptember 26-án d. u. 4 órakor fognak a gyász­
házból a róm. kath. szertartás szerint az újpesti sir- 
kertben örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő szent 
mise-áldozat folyó évi szeptember 27-én d. e. 9 órakor 
fog az újpesti róm. katli. egyházban az urnák be­
mutattatok

RusBinkó Mihály görög kath. lelkész élete 68., pap­
sága 43. évében szept. 16-án Viszlón meghalt.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— a Kisfaludy-társaság a nyári szünet után 

szerdán, f. hó 2ti-án, délután 5 órakor 
kistermében tartja első rendes havi

az 
ülését.

akadémia 
Tárgyai a

TÖKVENY8SE&S CSARNOK.
_ Elitéit rendőr. Kapdebo Gyula IV—X. kerületi

aljárásbiró 8 napi fogházra ítélte Molnár [István lovas­
rendőrt, a ki Igaz József rendőrt czivódás közben kard­
jával megsebezte. ________

MULATSÁGOK.
—- A kőbányai polgárság; tegnap az ottani régi 

sörház összes termeiben jótékonyczélu mulatságot tar­
tott a melyen, daczára a bűvös és szeles időjárásnak, 
igen szép közönség volt jelen. A nagy kert és a verán- 
dák szőlőgalyakkal és szőlőfürtökkel voltak teleaggatva. 
Estefelé a”nagy teremben táncz volt, a 68. számú gya­
logezred zenekarának játéka mellett, a mi késő éjjelig 
tartott el. A mulatság a jótékony czélra 100 írtnál töb­
bet jövedelmezett.

_ A Typographia fővárosi dalárda, melynek
tagjai a budai nyomdászkőrökből kerülnek ki, vasárnap 
este a vízivárosi «Fáczán» vendéglő termeiben tartott 
szüretelési mulatságot, a melyen a fővárosi nyomdászok 
közül sokan voltak jelen. Volt dalelőadás, később táncz 
is. A mulatság tiszta jövedelme a nyomdászok rokkant­
alapja javára fordittalolt. . A .. , .

Az «Osman» betegsegélyzo és temetkezési 
egylet okt. 2-án vasárnao szüreti ünnepélyt rendez.

TÁVIRATOK.
Kolozsvár, szept. 26. (0. E.) Ö felsége a király jó­

tékony czélokra 3750 irtot adományozott a városnak, 
ebből 2500 fvtot a városi szegényeknek, 4^0 frtot a 
Mátyás király szülőházán felállítandó emlék­
táblára, 300 frtot a «Mária Valeria» árvaháznak.

Becs, szept. 2G. (Az Egyetértés távirata.) Bu­
dapestről írják a Pol. • Corr.-nek: A dohányegyed- 
áruságnak és a szeszfogyasztás megadóztatásának 
szigorú keresztülvitele ellen, melyet Tisza miniszter- 
elnök nagyváradi beszédében hangsúlyozott, az adó­
teher megosztása szempontjából sem lehet kifogást 
tenni, mivel ezzel egyidejűleg a regálék beváltása is 
biztosítva van, a mi a gazdák körében nagy meg­
elégedést fog szülni. Tisza ama nyilatkozatának is 
nagyjelen tőséget tulajdonítanak, hogy a kormány 
nem hajlandó aranykulcson! venni fel.

Prága, szept. 26. Az elhalt Ki éjei tanár helyébe a 
Schlau városi kerület Kaunilz Venczel grófot 635 szava­
zattal (637—602) választotta meg tartománvgyülési kép­
viselővé.

Zára, szept. 20. Az angol fejedelmi vendégek 
tegnap több templomot szemléltek meg s jelen vol­
tak a görög-keleti templomban tartott isteni tiszte­
leten. Ma a helytartónál fényes tánczmulatság lesz, 
melyre 400 meghívót küldtek szét.

Baden-Baden, szept. 20. Vilmos császár 
91/« órakor legjobb egészségben ide érkezett és 
pályaudvarban a brazillal császár és a hatóságok 
fejei állal fogadtatott.

Boriin, szept. 26. A Nordd. Alig. Zeit. irja: 
Bismarck herczeghez 2ő éves miniszteri jubileuma 
alkalmából Németország minden részeiből, úgyszin­
tén a külföldről, különösen Ausztria-Magyarország. 
Olaszország és Angliából számos jóakaró üdvözlet 
érkezeit. Csupán csak a táviratok száma is sok 
százra rúg, ezek közt vannak a császárné, a trón­
örökös pár és a különböző német fejedelmek és 
minisztereik üdvözlete. Különösen meleg hangon üd­
vözölték a kanczellárt az olasz király és Crispi mi­
niszterelnök

Berlin, szept. 26. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Varsói jelentések szerint a nvugoti vas 
utak szaporításának terve orosz részről ismét ak 
tualissá vált. A Kreuzzeitung e jelentéseknek a 
párisi kölcsöntárgyalásokkal való találkozásában 
összefüggést talál. Miután stratégiai vnsutakról van 
szó, a czáfolatokal, mintha a tervek hadikészülődé 
sekkel állanának kancsolatban. tartózkodással kell 
fogadni.

München, szept. 20. A képviselőház elfogadta 
a szeszadótörvényt, a vitában Lerchenfehl előadó 
és a minisztérium köszönetöket fejezték ki a bajor 
külön jogok megóvásáért.

Kaiisnihe, szept. 26. A nemzetközi értekezlet tagjai 
tiszteletére ina díszelőadás volt, mely után a nagyher­
czeg és a nagykerczegnö ez előcsarnokban fogadták az 
értekezlet tagjait.

Róma, szept. 20. (Az Egyetértés távirata.) A 
Vatikán körjegyzékben válaszol a király által a pol­
gármesterhez intézett táviratra.

Róma, szept. 26. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Itt igen kevés reménynyel vannak az alyssiniai 
negusszal való megegyezés iránt. Olaszországnak 
már teljesen előkészített és november hó elejére 
tervezett expediczióját a negusznak csak oly hatá­
rozottan körvonalozott javaslatai akadályozhatnák 
meg, melyek Olaszországnak teljes biztosítékot nyúj­
tanak Abyssinia magatartása iránt; azokból a lépé­
sekből, melyeket a negus Londonban tett, épen nem 
látszik ki az a jó szándék, mintha Olaszországgal 
jó lábon akarna állani.

Pár is, szept. 26. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Itteni jól értesült körökben hatá­
rozottan megczát'olják azt a hirt, hogy az 
orosz részről Párisban megkezdett kölcsön- 
tárgyalások az orosz kormánynak fegyver­
kezési szándékával vannak összeköttetésben. 
A kölcsön czéljai közül elsőnek azt hozzák 
fel, hogy meg akarják szerezni az eszközö­
ket több már tervbe vett vasút kiépítésére 
és különösen a nyugoti orosz vasúthálózat 
mielőbbi tökéletesítésére.

Paris, szept. 26. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Itteni politikai körökben mindinkább 
tért hódit az a meggyőződés, hogy a bolgár 
kérdésben elvégre is a he nem avatkozás poli­
tikája fog győzedelmeskedni. A szultán szigorúan 
ragaszkodik álláspontjához, bár késznek nyi­
latkozik a cselekvésre, de csak azzal a 
korlátozással, hogy az erőszakoskodás ki 
van zárva és a hatalmak egyetértenek. Te­
kintve, hogy a hatalmak legnagyobb része, 
a bolgárok eljárását helytelenítve, szintén 
ellene van az erőszakoskodásnak, a bolgár 
kérdésnek jelenlegi állása alkalmasint hosszú 
tartamú lesz. A Pétervárról érkező hírek 
annak lehetőségét, hogy Oroszország a kö­
zel jövőben közbelépjen, nyilvánvaló, hogy 
legalább a tavaszt meg akarják várni, hogy 
lássák, mire képesek Bulgáriának a pán­
szláv társulatok által támogatott orosz-barát
pártjai. . .

Brüsszel, szept. 26. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Itteni mérvadó körökben a Lnémet-

franczia határon történt újabb eseményeket úgy te­
kintik, mint a közeli franczia-német háború előjeleit.

London, szept. 26. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) A rendőrség Fermoy- 
ban, Cork grófságban, a nemzeti pártiak 
meetingjét szétugrasztotta. Szombaton este 
nagy izgatottság uralkodott, mire a rendőrök 
botokkal mentek a tömegre és több embert 
megsebesítenek. Vasárnap ismétlődlek a za­
vargások s a nép úgy éjféltájban kövekkel 
kezdte dobálni a rendőrökéi, kik botokkal és 
szuronyokkal védekeztek. Erre óriási zavar 
támadt, miközben négy rendőrt gyorsan elő­
hívott segélylyel kellett kiszabadítani a dü­
höngő tömeg körmei közül. Később sikerült 

rendet helyreállítani. — -
XiO*doB, szept. 20. (Az Egyetértés távirata.) 

Pol. Corr. Úgy látszik, hogy a porta a Szuez-esa- 
tornára vonatkozó angol-franczia egyezmény ellen 
tervezett tiltakozásáról lemondott, mivel az magától 
érthető, hogy az egyezmény végrehajtásához úgy a 
portának, mint a hatalmaknak beleegyezése is szük­
séges, s e tekintetben úgy látszik, inár történlek is 
nyilatkozatok. Az orosz sajtóban mindenesetre mu­
tatkozik némi ellenmondási kedv, mely azonban 
aligha nyilvánulhat a nélkül, hogy Párisban, a hol 
joggal sokat tartanak e diplomácziai eredményre, 
visszatetszést ne szüljön.

London szept. 26. Mint a «Times» értesül, az angol 
kormány elhatározta, hogy a kanadai kormánynyal 
egyetériőleg segélyezést nyújt arra a czélra, hogy a ha­
vonkénti postahajó közlekedés Vancouver, Khina és 
Japán közt helvreállittassék, mi által Anglia és a szélső 
kelet közt alternativ összeköttetés létesittetik.

London, szept. 20. A Reuter ügynökség jelenti 
Bombavból mai kelettel: Kabulból e hó 10-ról ér­
kezeit távirat szerint Abdullah Birjandi khan, a 2000 
főnyi zamindnar-hadsereg vezére Koijaimanilba szö­
kött, hogy Eyub khánhoz csatlakozzék. Az emir 
igen gyenge és képtelen, Paghman ^kastélyából Ka­
bulba jönni.

Kopenh&ga, szept. 26 A király szerdán a rinstedi 
hadgyakorlaton lesz jelen. Kíséretében lesznek a trón- 
örökös, a görög király, az orosz és görög trónörökösök, 
Albert és Viktor walesi herczegek. c.

Belgrad, szept.. 26. (Az Egyetértés távirata.) 
Minden választó kerületben vendben történt meg a 
skupstina jelöltek kikiáltása. Tizenhat kerületben 
radikális és liberális jelöltek állanak egymással 
szemben.

Belgrad, szept. 26. Az egyesült szabadelvű- 
radikális párt Belgrádiján Krsmanovics és Milcnko- 
■vics bankárokat állította fel képviselőjelöltekül. Meg­
választatásuk bizonyosnak tekinthető.

Belgrád, szept. 20. Milos fejedelem halálának 
évfordulója alkalmából ma a székesegyházban gyász­
isteni tisztelet volt, melyen a miniszterek, a katona 
tiszti kar és a városi képviselőtestület vettek részt.

Bukarest, szept. 20. A Revue de l'Orient je­
lentése : Román körökben azt hiszik, hogy a kabi­
netben a jövő hónap első telében változás történik. 
Valószínűnek tartják, hogy a külügyi tározót Stourdza 
közoktatási miniszter veszi át.

SzóÜa, szept. 20. Stambulov ma szemlculra 
indult Küslendilbe és Dubnitzaba. A szerb-bolgár 
egyezményt az összekötő vonalak üzemére vonat­
kozólag ma Írták alá.

Pótervár, szept. 20. (Az Egyetértés távirata.) 
A halárig postán. Az oroszoknál az a feltevés, hogy 
Ausztria-Magyarország és Németország a bolgár 
ügyben Oroszország javára döntenek, napról napra 
szilárdabb talajt nyer. Ezt a megnyugvást némileg 
zavarja annak megfontolása, hogy Németország és 
Ausztria-Magyarország irányt adó fellépésükkel Orosz­
országra árnyékot vetnek. Örömmel üdvözli ezért a 
közvélemény a porta sajátságos magatartását, mely állí­
tólag arra törekszik, hogy a Pétervárral való szö­
vetkezéssel az osztrák-magyar és német nyomás 
alól magát emanczipálja. Ennélfogva a sajtó nagy 
része sürgeti, hogy Oroszország a portával sürgősen 
közölje bulgáriai programmjéit, a mely tartalmazza 
azt, hogy mit enged meg Bulgáriában s ott feltét­
lenül mit követel. Azt hiszik, hogy Oroszországnak 
csakis ez biztosíthatja a vezérszerepet.

A franczia-német határkonfliktus.
Paris, szept. 20. (Az Egyetértés távirata.) Teg­

napelőtt este a boulevavdokon szaladgáló újságárus 
gyerekek nagy garral kiabálták: «Franczia katona­
tiszt meggyilkolása németek által! A határról érke­
zett hírek!» E kiabálások nagy feltűnést s izgatott­
ságot okoztak, mely még nagyobbá nőtt, mikor a 
gyorsan elkapdosott újságokban azt a hirt olvasták, 
hogy a német határon egy dragonvos tiszt ezomb- 
ját keresztül lőtték, s hajlóját megölték. A mai 
lapok már bővebb tudósítást hoznak a feltűnést 
kellő esetről, s kommentárokkal kisérik tudósí­
tásaikat. A legtöbb újság közleményét ugv czi- 
mezi, hogy «Két franczia meggyilkoltatása né­
metek által.» Á lapok eklatáns elégtételt kö­
vetelnek, s azt kérdik, hogy minővé fajulna ilyen 
körülmények között a nemzetközi érintkezés. A né­
metek bántatlanul jávnak-kelnek Párizsban, a hatá­
ron pedig büntetlenül követik el a német tisztek és 
katonák a legvérlá/.itóbb sérelmeket. Az Erénement 
azt mondja, hogy a kormány követelje azok példás 
megbüntetését, a kik e gyáva merényletnek okozói. 
S igy ir minden lap, s rámutatva arra a tényre, 
hogy rövid ideje már harmadszor sértik meg a ha­
társzéli í'rancziákat, azt kérdik, vajon nem arra 
vannak-e ezek a dolgok szánva, hogy meggondo­
latlan cselekedetre ragadják a Í'rancziákat. Azért 
mégis nyugalomra int a legtöbb lap, remélve, hogy 
mint annak idején a Schnühele ügyet rendez­
ték, most is lehetséges lesz a konfliktust dip­
lomácziai utón rendezni. Kormánykörükben a hir igen 
kellemetlen hatást tett. A kormány azonnali diplo­
mácziai lépésekre határozta el magát és a külügy­
minisztérium rögtön Berlinbe táviratozott lelvilágo- 
sitásokért. Itt valószínűnek tartják, hogy Bismarck 
Herbert gróf az eset következtében azonnal Ber­
linbe utazott. — A Republique Frangaise az ese­
tet igy mondja el: Szombaton délelőtt 11 óra­
kor egy vadász-társaság a német határ köze­
lébe ment vadászatra. Raon-sur-Plaihe mellett 
volt a találkozó franczia földön, midőn német 
területről hirtelen három lövés történt. Német 
katonák lőttek, kik a határon voltak felállítva, őrizve 
a területet vadorzók ellen. Az egyik löveg Brignon 
pinezér testébe fúródott, a másik Wangel saumuri 
tiszthelyettest találta. Brignon halálosan sérült meg 
s 5 órakor meghalt. Wangelnek ezombjába fúródott 
a golyó, oly súlyos sflbet ejtve rajta, hogy lábát 
valószínűleg amputálni kell. A st.-diéi alpréfekt 
azonnal vizsgálatot indított, mely megállapította, 
hogy a tettes Kauffmann Richard, a Saverne- 
ben állomásozó vadászzászlóalj katonája volt. — 
A Journal dés Débats és a XIX. Süde igy 
mondják el a végzetes esetet: Az Allarmont

környékén fekvő vadászterület birtokosa több 
vendéget, köztük egy dragonvos tisztel, a ki polgári 
ruhában jelent meg. hivott meg vadászatra. Dél tájt 
kezdték meg a vadászatot. A tiszt a határ közelében 
állóit, oldalt tőle egy hajtó. Alig távoztak a vadász- 
társaság többi tagjai, német területről három lövés 
dördült el. A vadászok gyorsan vissza siettek s a 
két szerencsétlent vértócsában találták. A hajtó 
már halva volt, a tiszt összezúzott lábbal hevert 
vérében. A sűrűt azonnal kikutatták, de a tettese­
ket nein találták semerre. Az orvosok, a kik a go­
lyókat eltávolították, kijelentették, hogy a golyók 
katonafegyverből valók, a mi valószínűvé teszi, hogy 
német határőrök lőtték le a két vadászt. Az izga­
tottság rendkívül nagv. De Wangel igen jó család­
ból származik.»

Straszfcurg, szept. 26. Újabb hírek szerint a Za- 
bermvadászzászlóaljhoz tartozó katonái, ki szombaton 
Dononból német területen több lövést tett, Kaufman- 
nak hívják. A megölt franczia neve: Brignon ús Raoc 
l'Ettappe-be való. A megölt tiszt állítólag Wangel lo. 
vassági hadnagy Lunevillcböl. A helyet, hol utóbbi a 
lövések idejében állott, eddig még nem ismerik, ép oly 
kevéssé ismeretesek a közelebbi körülmények. Azon s 
helyen, hol az esemény előfordult, a határ igen görbe 

ítaon TEtappo. szept. 20. A határon előlor- 
dult eseményről következő részletesebb tudósítások 
érkeztek: Szombaton, délelőtti 11 és fél órakor ói 
vadász és több hajtó franczia területen a határtól 

méternyi távolságra húzódó gyalogösvényen ha­
ladtak, midőn három lövés dördült el. melyek, egy 
a német területen, a határtól körülbelül 80 méter­
nyi távolságra, fák alatt elrejtett egyéntől eredtek. 
Az első lövés senkit sem talált; a második lövés 
által egy Brignon nevű hajló megöletett, inig a 
harmadik a vadászok egyikét, Waugcnt, a saumuri 
lovasiskola növendékét súlyosan megsebesített. A 
német hatóságok kijelentik, hogy a lövések, egy 
Kauffmann nevű katonától eredtek, ki a határőr­
séghez kisegítőül lett beosztva, hogy a vadorzás 
megakadálvozlassék. A katona azt állítja, hogy 
mielőtt lőtt volna, háromszor kiállóit «Halt»-ot és 
hogy azt hivő, hogy a vadászok német területen 
tartózkodnak. A vadászok a maguk resztről kijelen­
tik, hogy mit sem hallottak. A hatóságok mindkét 
részről erélyesen folytatják a vizsgálatot.

Kolmar, szept. 20. A nancy-i főügyész táv­
irata szerint Vernicourt mellett a határnál egy fran­
czia állampolgár megöletett, egy másik pedig meg­
sebesült. Német részről alapos vizsgálatot rendeltek 
el. Hírlik, a nélkül azonban, hogy ezt megállapított 
tényként említenék, hogy az innenső erdömesterek 
a francziára, ki vadászat közben, közvetlenül a ha­
táron tartózkodott, rákiáltottak, ö azonban nem vá­
laszolt. Az erdőmesterek a vadászokban vadorzókat 
gyanítottak és fegyverüket használták, miközben a 
vadászok egyike lábán megsebesült, egy másik pedig

megöletett. . . .
Paris, szept. 20. (Az Egyetértés táviram.) A 

lapok nagyobb része még nem kommentálja az epi 
naü esetet". Az Evenement és a Siede XIX. r-atta- 
nós elégtételt követelnek a franczia hadnagy meg- 
sebesiléseért és a hajtó haláláért. A Figaro és C’.au- 
iois nvugalomra intenek. A franczia torrás szerint 
lCantman Richard a zaberni vadász zászlóaljtol a
hibás. _ ,, .

Paris, szept. 20. (Az Egyetértés tudósítójának
távirata.) Az esti lapok nagyon erélyes hangon kö­
vetelnek elégtételt a határon elkövetett sérelemért. 
A Paris azt hiszi, hogy a német kormány kártérí­
tést fizet s bocsánatot kér. A Temps levelezője je­
lenti. hogy a meglőtt katonatiszt a földön ült, mi­
kor váratlanul eldördültek a végzetes lövések.

Paris, szept. 20. A «Temps» irja: A közvéle­
mény helytelenül tenné, ha azon nagyon is élénk 
benyomásoknak engedné át magát, melyeket ily 
ügyek előidézhetnek ; lehetetlen azonban nem nagy 
reflexiókat tenni és ép oly lehetetlen, a csodálkozást 
oly események egész sora felett elfojtani, moh ele lm 
meg nem szűnnének, Németországnak oly szándékokat 
tulajdonítani engednének, melyek ellen maga folyto­
nosan tiltakozik. Kétségkívül létezik túlbuzgóság : 
de nem kötelessége-e a kormánynak, e tulbuzgalom- 
nak elejét venni akár az által, hogy a szigorú uta­
sításokat és őrködést mérséklik, avagy az által, hogy 
Ítélni képes eszes ügynököket, alkalmaznak ?

Pária, szept, 20. (Az Egyetértés tudósítójának
távirata.) Münster gróf ma délután a külügymi­
niszterrel hosszasan megbeszélte a haláron történt 
sérelmet, mely valószínűleg hamarosan rendezve 
lesz, mert konstatálták, hogy a vér franczia terü­
leten folyt. A kormány kártérítést köretei a megölt 
hajtó özvegye számára, s illő módon nyújtott elég­
tételt a megsebesült tisztnek.

Pária, szept. 20. Flonrens külügyminiszter dél­
után fogadta Münster gróf német nagykövetet és 
közié vele a franczia részről a határnál előfordult 
esetre vonatkozólag megindított vizsgálat ered­
ményét.

Paris, szept. 20. A lapok érlesülései szerint az 
itteni német nagykövetet kormánya felhívta, liogv 
a határon előforduló dolgokról jelentést tegyen. A 
franczia részről megindított vizsgálatot erélyesen 
folytatják.

KÖZGAZDASÁG.
Béos, szept. 26. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. 

A kereskedelmi minisztérium a ezukorripának a ezu- 
korgyár közvetlen közeléből a répaliázakba s a répaáz- 
tató”kba szállítását vasárnapokon csak abban az esetben 
engedte meg, ha ez a szállítás a gyár szakadatlan for­
galmának iüntartására elkerülhetetlenül szükséges. A 
répának a mezőgazdasági forgalomba való szállítására 
az iparlörvény rendelkezései nem terjednek ki s igy azt 
vasárnap is lehet végezni.

Bécs, szept. 26. Az osztrák-magyar bank ál­
lása szeptember 23-ról: Bankjegyforgalom 363.648.00U 
(4- 2.344,000 forint), ezüst 144.814,060 irt, (— 86,000 
forint), arany 34,061,000 frt, (— 80,000 frt), devis-ek 
15.396,000 forint, (+ 10,000 frt), váltótáreza 124.305,00. * 
frt, (+ 3.70-1,000 frt), lombard-iizlet 23.810,000 írt, 
(+ 314,000 fit); jelzálogkölcsönök 94.363,000 forint 
(— 151,000 frt), záloglevél-forgalom 91.651,000 forint 
(— 426,000 forint).

VEGYES KÖZLEMÉNY EK.
I A budapest-szentendrel helyi érdekű vasutat

a tóvárosi közúti hálózattal összekötő óbuda-filatori 
közúti vasút közigazgatási bejárását a közlekedésügyi 
miniszter a mai napra tűzte ki. A bizottság tagjai dél­
előtt 9 órakor értekezletre gyűltek össze az uj város­
háza középitési termében Vörös László min. osztályta­
nácsos elnöklete alatt. Jelen voltak : a műszaki tanács 
részéről Fábián János műszaki tanácsos, a m. kir. vas­
úti felügyelőség részéről Ráth Péter vasúti felügyelő, a 
főváros részéről dr. Nagy Lajos tanácsnok, Fülepp Kál­
mán t. főügyészi helyettes és Heuffel Adolf h. főmér­
nök, a fővárosi közmunkák tanácsától Rupp Imre osz­
tálytanácsos és Wohlfarth Henrik felügyelő, végül 
az engedélyt kérő közúti vaspályatársaság részéről

íi



EGYETÉRTÉS, KEDD, SZEPTEMBER 27.
Jelűnek Henrik vezérigazgató és dr. Országh Sán­
dor igazgatósági tag. Elnök a bizottsági eljárás tár­
gyára nézve előad,a. hogy a közlekedésügyi miniszter 
helyet adott a főváros és a közmunkák tanácsa azon 
kérelmének, hogy a szentendrei helyi érdekű vasul ne 
vezettessék Le a főváros területére, mint az eleinte ter­
vezve volt, hanem a filatori gát rneliett építendő állo­
másból induljon ki. Más részről azonban úgy a vasúti 
forgalom, mint a közönség érdeke egyaránt megköveteli, 
hogy a forgalom lehetőleg a városból, annak oly pont­
járól induljon ki, mely pont a közönség által olcsón és 
kényelmesen megközelíthető. Ily kiindulási pontul leg­
alkalmasabbnak az ú-budai fülér kínálkozott, hol a 
közúti vaspálya ó-budai vonala végződik s a hol ily 
módon az uj vasút közvetlen kapcsolatba hozatnék 
az egész fővárosi közüli vasúti hálózatlak Ennél­
fogva az ügynek oly módon való elintézése javasol- 
tatott, hogy a főtér és a filátori gát melletti állomás közt 
gűzmozdonyti közüli vasútvonal lélesillessclc, mihez a 
miniszter is hozzájárult s a közüli vaspalya-társaságot 
felhivta^a tervek elkészítésire és bemutatására. Ez meg­
történt. A közlekedésügyi minisztériumnak a tervekre 
nézve semminemű észrevétele nincs. A vonal iránya 
ugyanaz, mely a már megtartóit közigazgatási bejárás 
alkalmával m-gállapülátott s az építési feltételek i - ugyan­
azok maiadnak: a terület átengedése iránt közgyűlési 
határozattal kötött szerződést a belügyminiszter jóvá­
hagyta s erre a közlekedésügyi miniszter az engedélye­
zési tárgyalás alkalmával fogja meglenni észrevételeit. 
Ezután C "felkéri a főváros és a küzmnnkák taná­
csúnak képviselőit, hogy esetleges észrevételeiket ter- 
jeszszék elő. A tervek ellen egyik részről sem emeltek 
semmi kifogást, csupán a mozdony állal esetleg okoz­
ható tüzesetek megakadályozásának kérdése merült fel, 
azonban Jelűnek licnrik vezérigazgatónak azon felvilá- 
gosi'ó szavai illán, hogy ezen a vonalon is a főváros 
belterületére engedélyezett s a tűzveszélyt kizáró közúti 
mozdonyok fognak " közlekedni, a kérdés tárgytalanná 
vált. Ezek után elnök kimondotta, hogy a tervek ellen 
sem általánosságban, sein részleteiben kifogás egy oldal­
ról sein emehetvén, a vasút engedélyezése és kiépítése 
iránt semmi akadály fönn nem forog. A vastuvonalnak 
újból való helyszíni bejárását a bizottság szükségtelen­
nek tartotta s elnök az értekezletet berekesztette. Ily 
módon remélhető, bogy a közúti va=pályatársaság által 
a főváros környékén tervezett rendkívül fontos vasúti 
hálózatnak nme második vonala. Óbudától Szent-Endréig, 
mely nem kevésbbé nagy-fontosságú forgalmi és közgaz­
da ági érdekeket van hivatva kielégíteni, mint a sorok­
sári vasul, rövid idő alatt, talán már a jövő tavaszszal 
kiépíthető és a forgalomnak átadható lesz.

A bolgár vasúti építkezésekről a Revue do 
l'Orierit szóliai tudósítója a következő részleteket jelenti: 
A Erőse ff-féle bolgár vasútépítő társulat, noha igen ked­
vezőt!' n viizonyok ellen küzd, melyeket túlnyomó rész­
ben nem is a pénzhiány okoz, serényen folytatja az 
építkezést és reméli, hogy a mennyiben kedvező marad 
az időjárás, jövő hó végéig a sínek le lesznek rakva 
Vakareltől Czaribródig, az ország egyik határától a má­
sikig és igy a vonalat 1888. tavaszán át lehet adni a 
forgalomnak. A kelelruméliai határtól Pobilkamnikig a 
1t; kilométernyi vonal teljesen kész és az anyagot szál­
lító vonalok már járnak rajta. A pobitkamniki völgyben 
épített 146 méternyi hid ) részben kész és mintegy 24 
nap alatt elkészül. A hid vasból van és igen csinos 
a belga Soeieté International szállította és teljesen 
megfelel az igényeknek. A ;10—24 kilométerig (Xovi- 
} lan állomás) a sínek le vannak rakva és a kisebb hi­
dak már mind fel vannak szerelve, a mi elismerést 
érdemlő eredmény, mert a síneket és Lidré-zoket ökör 
szekereken kellett a pályára szállítani. A két Isker- 
hidat (az Iskor régi és uj ágán) Szófiától 11 és 42 
kilométernyi távolságban mórit állítják fel, továbbá a 
Szófiától délre eső többi hidakat. Az anyagot szállító 
vonatok egy hó múlva Szófiáig fognak közlekedni. 
Az állomásépületeket és őrházakat a vakard— 
szófiai vonalon építik és egy részük fedél alatt 
áll. A szófiai indóház, melyet Uraiig magyar 
építész épi*, Ízléses épületet és közel áll a befejezéshez. 
Szófiától a szerb határig a földanyagot a pályára hord­
ták, és a talpfákat most rakják. A vanal itt gyorsabban 
épülhetne, ha a vasanyagot oda szállíthatják, do ez csak 
akkor kezdhető meg, ha a vakarol-szóliai vonal ki lesz 
építve. A bolgár-szerb vasúti egyezmény iránti tárgyalá­
sok be vannak fejezve (az egyezményt tegnap f. hó 
25-én illák alá) és a határ pályaudvar Czáribrodban 
lesz, ugy bogy a szerb üzem a ha1 ártól 6 kilométerré 
eső bolgár indóházig log kiterjedni.

Szab. osztr. magy. államvasnttársaság. Az 
1884. márczius 20-án kiadóit II. rész 5. liizet számú 
k i lön díjszabáshoz ásványszén (kő- és barnaszén) kül­
deményekre nézve a csata-lévai vonalrész megnyitása 
napjától kezdve a Hl. pótlék lép hatályba. E pótlek az 
igazgatósági épületben (Tcréz-kü.iut 02. sz. a.) átvehető.

Első cs. kin. szab. dunagözhajózási társaság.
Kimutatás.

1887. 1886.
A szept. 6-tól .szent. 12-ig

terjedő hét bevételéről: 373,388.46 frt 367,674.82 frt
Ebhez a bevételek a hajózás

kezdetétől szept. ú-ig : 8.152.186.09 frt 8.060,766.35 »
Összesen: 8.525,574.55 írt 8.428,441.17 frt

Mohács-pécsi vasút.
Kimutatás.

1887. 1886.
Az szent. 9-től szept. 15-ig

terje'dő bét bevételéről: 21,032.21 frt 19,765.18 frt
Ehhez a bevételek a múlt é.

decz. 1-től szept íí-ig: 791,750.23 frt 776,128.64 «
Összesen: 815,782.44 Irt 795,883.82 frt

Budapesten, 1887. szeptember hó 25-én.
A magyarországi forgalmi igazgatóság.

IPARÜGYEK.
— A fővárosi felső iparrajzlskolában a beira-

t'.rok tegnap véget értek. Összesen 421 férfi és 1)2 nő­
növendék iratkozott be. kiket a gr. Károlyi-ulezai isko­
lában és a fővárosi vigadóban berendezett fiók-helyisé­
gekben helyezlek el. Helyszűke miatt azonban több mint 
200 jelentkezőt kelleti elutasítani, kik alig ha nyernek 
más intézetekben is fölvételt. A most beiratkozottakkal 
az igazgatóság az idén kezdi meg az uj szabályzatban 
kitűzött ipar zakók szerinti szakrajzoklalásl. A lövárosi 
lel ü iparrajzi kólában a kőművesek, ácsok, kőfaragók, 
kárpitosok, szobafestők téli tanfolyamára beiratás a novem­
ber 1-én kezdődik s I i- napra rá a szakoktatás.

— Házalás! tilalom. A földmivelés-, ipar- és ke­
reskedelemügyi miniszter jóváhagyta 'Kőszeg városának 
azt a szabályrendeletét, mclylycl a házaló kereskedést a 
város területén, bizonyos vidékek lakóinak biztosított 
jogok épségben tartása mellett egyáltalán megtiltotta.

— A kéményseprő-ipar-szabályrendelet betar­
tása- E. J. lipótvárosi első kerületi kéményseprő nem 
a saját kerületében hanem a Z. Mnrzer Domokosnak 
kiosztott második (lipótvárosi) Kerülethez tartozó nádor- 
utcz.a 13. házban lakik segédeivel együtt, holott a múlt 
évben alkotott fővárosi kéményseprő szabályrendelet vi­
lágosan kimondja, hogy minden kéményseprő a saját 
kerületében tartozik lakni. Ezért Alarzcr panaszt emelt 
ellene s a tanács mint másodfokú iparhatóság a sza­
bályrendelet értelmében utasította E.-t, hogy segédei szá­
mára legkésőbb október hó végéig, saját maga számára 
pedig legkésőbb jövő évi május hó 1-ig birság terhe 
mellett a saját kerületében lakást fogadjon s mihelyt a 
saját kerületében üzleti helyiséggel fog bírni, jelenlegi 
lakásán kifüggesztett czégtábláját azonnal távolittassa cl. 
A konkurensnek ezt az öröméi azonban megrontja egy 
kissé az a körülmény, hogy az V. kerületi elöljáróság 
épen most ítélte el 50 frt pénzbírságra, mert a Frohner- 
szállóban üt hónapon át elhanyagolta a kémények 
söprését.

kiállítási ügyek.
= A vasúti szükségleti czikkek kiállításáról

most jelent meg a katalógus. A 38 tömör Ívre terjedő 
magyar és német nyelven megjelent katalógus díszes 
kiállítása becsületére válik a pesti könyvnyomda rész­
vénytársaságnak. A esoporlonkint felsorolt tárgyak mel­
lett ott találjuk az eddigi szállító nevét és a czikk árát 
is, a mi a versenyképesség felébreszt lsére van szánva.

A katalógus bevezető része a következőket emeli ki • 
Hogy egyrészről a vasúti szükségleti czikkek szállítására 
vállalkozni hajlandó hazai iparosoknak alkalom nyujlas- 
sék, a különböző szükségleti czikkekkel, különösen pe­
dig azokkal, melyek ez idő szerint a külföldről szerez­
tetnek be, megismerkedni, másrészről, hogy tekintettel 
különösen a szomszédos keleti országok részint mar 
megnyílt, részint közelebb a forgalomnak átadandó vas­
ul aira, a külföld is tudomást szerezhessen a nálunk ter­
melt, illetőleg gyártott cziklcekről, Baross Gábor köz­
munka és közlekedési miniszter ur a vasúti szükség­
leti czikkek kiállításának rendezését határozta el, 
mely gróf Széchényi Pál kereskedelemügyi miniszter 
úrral történt megállapodás alapján, mint a kereskedelmi 
múzeum ez évi első időleges kiálliiása a kereskedelmi mú­
zeum helyiségeinek (városligeti iparcsarnok) időleges kiállí­
tások számára fentartott részében folyó évi augusztus 
13-án megnyíltától! A kiállítás az idő rövidségénél lógva 
csak a magyar királyi államvasutak szükségleti czikkei- 
nck bemutatására szorítkozott; mi azonban a kiállítás 
teljességén alig változtat, a mennyiben a többi vasutak 
által használt iparczikkek csak szerkezeti tekintetben 
különböznek egymástól. Nem állíttattak ki továbbá oly 
czikkek, melyek nagy súlyúk vagy terjedelmüknél fogva 
a kiállítás területén nem voltak elhelyezhetők. Az egyes 
czikkek mellé a szállító ezég megnevezésén kívül az 
egységárak vannak kitéve. A szükségelt egyes czikkek 
mennyisége folytonos változásnak lévén alávetve, nem 
volt kilehelő. E hiány némi pótlásául szolgál a füzet 
végéhez csatolt és a magyar királyi vasuli főfelügyelőség 
által összeállított táblás 'kimutatás, mely az összes 
vasutak állal lOOÜ-ban eszközölt beszerzéseket 
termelési, illetve gyártási csoport?zajok szerint 
mennyiségileg és pénzértékben• kimutatva fog­
lalja magáiban. A kiállítást Conhofer Szilául, m. 
kir. államvasuti főfelügyelő rendezte. — Megemlítjük 
még, hogy a katalógust a kereskedelmi mnzeum 
igazgatósága adla ki. — Mint felette érdekes adat a 
katalógus függelékéből az is fölernlilholő, hogy az üsz- 
szes magyarországi vasutak anyagbeszerzése iSBti-ban 
14.416,670 frtot telt ki, melyből 11.959,896 frt áru 
anyag (83%) a belföldön, 2.456,774 frt áru anyag (17%) 
a külföldön szereztetett be. Az arány tehát c tekintetben 
is sokkal kedvezőbb, mint az utóbbi években voit.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A pénz-pltoz és a Járadéküzlet. A tőzsde 

helyzete jelenleg ugyan barátságos és legújabban az 
üzérkedés is nagy tevékenységet lejt ki, de az nem igen 
terjed ki a járadékpiaczru, hanem csakis üzérkedés! és 
iparvállalati értékeket érint. A pénzviszonyok ugyanis 
elüvigyázatra intenek és nem igen tanácsos most jára­
dékokat vásárolni, mert a töke jövedelmezőbben he­
lyezhető cl és az árfolyamok nem Ígérkeznek állandók 
maradni. A Roltlisehild-csoporl még jo időben eladta 
járadékkészletét és pedig oly átlagos árfolyamon, mely 
rendkívül kielégítőnek mondható. Az osztrák hitelintézet 
künyvvivösége már foglalkozik a végleszámolásokkal. 
Az első részoperáczióból származó nyereséget a U. B. 
C. egy bécsi levele, állítólag igen meghízható forrás nyo­
mán, nagyon jelentékenynek mondja. Ez már el van 
számolva. Október végéig visszafizetik azt az összeget, 
melyet a konzorczium erre az üzletre összeadott. A mi 
a számolási készletek kielégítésére szánt 32 milliónyi 
papirjáradékot illeti, az említett berlini lap szerint az 
később fog kibocsáttatni, mint azt még pár héttel ezelőtt 
hitték, mert a Rolhschild-csoport semmiképen sem akar 
rizikót vállalni és nem hiszi, hogy most nagyobb meny- 
nyiségü járadékot cl lehelne adni.

** Orosz áruraktárak Romániában. A moszkvai 
ipari ayndikálus kiküldöttje, Samarino Bukarestbe érke­
zett — a hol mint a Revue do l'Orient jelenti — az a 
feladata, hogy orosz gyártmányok raktárai számára 
megfelelő helyiségeket szemeljen ki. Eddig Tulcsa, Ga- 
lacz, Kalafat és Bukarest városokat szemelte ki, és ha­
sonló küldetésben Bulgáriába is megy.

** Bolgár ágló. A szófiai nemzeti bank, elejét 
veendő a kisebb pénzváltó üzletek visszaéléseinek, el­
határozta, hogy két hetenkint meg fogja állapítani az 
aranypénz ágióját. Folyó hó 27-én a 20 frankos arany 
értéke 20 frank és 20 centimes ezüstben.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Creditorcnvcrein 
a következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: Ko- 
priwa Fcrencz rőföskercskcdő Becs, Wcisz Manó falco- 
reskedő JVagy-Surámj: Lefkovils 11. és fia hej. butor- 
kcrcsk. Budapest-, l’ollák Ede festő és kézmüáru ke­
reskedő Nagy-Kanizsa; Mandl Béla koresk. Viszló, 
Siklós mellett; Lakncr Kálmán női divatáru kereskedő 
Budapest; Ditrich Sarolta kereskedöné Ried; Kriso 
Alajos keresk. Rotiermann; Reiner Ede hej. vaskeres­
kedő Sz.-Udvarhely; Korotzin Antal röföskereskedö 
Neustadt (Pfraumbcrgi kerület); Krisdel S. K. keresk. 
Saslo; Álla és Ril ker Rosner kereskedők Pilzno; l.usz- 
nigg cs Schneider kézmüámkeresk. Bécs.

BUDAPESTIÁBB- ÉS ÉRTÉKTŐZSDH,
—- Szept. 26. —

Gabona-tőzsde.
A buza-üziel ma határozottan szilárd irányt követett. 

A kínálat ugyan meglehetősen nagy volt, de a malmot 
is jó vételkedvet fejtettek ki és mintegy 27,030 mm. 
adatott el majdnem átlag 5 krral magasabb árakon. 
liozs és tengeri szilárdabb és 5 krral drágább; egyéb 
gabonanemek gyér forgalom mellett ugy árban, mint 
irányban is teljesen változatlanok. Kiadatott:

Búza: Tiszavidéki 100 m:n. 82.5 k. 7.10 frt, 
100 mm. 82 k. 7.10 forint, 100 mm. 83 k., 100 mm.
81.5 k., 10U mm. 80.5 k. és 300 mm. 79.5 k. 7.07£ 
frt, 500 mm. 81 k. 7.10 frt, 200 mm. 81 k. 7.05 frt, 
100 mm. 81 k. 7.10 fit, 100 mm. 81.2 k. és 100 mm-
80.5 k. 7.02) frt, 500 mm. 80.3 k. 7.10 frt, 500 mm. 
80 k. 7.10 frt, 1000 mm. 80 k. 7 frt, 200 mm. 80.5 
k. 7 fit, 400 mm. 80.5 k. 7.10 fii, 100 mm. 80.5 k. 
7 fit, 100 mm. 80 k. 7 fi t, 300 mm. 79.6 k. 7 frt, 300 
mm. 79.5 k. 6.95 frt, 200 mm. 79.7 k. és 100 mm.
79.5 k. 6.95 frt, 500 mm. 79.5 k. 6.974 frt, 200 mm. 
79 k. 6.95 frt, 100 mm. 79 k. 6.92) fit, 100 mm. 80 
k., 100 mm. 79., 100 mm. 78.8 k. és 100 mm. 78 k. 
6.90 irt, 100 mm. 78.8 k. és 100 mm. 78.5 k. 6.82) 
frt, 100 mm. 78.5 k. 6.90 frt, mind három hónapra.

Pestvidéki 100 mm. 80.3 k. és 300 mm. 80 k. 
6.97) frt, 300 mm. 80.5 k. 7 fit, 800 mm. 80 k. 7.12) 
frt, 100 mm. 80.3 k., 100 mm. 80.5 k. és 100 mm. 
79.8 k. 6.95 frt, 1200 mm. 79.8 k. 7.07) frt, 200 mm. 79.8 
k. 6.95 frt, 1800 mm. 78.8 k. 7 frt, 100 mm. 78.8 k. 
6.85 frt, 100 mm. 78.5 k. 6.77) frt, 100 mm. 79 k. 
6.85 frt, mind három hónapra.

Ó-kanizsai 3000 mm. 79.5 k. 7.10 forint, három hó­
napra.

Fejérmegyei 1150 mm. 79.5 k. 7.05 frt, 100 mm.
80.5 k. 7.10 frt, mindkettő három hónapra.

Tolnai 960 mm. 79.5 k. 6.95 frt, 1100 min. 77 k. 
6.90 frt, mindkettő három hónapra.

Bácskai 2500 mm. 79 k. 7 6.95 frt, 100 mm. 79 
k. 7 frt, 100 mm. 81.5 k. és 200 mm. 80 k. 7.10 fit, 
mind három hónapra.

Robs 200 mm. 5.35 frt, 200 mm. 5.40 frt, 200 
mm. 5.50 frt, mind készpénzen.

Árpa 300 mm. 5.27) frt, 500 mm. 6.30 frt, mind­
kettő készpénzen.

Tengeri 800 mm. 5.83 frt, készpénzen.

Basa
Mai hivatalos effektiv árak:

fiitól
uj bánsági79—81 '<!n —

frt
— » tiszavidéki ... . 79-81 6.75 7.—
— » pestvidéki . ..« 79-81 » 6.70 6.95
— » feliérrnegyei ,, 79-81 » 6.75 7.—
— » bácskai.............. 79-81 » 6.80 7.05
— » északtnagyiirorsz. 79-81». 6.55 6.80

Rozs »................ .. 70-72 5.30 555
Árpa » takarmány. , . > 60-..62 » 5.15 640

— • égetni való. ... 62—64 » 5.60 6.60
— » sörfőzdéi........... 64—66 » 7.- 7.75

Zab • ..................... - 39—41 » 5.10 5.30
Tongorl ó bánsági 75 » 5.85 6.90

— » másnemű. . . . » 73» 5.80 5.85
» .......................... — »

Külos — n
Repose uj káposzta........... — H lO.j 11.)

— » bánsági ...... —» 10.| 10.$

Délelőtt.
Ssokványbttsa őszre mintegy 20,000 mm. 6.80, 

6.82, 0.83, 6.84, 6.85 és 6.87 forinton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 20,000 mm. 7.25, 

7.27, 7.28, 7.30 és 7.28 forinton.
_ Tengeri május—júniusra 10,000 mm. 5.71, 5.72, 
5.73 és 5.75 forinton.

Szokványzab őszre 1000 mm. 5.26 frton.
Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 5.70,

5.72 és 5.71 forinton.
Hivatalosan felmondatott október 1-ére 2000 mm. 

szokványzab.
Dóit tőzsde.

A déli tőzsdén gyenge volt a forgalom. Az irány 
realizálások következtében valamivel nyugodtabb. — 
Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 5,000 mm. 5.85 és 
6.84 frton.

Szokványbusa tavaszra mintegy 5000 mm. 7.28, 
7.27 és 7.2ti forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.74 
és 5.73 frlon.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak. ^
Szokványbuza őszre ........................ frt 6.8 ’. — 0.85
Szokványbuza 1888. tavaszra ...... » 7.26 — 7.27
Uj tengeri 1888. május—júniusra ... » 5.72 — 5.74
Szokványzab őszre..................... » 5.25 — 5.27
Szokványzab tavaszra...................... » 5.69 — 5.71
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre • 11.2 — 1L)

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom szintén gyenge volt; az irány 

a kielégítő berlini gabonaárfolyamok következtében 
általában szilárdabb, csak tengeri ’ nyugodtabb valami­
vel. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 5,000 mm. 6.85, 
6.86 és 6.87 forinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm. 7.28, 
7.29, 7.30 és 7.31 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.74,
5.73 és 5.72 frton.

Szokványzab őszre 1000 mm. 5.20 frt.
Délután 5 órakor záródnak:

Szokványbuza őszre......................... frt 6 86 — 6.88
Szokványbuza 1888. tavaszra ..... « 7.30 — 7.52
Uj tengeri 1888 májns-juniusra .... « 5.71 — 5.73
Szokványzab őszre.............................. « 5.26 — 5.28
Szokványzab 1888. tavaszra ...... « 5.70 — 6.72
Káposztarepcze augusztus— szeptemberre « 11.jj — 11.)

Terménytőzsde«
Terményekben ma valamivel élénkebb volt a forga­

lom, különösen szilvában és szilvaizben. Szesz lanyha.
Szilva boszniai zsákáru 75 drbos, októberre 13%— 

13) Irton, kész szállításra85 drbos 10) frt, szerbiai 100 
drbos október—novemberre 7) frton, kész szállításra 
100 drbos 7) frlon, szokványmínőségü kész szállí­
tásra 6) frlon köttetett,mind 56 kilórikint.

Szllvalz szlavóniai készáru 13) frton, bánsági 12) 
frlon adatott el.

Disznózsír pesti áru hordóval együtt 67) forinton 
októberre 57 írton vásároltatott, jj

Értéktőzsde.
Kedvezőtlen politikai hírek következtében a mai tőzs­

dén lanyha volt a hangulat és a két hitelrészvény meg 
a jáiadékok árfolyamai jelentékenyen csökkentek, mi­
közben az üzlet a legszűkebb határok közölt mozgott. 
Közlekedési vállalatok értékei szintén ellanyhullak. Helyi 
értékek közül csuk a pesti magyar kereskedelmi bank 
és a rima-murányi vasmű részvényei, továbbá kis sors­
jegyek voltak keresettek és jobbára magasabban záród­
nak. Az utó- és az esti tőzsde kevéssé változott árfo­
lyamok mellett üzletiden volt.

ElCtőzade.
Az elötőzsdén lanyha volt az irány. — Osztrák hitel­

részvény 282.40—281.95-ön vásároltatott, maradt 281.90 
pénz, magyar aranyjáradék 100.25—100.05-ön, ma­
gyar papirjáradék 86.95-ön, magyar leszámítoló- és 
pénzváltó bank 95.10-en vásároltatott.

11 óra 30 porczkor zárulnak: Osztrák hitelrész­
vény 281.90—282, magyar aranyjáradék 100.05— 
100.07).

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén nem igen változott az irány. — Osz­

trák hitelrészvény 282.10—281.90-en vásároltatott, ma­
radt 281.90 pénz, magyar hitelbank maradt 286.50 
pénz, pesti magyar kereskedelmi bank 696—697-en, 
magyar leszámítoló- és pénzváltó bank 95.10-en vásá­
roltatott. Járadékok közül magyar aranyjáradék 100.10 
—100-on, magyar papirjáradék 87—86.95-ön köttetett 
— Egyéb értékek közül forgalomba jöttek: Erzsébd- 
malom 231-en, rima-murányi vasmű 99—99.25-ön, olasz 
vöröskereszt-sorsjegy 14.05-ön. — Valuták és váltók 
szilárdabbak.

1 őrá 30 porczkor zárulnak: Osztrák hitelrész­
vény 281.90—282, magyar hitelbank 286.50—287, ma­
gyar aranyjáradék 100.02)—100.05, magyar papirjára­
dék 86.95—87.

Praomlumüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
1.25—1.50 frt, nyolez napra 3.25—3.75 Irt, egy hó­
napra 7.50—8.50 frt.

Utótőzade.
Az utúlőzsde üzletiden volt. Osztrák hitelrészvény 

282.10-en.
Esti tőzsde.

Az esti tőzsdén nyugodt volt az irány.-— Osztrák hi­
telrészvény 282.10-en. magyar aranyjáradék 100.07)-en 
magyar papirjáradék 86.95—86.97)-en vásároltatott.

6 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 282.10 
—282.20, magyar aranyjáradék 100.07)—100.10, ma­
gyar papirjáradék 86.95—86.97),

Sertéokereakedelmt csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, szept. 26. Az üzlet változatlan. Magyar 
urasági, öreg, nehéz42)—43 frt, fiatal, nehéz 44—44% frt; 
fiatal, közép 44—45 fit, fiatal, könnyű 444—45) frt, kö­
zönséges (szedett) nehéz-------- frt, közép 43—43) frt,
könnyű 44—45 frt. Romániai, bakonyi, átmeneti ne­
héz —.— frt, közép —.— frt, könnyű —.— frt,
eredeti (Stachel) nehéz---------frt, közép---------- frt.
Szerbiai nehéz 42.—43 frt, közép 42—42), könnyű 
41—42 frt. Hízó egy éves —.— forint. Romániai 
és szerbiai sertések, melyek mint átmenoteliek adattak 
át, vevőn- s páronkint három arany vára fejében 
megtórittetnek. — Sertéslétszám: szept. 23-án volt kész­
let 96,641 db, szept. 24-én és 25-én felhajtalott 4120 
db, elszállittatott 1144 drb, szept. 25-én maradt kész­
letben 99,617 drb sertés.

Határidőüzlet mérsékelt forgalom mellett, daczára 
n tegnapi gyengébb nevvyorki gabonaárfolyamoknak, a 
jobb készáruüzlet következtében igen szilárd irányban 
nyílt meg. — Köttetett:

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőnsde.

Béoe, szept. 26. (Az Egyetértés távirata.) Az orosz 
értékek ellen folyó harcz és az uj konfliktus a franczia 
határon a mai elötőzsdén realizálásokra adott alkalmat, 
minek következtében az üzérkedés! értékek és járadé­
kok árfolyamai elgyengültek. Az üzlet a legszűkebb ha­
tárok között mozgott, de mindamellett nem volt lanyha 
az irány. Váltók változatlanok.

11 órakor záródnak-. Osztrák liitelrészvény 282.05, 
magyar hitelbank 287, osztrák tartományi bank 226, 
osztrák-magyar államvasut 228.70, déli vasút 86.60, 
Károly Lajos-vasut 214.30, májusi járadék 81.15, magyar 
aranyjáradék 100.40, magyar papirjáradék 86.95, húsz 
frankos arany 9.95, márka 61.55.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén pangott az üzlet és az árfolyamok is 

változatlanok. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 282, 
magyar hitelbank 287, osztrák tartományi bank 225.75, 
unió bank 209.75, osztrák-magyar államvasut 228.70, 
Károly Lajos vasút 214.30, déli vasul 86.50, májusi 
járadék 81.15, magyar aranyjáradék 100.07, magyar 
papirjáradék 86.95, húsz frankos arany 9.95, márka 
61.55.

Később lanyha párisi jelentésekre itt is elgyengült az 
irány és ezért pangott a forgalom. Váltók és valuták 
megdrágultak.

2 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 281.95, 
angol-osztrák bank 111.50, unióbank 209.50, bankegyesü­
let 91.76, magyar hitelbank 287,—, tartományibank 225.26,

osztrák-magyar államvasut 228.60, Károly Lajos-vasut 
214.10, gőzhajózási részvény 396.—, Lloyd-részvény 494, 
északnyugati vasút 160.50, elbavölgyijvasut 171.50, tram­
way 23190, déli vasút 87.—, osztrák papirjáradék 81.10. 
aranyjáradék 112.55, magyar aranyjáradék 100.05, ma­
gyar papirjáradék 86.90, északi vasút 2570, bécsi sors­
jegy 130.—, 20 frankos arany 9.96, márka 61.57. 
Gyenge.

Bóoe, szept. 26. (Magyar értélceh hivatalos zár­
lata). Magyar földtehermentesitési kötvények 104.40. 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 104.30, 5)%-os 
magyar földhitelintézeti záloglevél —.—. Erdélyi vasutr. 
179.—. Magy. keleti vasul els.k. 111.50. Magyar ny. sors­
jegy 122.40. Szölődézsmaváltsági kötvények 100.—, 
5%-os papirjáradék 86.95. Tiszavölgyi sorsjegy 123.40. 
Magyar 4%-os aranyjáradék 100.05. Magyar vasúti köl­
csön 150.24. Magyar hitelbank 287.—. Alföldi vasút
182.75. Magyar északkeleti vasút 163.75, Keleti vasúti 
elsőbbség 98.40. Tiszavidéki vasut-részvény 248.—. 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 95.25. 
Kasaa-oderbergi vasút részvény 144.—. Dohány-részvé­
nyek —. Leczfemitolóbank —.—. Temes Béga —.

Béna, szept. 26. (Osztrák értélcek hivatalos zár­
lata,) Osztrák hitelrész vény 282.10. Déli vasút 87.—. 
4%-os aranyjáradék 112.55. Váltó Londonra 125,90. Ká- 
roly-Lajos vasút 214.25. 1864-es sorsj. 168.—. 1860-as 
sorsjegy 1 56.25, Török sorsjegy 17.—. Angol-osztrák 
bankrészvény 111.25. 4'2%-os ezüstjáradék 82.35. Osz­
trák államvasut 228 60, 20 frankos 9.96, 4‘2%-os pa­
pirjáradék részv. 81.10. Osztrák hitelsorsjegy 178.50. 
Osztrák-magyar bankrészvény 882.—. Csász. kir. arany 
5.95. Német bankváltők 61.55. Elbavőlgyi vasút részv-
171.75. Wiener Bankverein részvény 92.50. Dunagőz- 
hajózáai-lárs.-részv. 396. Tartva.

Délutáni és esti magánforgalom.
Bócs, szept. 25. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A déli tőzsde zárlata után jegyez: osztrák hitel­
részvény 281.90, osztrák-magyar államvasut 228.70, ma­
gyar aranyjáradék 100.07.

Délután javult az irány; déli vasút keresett és emel­
kedő. Osztrák hitelrészvény 282.15, déli vasul 88.25, 
magyar aranyjáradék 100.02.

Az esti magánforgalomban maradt osztrák hi­
telrészvény 281.90, magyar aranyjáradék 100.05.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bócs, szept. 26. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A mai tőzsdén csak buzahatáridőkben volt nagyobb for­
galom és ezek árfolyamai folytonosan jó fedezési keres­
let mellett újból jelentékenyen emelkedtek. £Egvéb 
czikkekben lanyha volt a hangulat és jelentéktelen a 
forgalom. — Köttetett: Búza őszre 7.16—7.21, tavaszra 
7.50—7.56, zab őszre 5.54, 5.52 és 5.54, tavaszra 6.01, 
6.03 és 6.02, uj tengeri 6.D4, 6.05 frton. — Félmonda­
ton 4000 mm. búza és 3500 mm. zab.

Délután rendkívül élénkleien volt az üzlet, de az 
irány tartósan kedvező maradt. Búza őszre 7.23, tavaszra 
7.58, uj tengeri 6.07, zab őszre 5.56, tavaszra 6.02— 
6.03, rozs őszre 5.76—5.78, tavaszra 6.08—6.10 frt.

Kész áru szilárd, de üzletiden, mert vevők a maga­
sabb árkövetelések következtében tartózkodók. Búza 
szombathoz képest 10 krral drágább.

Szesz ára ma változatlan maradt. Kész áru 25)— 
frton adatott és maradt 25)—25% frt.

BÉCSI ÁRUTŐZSDE.
Bóos, szept. 26. (Az Egyetértés távirata.) A mai 

tőzsdén köttetett:
Kávé: Egy tétel Liberia 90 sh. 6 d., és egy tétel 

Honduras 99 sh. 6 d. utón Trieszt felé.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, szept. 26. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Váltó Londonra 126, olasz bankpiaczokra 49.30, 
Napoleon d’or 9.94, májusi járadék 81.10, magyar 
aranyjáradék 100, magyar papirjáradék 87, osztrák 
hi'elrészvény 282, olasz járadék 97, olasz bankjegy 
49.35, osztrák-magyar Lloyd 496. Lanyha.

Berlin, szept. 26. (Az Egyetértés tudóstójának táv­
irata.) A határkonfliktusról szóló hírek következtében 
gyenge az irány. Bankértékek és járadékok olcsóbbak. 
Osztrák vasutak jól tartják jegyzésüket. Magánkamatlab 
2) százalék.

Berlin, szept. 26. (Tőzsdei tudósítás.) Eleintén a 
lanyha párisi árfolyamok következtében gyenge volt az 
üzlet iránya, de később nyugodtabban Ítélték meg a ha­
táron felmerült esetet. Vasúti részvények kedveltek.

Berlin, szept. 26. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
81.10, osztrák hitelrészvény 459, osztrák-magyar állam­
vasut 373), osztrák déli vasul 145), Károly Lajos-vasut 
87.40. Nyugodt.

Frankfurt, szept. 26. (Esti tőzsde.) Magyar arany- 
járadék 81, osztrák hitelrészvény, 228, osztrák-magyar 
államvasut 184.87, Károly Lajos-vasut 174.31, osztrák 
déli vasút 72). Csendes.

Pária, szept. 26. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
Lanyha irány mellett 1 óra 25 perczkor jegyeznek: 
3%-os járadék 81.47, 4)%-os járadék 108.95, _ olasz 
járadék 98.45, magyar aranyjáradék 82, egyiptomi köl­
csön 379, spanyol járadék 68.12, török vasúti kölcsön 
13.82, ottomán bank 494, Rio Tinto 201, Szuez-részvény 
1997, Panama-részvény 356, osztrák-magyar állam­
vasut 476.25: osztrák déli vasul 183.75.

3 óra JfO perczkor zárulnak: 3%-os járadék 
81.25, 4)%-03 járadék 108.85, törleszthet járadék 
85.20, magyar aranyjáradék 81.56, magyar vasúti köl­
csön 30G), magyar országos bank 415, osztrák-magyar 
államvasut 473), osztrák déli vasút 186), osztrák föld- 
hítelrészvény 786), Ottoman bank 492.50. Baisse.

London, szept. 26. (Megnyitás.) Angol consolok 
101-09.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
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ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Marhavásár.

Pozsony, szept. 16. (Távirat.) A mai szarvasmarha 
vásárra 1204 drb hízott marhát hajlottak lel. nevezete­
sen : 950 drb magyar ökröt, 45 drb tehenet. 16 darab 
bikát, 8 drb bivalyt, 104 drb német ökröt, 19 drb tehe­
net, 7 drb bikát. Élénk irányzat mellett a következő 
árak jegyeztettek: Magyar hízott ökör 51—61 frt, német 
ökör 56—62 frt, legelümarka 4-1—52 frt mmászánkint.

Bécs (St.-Marx), szept. 26. (Távirat.) Felhajtatott 1165 
magyar fajú, 537 galicziai és 1374 német, összesen 
3076 ökör, közte 863 legelő marha. Jegyeznek: Magyar 
fajú hízott ökrök 55—61 frt, galicziai 56—62 frt, német 
56—62), legelő ökrök 48—53, bika és tehén 47—52 
frt mmázsánkint vágósulyért.

Juhvásár.
Paris (La Viliette), szept 22. Felhajfatolt 23954 birka, 

közte 1777 magyar fajú. Kedvezőtlen irány mellett fizet­
tek magyar fajú birkáért 72—76 centimet fél kilókint, 
vagy 52—61 frankot páronkint.

Paris (La Viliette), szept. 26. Felhajlatolt 24914 birka. 
Az üzlet változatlan.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Verseny-patkolás. A nyitramegvei gazdasági egye­

sület Galgóczon 1887. évi október 3-án (hétfőn) reggel 
9 órakor kezdődőleg versenypatkolást rendez. Czélja a 
versenynek a patkolás mesterséget, mint igen fontos 
iparágat ez utón fejleszteni. Verseny-patkolás tartaiik 
lovakra és ökrökre és pedig lovaknál szabályos és sza­
bálytalan, esetleg kóros patákra : ökröknél csupán egész­
séges csülkökre, melynek megválasztása a versenyzőre 
bizatik. Versenyezhet minden nyitramegyei gyógykovács 
és kovács, a ki ez iránti képesítését igazolni tudja és a 
ki ebbéli szándékát a «Nyitramegyei gazdasági egyesü­
let» titkáránál Nyitrán (Városház-tér és Kalmár-utcza 
sarkán, az emeleten), szeptember hó 30-ig élőszóval 
vagy Írásban bejelenti. Minden további netán szükséges 
felvilágosítás a «Nyitramegyei gazdasági egyesület» tit­
káránál Nyitrán nyerhető, a ki szóbeli vagy Írásbeli 
megkeresésre azt készéggel megadja.

* A szatmárvármegyel gazdasági egyesület 
gyümölcs- és kertészeti szakosztálya f. évi október 
2—5-én gyümölcskiállitást rendez.

* A peatmegyel gazdasági egyesület mezőgaz­
dasági-, erdészeti- és gépészeti szakosztályba, a megye­
háza kis termében október hó 4-ikén, délelőtt 10 óra­
kor ülést tart. Ugyancsak a pestmegyei gazdasági egye­
sület igazgató választmánya október hó 6-án délelőtt 10 
órakor tart ülést a megyeházán levő titkári hivatalban.

* A békésmegyei gazdasági egylet állat-, ter­
mény-, gyümölcs-, házi- és gazdasági ipar kiállítást 
tart T.-Komlóson, 1887. okt. 2. és 3-án. Kiállítható: jó, 
szarvasmarha, sertés, juh, baromfi; — mindennemű me­
zei és kerti termény, gyümölcs, szőlő ; — végre házi és 
gazdasági iparművek. A bejelentések: Tdö Gajdács Pál 
rendező urnái szept. 29-ig kell megtörténni. Az állatok 
takarmányáról a kiállító gondoskodik.

Vetések állása.
Szalonta, szept. 25. (Az Egyetértés tudósítása.) A 

forró nyári napok hirtelen hűvös őszbe csaptak át, azon­
ban daczára annak, hogy egyre borul és csepereg, a 
föld épen nem nedvesedül át és igy az idő csak épen a 
még sok helyen folyamaiban lévő eséplést és megkez­
dett tengeri törést gátolja. A tengeri eredménye ma jobb 
a mint a szárazság i emelni engedte (1200 négyszögöles 
holdankint 40—50 véka csövest (6—7 mázsa szemet) 
ad, minőségre pedig kitűnő. Takarmányrépa is nő a hű­
vös esős idővel. Az őszi munkák helyenkint megkezdet­
tek, azonban a föld nem igen alkalmas a vetésre, mert 
rögös és száraz és egerektől, vagy a mag megvakulásá- 
lól lehet tartani, azonban esőre várni még sem mernek 
gazdáink, félvén az idő elkésésétöl. Legelő egész elfogyott 
és az állatok éheznek.

NAPIREND i szeptember 26-án.
Naptár: Kedd. — Róni. katli.: Kozma és Demeter, w- 

Prot. Kozma és Demeter. — Görög-orosz : (szeptember 15.) 
Filokteusz. — Zsidó: (tisebri 9.) — Szoros böjt. — Nap 
kél 5 ó. 55 p , nyug. 5 ó. 46 p. — Hold kél 4 ó. 1 p. 
d. u., nyug 45 p. reggel.

Mlnieeterolntik mint pénzügyminiszter fogad d. u‘
3—3.

Földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszter
fogad d. u. 3—4.

Kö.mnnka- és köilekedéaügyi miniszter fogad d. ti. 
5—6-ig.

Szent László társulat választmányi ülése d. u. 4 órakor. 
Az országos régészeti és embertani társulat ülése 

d. u, 5 órakor az akadémia kis termében. Értekeznek: 
Havas Sándor, br. Prónay Aurél, dr. Szendrey János és 
Pulszky Ferencz.

A föv. egylet ülése d. u. 5 órakor a régi városháza ta* 
nácstermében.

Kereskedelmi mnzeum a városligeti iparcsarnokban d. e. 
10-12 és d. u. 3 —)7.

Halászati kiállítás az állatkertben egész nap 
Történelmi erozképceernok a budai várbazárban nyitva 

d. e. 9—12.
Vörös-kereszt-egylet Erzsóbet-kórhnta (Buda déli pálya­

udvar közelében) megszemlélhető naponkint d. e. 1U—11) 
óra közölt.

Nemzeti mnzeum: régiségtár d. e 9— d. u. 1.
Orsz. tanszermúzeum a budai állami tanitóképezde épü­

letében d. e. 9—12 és d. u. 3—6.
Műszaki lparmunenm a kerepesi-uton (Beleznay-kert.)

nyitva van d. o. 9-től 1-ig és d. u. 3—5.
Nemzetközi panoráma Andrússy-ut 28. sz.
Egyetemi füvészkert az üllői-utón d. e. 8—12 és d. U. 

2-6-ig.
Akadémiáé könyvtár d. u. 3—7.
Egyetemi könyvtár d. e. 10—12 és d. u. 4—7. 
Múzeumi könyvtár d. e. 9-től d. u. 1-ig.
Országos panoráma a városligetben reg. 9-től este 10-ig. 
Központi kávébáa villanyos világítással az egyetem-uteza 

és Ferencziek-lere sarkán.
Állatkert nyitva egész nap. Állatszeliditők mutatványai. 

Belépti d(j 80 kr.
Margitsziget. Gőzhajó indul félóránkint. — Csütörtökön, 

szombaton és vasárnap katonazene a felső vendéglőben.
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1887 EGYETÉRTÉS, KEDD, SZEPTEMBER 27,
Kivonat a hiv. lap aaopt. 24-ki számából.

Átverések a fővárosban. Gold Adolf 302 írtra 
becs. ingós. szept. 23. (V. kér. József-tér 10. sz.) Drex- 
]er Mó 312 frt 50 krra becs. ingós. szept. 26. (VI. kér. 
Tere? körút 6. sz.) Stein Mór 700 írtra becs. ingós. szept.
26. I.VI kér. Szabolcs-utcza 28.)
" Árverések a vidéken. Balás András 1175 írtra 
becs. ingatl. nov. 5. Szécsóny. Dékány Teréz 1808 írtra 
becs. ingatl. decz. Kecskemét. Révész Sándor 2232 írtra 
becs. ingatl. decz. 28. Kecskemét. Schveiger Móricz 1152 
írtra becs. ingatl. decz. 30. Kecskemét, I'üzesséry Ber­
talan 6038 írtra becs. ingatl. decz. 23. Kassa. Nedelj- 
kovits F. György 53259 írtra becs. ingatl. decz. 18. Új­
vidék. Soltész János 410 írtra becs. ingatl. nov. 10. To­
kaj. Szekeres István 529 frt 20 krra becs. ingós. szept.
27. Zsámbék. Rupuszárovits Miklós 725 írtra becs. 
ingós. okt. 4. Nagy-Becskerek. Ágoston János 329 írtra 
becs. ingós. szept. 26. Újpesten, (Deák-utcza 16.) Ragét 
Péter 600 írtra becs. ingatl. okt. 17. Halas. Herkner 
Ferdinand 2185 írtra becs. ingós. szept. 30.

Ciődnyitás. Zilahy Sámuel budapesti kereskedő ellen. 
Csödbiztos Jókuthy Albert törvszóki biró, tömeggondnok 
Kiss Ignácz budapesti ügyvéd; bejelentési határidő 
okt. 31. —Klein Dezső nyíregyházi kereskedő ellen. Csőd- 
biztos Kunfalvy István trvszéki biró, tömeggondnok 
Fiegman Jenő nyíregyházi ügyvéd; bejelentési Határidő 
okt. 31.

Pályázat. Erzsébetváros (Kisküküllömegye) posta­
mesteri, — a székelykereszturi (Udvarhelymegye) posta- 
mesteri, — a dicsö-szent-mártoni (Kisküllömegye) posta- 
mesteri, — a budapesti posta- és távirdaigazgatóság ke­
rületében Fiumében, posta- és távirda-íőtiszti, — a bras­
sói kir. törvszéki fogháznál fogházörmesteri, — a nyitrai 
kir. törvényszéknél joggyakornoki, — a bánffy-hunyadi 
(Kolozsmegye posta- és távirdahivatalhoz postamesteri, 
— a vajdahunyadi postahivatalhoz postamesteri, — a 
székesfehérvári m. kir. állaraépitószeti hivatal kerületé­
ben utmesteri állomásokra.

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos-

IDEGENEK NÉVSORA.
Marchall-szálloda. 

az Angol királynéhoz.
Hz Croy L. Bee.
H: .-cbwarz-nb.-rg J- Becs 
Gr Byland -Rheidt A. Becs 
Gr. Fy.andt-Hheidtnó Becs 
Hr. Sterneck E. Becs 
Eáüay B Uk-s 
Orgr. Paltavicini A. B?8S 
Gr. Harneucour F. Becs 
Gr. Batthyány J. Kustyány 
Gr. Batthyány V.-né Becs 
Gr. Zichy H. Sopron 
Gr Appony A. Lengyel 
Gr A-rony M.-ná Lengyel 
Gr. Derenfeld L- Szirák 
Gr. Alraásy D Kétcgyháza 
Br Barso Gödi R. Becs

Br. Honntió Konstantinápoly 
Lenk A. Becs 
Barkás-y B. Bécs 
Bnnil G Becs 
Szalavsrky J. Nyílra 
Brisac J. Paris 
Gaben G. Párs 
Hardin C. J. N.-York 
Almásy G. Eger 
Kiezmann J. Bécs 
Gillyén A. Fiume 
Lg Uigytzky P. Zombor 
Bollani A. Prága 
Dr. Fcsth L. Eperjes 
Licbtenberg J. Szeged 
Blocsch P Svájci 
Haag E. Svájci 
Fiánk A. Becs 
Popovils J. Hátszel 
Beck M. Bécs

Kaiser L. Bécs 
Weller J Bécs 
Ponitz E. Trieszt 
Bartal L. Pozsony

Tigris szálloda.
Ráth A. Temesvár 
Wohl A. Losonci 
Gr si J. Temesvár 
Ulimsnn Gy. l'écs 
Ebért íl. Vice 
Roth J. G,.-Újfalu 
Lengyel J. Zilah 
Kornes S. Mélykút

Fehérhattyu szálloda.
Sansky F. Dabas 
Grunfeld M. Tesarna 
licnáky J Mihály falva 
Rolsch t M. Kecskemét 
Horváth K. Arad 
Varjasy G. Sóskút 
Gergcr A Szabadka

István fólierczeg száll.
Kubinyi J. Pozsony 
Dr. Houckeron M. Paris 
Gogct R Páris 
Dr. Landow W. GBttinges 
EicbenVerg H- Güttingen 
J nás A. Belgrad 
Zsilla V Szeged 
Horváth S. Szegcd_
Lambergar Gy. Győr 
Sióin L. Arar.yos 
Végh J. Udvarhely 
Nagy K. Gfinyő 
Anton F. Sopron 
Gruber K. Bécs

Erzsébet szálloda.
L. Kovals G. Káva 
Szecsődy Gy. Szecsöd 
Izinger K. Makó 
Dr. Chyzer K. S..A.-U)hel|
Dr. Raisa G. N.-Mihály 
Tornay Gy. Hóvviz 
Vargyas E. Gyűr 
Pctroéisi M. Világos 
OcsvAry .0 Budap-et 
Endroy A Vágujhely 
Szalay 0. Zircz 
Szntmáry J. Arad 
Driesz L. Pécsvársd 
Hotmann J. Eger 
B aner B Baja 
Péter M. Baja 
Holly N Tótmcgyer 
Mérey K. Esztergom

Nemzeti szálloda.
Gr. Haller J. Medgyes 
Janilsáry S. Békás 
Kudük J. Püspöki 
Dr. Ullrich K Voilsberg 
Dr. Levatich K. Pápa 
Kricsfalus-y V. M.-Sziget 
Vdrady J. Dcbroozen 
Wukovics S. Belgrad 
Brorik E Husit 
Kone r.ntin f.. II.-M -Vásárhely 
Braun S Paks 
Mont K. Bécs
Magyar király szálloda.

Fernbach A. Apatin 
Drennehcrg F. Brassó 
Kerenchich V. Bévs 
Berinkoy A- R.-Komárom 
Schumann 11. Bukarest 
Rudnyánszky P. Eger 
Hirsch L. Dcés 
Lorenz M. Lipcse 
Wolf F, Trieszt 
Maulhncr B. N.Szombat

Hajdú J. Kassa 
Hampel J. Wöllmsdorf 
Lagua W. Prága

Aranysas szálloda.
Hogy eszi K. Sz.-Sárkány 
Nőgyészi B. Sz.-Sárkany 
Krenyó A.-nó T -Szelő 
Torok U. T.-Szelo 
Teszáry L. N - Abony 
Márkus J Jászárokszá’.lás 
PAlfy K. Sz.-Fehcrvát 
Széli K. Sr.olonta 
Szabó J. K.-Tnresa 
Vieder A. N.-Szcben 
Galgóczi Gy. É.-Ujviir 
StUct A. T-Sit-Miklós

Schmidt Orient szálloda.
Dr. Traugctt R. Boros;#
Dr. Hoffe- S B -Gyula 
Kremer A. Eperjes 
Simay Gy. Kcniend 
Giirg.y M. Debreczon 
Ketcrils P. Pécs 
Prelsich E. Kalái 
Hollós J. Zimony 
Nagy F. P. Ladnny 
Hodcssy E. Kaposvár 
Eisenstein M. Brassó 
Wintor J. T.-Bic.>ke 
Frank A. Mirkolcz 
Fuhr K Komárom 
Weingarlncr J P.uszcsuls 
Politzer S. Ungvár 
Ludwig J. Vorbáez 
Brodler M. Vcrbási 
Linker S. Czcrnovicz

Walter Fehérló szálloda.
Dr Tamási A. Bécs 
Dr. Moiolyi G. Ege'
Dr Havlak J. Mnrozal 
Körtvélyossy A. Arad 
Temesvári A. Szentes 
Kovács B. Kacsa 
Frcnkó L' Pásztó 
Héya E. Sz -Udvarhely 
Albrecht L B.-Hunyad 
Katór a K. Komárom 
Woinszeitz M. Bécs 
Scholczer G Lcibici 
Schäffer F. Apatin 
Monspnrt L Szolnok 
R- scnfcld J. Gyöngyös 
Árva P. Szeged 
Kereszti F. N.-Szombat 
Wamusol D. Bárs 
Krnusz D. Mitrevicza 
Kurpa J. Ozora 
Hartmann P. Ny.-Ujfalu

Hungária szálloda,
Br. Zmaics B. Fiume 
Kapisztory F. E.-Vjvár 
3rotzky II.-né Kőröshegy 
Fáy J. Alkar 
Kudlik G. Derezdény 
Mocsonyi A. Vvrpclét 
Rótt Gy. Brassó 
Nikolile I Feliéi templom 
Hemlaha Gy. Verobély 
Fllzcsséry K Makó 
Thomas A. Brüssel 
Urmás M. Brüssel 
Schariso U. Amerika 
Grünhut L. Bécs 
Gujás Erzsébet N -Kanizea 
Saphira B. Zwittau 
Kirschncr M. Komárom 
Klausner M. Berlin 
Hodenigg W. Bécs.
Turm.muer M. Bécs 
Schwarcz B. Bécs

Hercsfeld M. Bécs 
Baschka J. Bécs 
Pokorny K. Prága 
Bruck R Frankfurt 
Slraussz V. Berlin 
Beeső V. Ti lest 
BUrgner F. Berlin 
Wolf R. Paris.

Pannónia szálloda;
Almásy F. Siófok 
Horváth J. Konyhecz 
Deisewffy J. Eperjes 
Forster E. Dombegyház 
Ágoston F. Feketehegy 
Törők A. Sz.-Udvarholy 
Kudlovioh J. Mezőkövesd 
Varga Nagv J. N.-Kikinds 
Reviczky T. N -Kikinda 
Sonyi G. Szombathely 
Matosovrzky B. Berigszáss 
Gergely J. Foth 
Baidossy B. Feth 
Pnlaky G. Hatvan 
Horahr p.-nó Hcrogszáss 
D. Szmetanovich-né Arad 
Papp M.-né Torda 
Hcncz J. Pécs

Hellwlg J. Körmöczbánya 
Sprencz G. Ce.-Szcreda,
Rnsofszky M. Vác*
Ruf A Barmr-n 
Lindner S. Bécs 
Lustig A. Szolnok 
Ember J. Kenderes 
Znlay K. Somogy 
D. Igacs J. Eger 
Szcvald M. Szolnok 
Szekeres K. N-Várad 
Mayer S.1 München 
Siees G. Vacs 
Szikazay P. Nyíregyházi 
D. Baseld E. Uj-TálrafUtcd.

Két korona szálloda.
Kopáciy J. Veszprém 
Kovács G. D.jVccse 
Mészáros J.-nó Győr 
Kiss A. D.-Vocso 
Jo'-anovics Gy. Uelgrád 
Siubcr P. Rajnavidék 
Papp K Kopa 
Renter L. Debreczen 
Török I) Pozsony 
Bozctédy M Vásárhely 
Csikós B. P.-Ladány

NYILT-TÉR.
Már

október I. soo,ooo frt nyer­
hető egy:

Bécsvárosi sorsjegy-igérvénynyel
Folyó évi szeptember 15-én az általunk kiadott magyar jd/.nlog-igérvény- 

I nyel, sorozat: 2177 szám 13 nyerlek 100,000 forintot.
V tiltóhdz-riiazvőnytitrsasits

csak Bécsben 
Wollzeile sr. 10. AMTHRPTTP« csak Béosben„iulhuuh strobelgasse iír.2.

SZÍNHAZAK es mulatságok.
NEMZETI SZÍNHÁZ NEP-SZINHÁZ.
Budapest, szeptember 27-én.

A színház zárva.
Holnap szeptember 28-án.

Rendkívüli előadásul, általá­
nos bérletszünettcl:

A nemzeti színház 5U éves 
fennállásának ünnepére, a 
m. kir. oporaház és népszín­
ház tagjainak szives közre­

működésével :
Ohjmpi verseny. Árpád 
ébredése. A színésznő.

M.KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, szeptember 27-én,

Ab operaház zárva.

Budapest, szeptember 27-én. 
Blaha L. assz. mint vendég.
REBEKA.

Eredeti népszínmű dalokkal 
3 felv. Irta Lukácsy S- Zc 
nejét szerzetté Bankó István. 

Személyek:
Tarcsay János Szathmáry 
Sólyom Gyuri Szirmai 
Juliska Fodor F.
Özv Doroginé Pártényinó 
Blitzstein J. Újvári 
Rebeka Blaha L.
Konyán Gyula Hunyadi 
Tüske Miksa Vidor
Mohári Pál 
Piroska 
Sziporka G. 
Csendes Éva 
Páva Zsuzsa 
Sarlós Tamás

Horváth V.
0. Barcsai L. 
Makó 
Klárnó 
Vidortié 
Tirnovai

Szopor Mihály Izsó 
Csülök Mátyás Halász 
Árnyas Péter Fodor 
Virágné Vasvárinó 
Hajnalné Béni I.
Rózsi Arányi I.
Erzsi Gyöngyösi I.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, szeptember 28-án.

A mikádó, vagy: Titipu 
városa.

Ezt megelőzi:
Borka és Bicslta.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, szeptember 27-én. 
Ziegler K. assz. mint vendég.

M E D E A.
Szomorujáték 5 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

PRÜGGMAY R ORPHEUM
Hajós-utcza 27. a m. k. Operaház mellett. 

Linder Josefln, tőzsgvökcrcs bécsi énekesnő fellépte ; ket­
tős dalok íi la Soldi oaWicsbors. éneklik Modi és Grün- 
ecker. Továbbá Signora Elvira Sansonl, az ágyuk király­
néja és salon-athlétanő; Ruck Anna, a kedvelt magyar- 
német énekesnő; a gimnasztikus család Tänzer és az összes 
szerződött tagok fellépése. ~"l,‘

Első íSfárosi orphemn
Magymezo-uteza 17. sz. 3292

Ma, Rolle Emmy és Leonora eredeti bécsi dueiie-énekes- 
nök fellépte.

Telohmann Nina, német chansonctte-énekesnő fellépte. — 
Továbbá: Mr. Loamy-nak és Ongar nővérekkel, újon fel­
talált szabadalmazott forgó szék-készülékükkel. A Mosor ki­
váló gyinnastikus család fellépése és pedig a «márvány 
szobrok,i) mely még egy társulatnál sein volt ily elcgáncziá- 
val látható. A legújabb komikai darab, előadva Mr. Fisch és 
Rolston által laz úgynevezett egy és fél ember fellépte.) 
Orzlnt k. a., Mile Aida, kitűnő franczia excentrique éne­
kesnő; Marim! és Beate equilihristák, Ilona magyar éne­
kesnő, Harrison zenei hohócz, Rndolf madárhang utánzó 
Carlo de Ventnrlni és Schenk Márton ének-komikus. 

A helyiség téli idényre átalakíttatott.

VÍZÁLLÁS. 1887. szeptember 26.

Ncmorint
f.-lött Iliit

Komárom . 
Budapest • 
Mohács . . 
Vukovár. .. 
Újvidék.. 
Pancsova.
Orsóvá. ...

Vág .
Komárom .

Dráva
Barcs . . . 
Eszék . - .

BzAva
Sziszek. . .
MUrovioa.

1.32 
1.20 
1 32 
1.48

1 93

0.95

0.40
0.91

0.51

Méterben
Változik Nénzorinl 0 Váltóik

fűlött |al;i t

M.-Szigot. . 1.18 apH‘16
V.-Nomúny 3 17
Tokaj. . . . 0 74

apadó Szolnok. . . 1.C2
Szögöd . . . 0.00 apadó

apadó
apadó Bodrog

Sáronpatak. 0.05 — áradó
Szamos

áradó
Szalmát. •

Körös
6.76 ~ apadó

B -Uyula. . 0.28
ap.idó Cly.ma. . . 0.Z7 áradó
apadó Maros

Arad . . .. — 0.85 apadó

ä B&,vár .
- 0.26 áradó

IDŐJÁRÁS, szept. 28. regg. 7 órakor.
Az idő jelző-intézet távirati jelentése.

Állomások
,. ! f-zel! !***• Iránya 6s■nyomás , #re,-9

1 ’V«70) , «1—.fi)

A liS- 
m.'rs klót ! 
Celsius ■ 
fokban

Fel­
hő­
zet

Arad .... 62.9 1 DNY 3 + 5.0 í — 1 o
Beszlcrcze . . . 61-6 D 1 + 6.4 1 6 I •
Beszlerczcbánya. 59.0 9 5.3 — 1
Iludapcsl . . . 614 F.XY 3 + 5.6 — 1 o
Csáklornva . . 62.8 NY 1 f 0.8 — 1 o
Debreczon . . . , 60.4 NY 1 + 4.4 OO
Eger.................. 62.1 E 1 + 6.6 — ©
Eszék .... — — — —
Fiume .... — — — —1
Késmárk . . . »9.5 DNY 1 •t- 6.4 — 0
Keszthely . . . 63.9 ENY 4 + 5.0 — o
Kolozsvár . . . 61.3 ENY 1 + 5 4 — 0
Magyar-Ovár . . 60.7 NY 3 + 7.0 —■ ©
Mármaros-Szigct 60.4 D 1 + 7.0 5 m
Nagv-Enved . . 63.1 DNY 2 + 8.0 — a
Nagy-Szebcn . . 612 ENY 2 + 6.8 — 0
Nagyvárad. . . 61.5 + 0.5 2 o
Orsóvá .... 63 3 NY 1 + 4.2 — ©
Pancsova . . . 65.3 ENY 2 *4“ 8.0 — o
Sclmeczbánya . f-2 l NY 1 t 4 6 — ()
Sopron .... 63.0 ENY 1 4- 5.8 — o
Szalmár-Ncmeti . 612 I) 1 + 7.1 2 tó
Szeged .... 616 NY 2 + 6 3 — 0
Repsi-Szt.-György — <3> ,+ 6.3 — a
Szolnok .... 63.3 ENY 3 1 + 6.8 — O
Temesvár . . , 64.8 E 3 *r 7.0 1 o
Trencsén . . . — — — —
Ungvár . • . . — — — —
Zágráb .... 63.6 D 1 8.5 — o
Hérs . . , . . 62.7 NY 2 -1- 7.2 — ®
Hregenz . • . 63.7 © + 2 6 — 0
l.esina . , . . 60.6 K 2 + 16 2 — o
Pola.................. 61.5 EK ? + 14.0 — 0
Prága . . . . . 61.9 1 NY 3 H 8.9 1 — 0

Jelek magyarázata: f) = szélcsend. 0= tiszta, »erűit, 
(*— j felhős, 0= felhős, ©= '• felhős, ©== hurult- 
©|-= cső, -X- — hó, = jégeső,—= köd, oo=goz, "í.” zi 
vatar, villáin, (n)= csapadék mm.-bcn.

Áttekintése a mai időjárásnak:
Európában: A depresszió (754—756) Oroszországban, a 

nagv légin omás (706-768) a kontinens nvugoti részében 
van! Az idő változó felhőzetű, hűvös, hclycnkml. ércnél.

Hazánkban : Kyugolias, mérsékelt szelek mellett, a hő­
mérséklet délen kévéssel még alább szállott a légnyomás 
kevéssel mindenütt nagyobb lett. Az. idő ya. ozo felhőzetű, 
nagyon hűvös, liclyenkint gyéren, kevés esővel délkeletén.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Kevés hőváltozás mellett, változó felhőzetű, 

csendesebb időt várhatni. keleleii itt-oU esövcl. —

Közlekedési útmutató.
3Icgjclent legutóbb az Egyetértés szeptember 26-diki 

számában.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései szeptember 26*

F aj

bániagl

tiezavidéki

peztvidéki.

ejérma.r^ei

bíci aj

magyar éazakvidékl

Irányzat
Minős.

súly
hektolit

Gabona 6 vagy uj

zab .

köles .... 
kápcszla-rcrcza

100 kilogramm 
ára

írttól frtig

=;=

6S5 6.95

6.75 6.9ö

—

6.80 6.95

6.85
- •—

6 61 6 70

Minős.
Y
Ilit

100 kilogramm

6-75
695

8.70 
6 90

6.75
8-35

8.55
8.70

6.80
6.95

6.90
7.05

6.60 
6 80

Irányzat

csendes

F » j
Minőségi

súly
hektoliterk.

100 kilogramm

!EF
70—73 
61—62 
62-84 
64—86 
39-41

nélkül

Luza lanyha tavaszra

máj.—jun^ra
jul.—aug.-ra
tavaszra

kap. ter-cze szilárd aug.-szopt.

10.«/,
IO«',

friiz

Különféle 
termények Irányzat F aj

ti V,
io,\.

RepczcolaJ.

Lenmagola] 
Olnjpogáesa 
Disznózsír.

Szalonna .

a^gyú-

határidő

Síilva-ia

• határidő

Dió . . 

Gubacs.

Borkő term.

Méz.

ViMzk

lanyha

csendes

csendes
szilárd
csendes

szilárd

szilárd

.aoylia

csendes

csendes

Sziláid

csöndes

lanyha

luczema magyar, 
franczia - . • •

nyers azonnali szállít.
•Jnomitott...................
őszi, kétszer flnomitott

vidéki" *. ! i 
m.Ia.l/jonsz. áru m. sí. 
városi legensz. • • .
füstölt........................
olvasztott ..................
boszniai hordóban 1886.

« zsákokban 
szerbiai, hordóban . 
szerbiai, zsákokban. .

Boszniai, b. okt.-nor-
zsákokban <
szerbiai hordő •

szlavóniai új • . í , 
bánsági új . • •

szlavóniai szept.—okt. 
bánsági «
magyar min, szerint .
szlavóniai....................
magyar la......................
szerbiai ........................
boszniai........................
teher la..........................
fehér Ha.........................
vörös.............................
nyers. . . • . . . 
sárga, csurgatott. • .vilácns szinü . . . .
tossnyui. . • . . .
szlavóniai . . • • ,
szó / • • • • • • •£2i>3Z-U03ZlO • • • ,

ÉRTÉKPAPÍROK

ÁLLAMADOESAG.
Hegy. kir. eranyjíradók adómentes 100, 600, 10OO 
Blagy. kir. aranyjóradék adómon tea 10,000 . . .
Magyar papirjáradék adómentes............................
Magyar vasúti kölcsön a 120 frt o. é. (300 frank).
Msgyar vasúti kölcsön 120 frt egyes darabokban .
Gömöti államvasnti záloglevelek . . . . - ...
Magyar 1869. keleti vasnt állomkötr. íoleőbbs.) adóra. . . 
Magyar 1673. keleti vasút arany v. ezüstb. felsőbb.) adóra. 
Magyar 1676. keleti vmut államkötvény aranyban 
Magy. kir. nyeremeny-kölcsön 100 frt .... • 
blagy. kir. nyeremény-kőlcsön 60 írt .... •
Tiszai és szegedi kölcsön. . . ._ . . . - * •
1871-iki magyar állam-ki,lcsönkötvcny font st-ben 
1873-iki mnrv'ar ál!am-k ötcsönkötvénv font st.-bcn 
Magyar földtchcrmenlcsilési kötvények . - -. • •

Magyar fóldlchermenlesilési kötvények 1867. znradek_

:S
»>/,

4»Ze

Utolsó árkclct I ÉRTÉKPAPÍROK

Pénz Ara

frt frt

42— 45—

42.— 48.—
23.50 28 -

4 95 5.—
S7‘— 57 '50 .

51 — 52'-
51.ŐU

! 57— 67.60
1 31.60 42.—

— _
1160 12 —

10.35 11.25
13 - 13.59
12 60 15- g

I 1375 14—
13.— 13.60

55- 82—
55.— 65—
55— 65—

I 122.— 126—

1 25.50 26—
j 28.— 28.50

1

1 Utolsó árkelet
áru

io;.f,o
■104.50

104 — 
>05 —

sss (100 frt)

Egyes, államad. i ^ ^

Osztrák aranyjaradék adóinontes . .
Osztrák papiijaradvk acomontea . . 
U6zlr.állatiiad.,kitvra.l8,r)4.25Ufrtp.p._

101. 0

81 10 
81 10 
83*50 
82.50 

112 50 
96- 

130 50

105 — 
105—

105 —
915.)

81 00 
81 80 
83.
83 — 

113— 
96.50 

131 50

Osztalék
1880-ra

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó árkelet

!O«ztr.álIamad.,kÍ60t».l860 »«'frto.é. (fiit 
Usztr.ällamad,,klscre.t860. íoiifrto.i, VI» 
U«ztr.iiÍamad.,ltÍsora.l8fit. lOOfrto.e. 
Osztr.áliamad.,kisors. 1864, úúlrta.i.

A temos-bégavölgyi vizszab. társulat 
■ kölcsönt

5%
Pest város kölcsöne 1870-ből adómts. fit 
Pest város kölcsöne 1871-ből adómts. fi* 
Budapest főváros 1880-iki köles, adom 5'-, 
Szerbi ni nyeremény-kőlcsön 100 frank S’/i 
Bécs város nyeromény-kölcs. 1874-bol

RÉSZVÉNYEK. 
aj Bankok.

I Angol-osztrák bank. . . .' í • •
•'ou, Budapesti bankegyes. r. társ. . . • 

Fiumei hitelbank . ...••• 
ír— Morvát leszámítoló bank . . . . • 
frank Magyar általános hitelbank .... 
frank Magyar jelzálog-hitelbank . . . • 

t :n Magyar jelzálog-hitolb. 11. kib. id. *•
frank Magyar loszánutoló és pénzváltóban* 
ir._ Magyar országos bank r. társ.. • •
Min Ooztrák hitelintézet.............................

in,— Osztrák-magyar bank.........................
jr’_ 1. Magyar Iparbank. ....•• 
’oj—1 Pesti magyar kereskedelmi bank. • 
ír _ Sziszeki hitelbank.............................

j  ........................................... • *

.o _l áj Biztosító társulatok.
í?;'_: Bécsi biztosító társaság . ...

enn _ Bécsi élet- es járadék-bizt. tárnaság .
1 Y_1 Első msgyar általános bizt. társ. .
- 6* . b'cnciiiri. rvni.fi KillnoifA íillPTrtk

133*-
138.-
163—
103.—
95 50 

106.5C 
107.50 
102—
30 25 

130 2*.

136 —
95.10

281 90 
883._ 
150 — 
696*-

.r _ Magyardranczia biztosító társasa?
*g" ; Pannoniit viszontbiztosító társaság

I ej Goimat nők.
rn._ Concordia gőzmalom . . • •
íl,_ Első budapesti .......
J."— ...........................................................
in"— Hengermalom............................. í
jn._Lujza-malom .......

Molnárok ós sütök . . . . • í 
JBanrionia ...... I . .

Viktória............................. .... ; j
OKőxlokedósi vállalatok. 

«Adria. m. tengeri haj. r.-t. . . .
Alföld-fiumei......................................
Arad, cs Csanádi egyesült vasnt . . 
Baics-pakraczi vasút részvény-társ. . 
Baltaszék-dombovári ......

S- - Budapest-póoal vasat r. L . .* . * 
Bpcst nzt.-Loimcz lulyi érdekű v.-r.-L 
Bpcst-SzU-Lőrincz helyi érdekű cls. r. 
Dot reczen-hajdunánásí v. e. r. , .

1 frank Léli vasút................... .... . v . .
Északkeleti vasat .... • . 
Erdélyi vasút
GyöMopron-obonfurtl vasat. . . . 
Kassa odorburgi vasút. .....
'Magyar-galicziui vasút........................

5— M. ny. v. (szókostehorváp-győr-gráoii) 
17Vj frk. Mármarosi sóvasut r.-t. el., r. . .

UsztráK-niagyar illamvasut....
Pécs-borcsi vasút.............................

t — Szamokvölgyi vasút t. els. r. , . , 
Szatmar-nagybanyai vasút ols. rkb..
Tiszavidéki vasút.............................
Osztrák dunagözhnjózási társaság
Pesti közúti vaspálya...................
Pesti közúti vaspálya élv. je;y . , 

tj Tai;aroKpó.iztáraki
7.— Budapest 111. kerületi.........................

137 — 
139.- 
163.— 
169.—

97 50
107 50
108 50 
132.50
31.--

131

176,'sŐ

163^50
179.-
Ilii“
161.50
161.50
93.50

»28.50

334 — 
j j 432 r-

i ‘3í l
I

! || 107^. 
478,

1.16.50 
95 30

23.To 
885— 
160.— 
618.—

20(1 — 
200,— 

2031 — 
70.50 

213.— 
870—

490,— 
1600.— 
232. - 
515.— 
271'..— 
378.— 
830 — 
142—

183.50

175.50
177.50

164.50
P0-

Osrisltl I
188G-ra

ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkelet
pénz I áru

. )•—, Pesti első hazai
s«i

Alagút 

Általános

13.50
37,--

rcsu eiso na/.ui ....
Egyesült Budapest fovároa 
Magyar ált. taxarekpenztai 

Különféle vállal
r.-t. , 

vállalatok.

«7 fűz
96—

6— : it
750 frk

■ 5»J

társasa?
• ih. r.-t . 

Franklin-Túrsulat könyvnyomda . . 
Könyvnyomda .Athenaeum. . . .
Pesti könyvnyomda részvény-társ. . 
Pallos irodalmi és nyomdai r.-t. .

és rlszkemény.
lödé és gépgyár 

'éa'biz.’efső magy." i .

“SÍJ:: :
őszénbánya......................
kőbányai ....................
égető, újlaki .... 

waggon-k. rószv.-társ. . 
salgótarjáni vasmii . . 
süntőde s gépgyár • . 
magyar.........................

csontlisztgyár .... 
óny-lársaság . . . .
:yár és finom, r.-tirs.
ány-ogyedárus .

i üveggyár r.-t- . . 
ZÁLOGLEVELEK.

tolint. papirórték . . 5 °/o
tolint. papirórték . . 4V,'Vo
tolint. papírértik . . * °/o 
itelint. ar. v. ez. . ó u,o 
ogbank.... . . ö'/j'Vo
ogbank.........................5 t’o
igbank. ... . 4'/,% 
orsz. föidhitelintézoto 5i/,°/o 

röldhitolintózcto 5 “/• 
. 4V,°/o 

lO'/jévro 4 ö;o 
50" évre 4 "/ 
bank . 6 c/o 
bank . 6V,"/o 
bank . 5 % 
bank . ÓV,' 
égi kütv. 4'/, 
ázol. . 6 
t . . 5 % 

. . . 5'/,o/0

. . 0 «/'S
■3. riszlot 5'/,a/# 
részlet A 5 <*/„ 

_ ny. kői. * c/o
Magyar jelzálogbank nyercmény-jsgy 
Osztr. foldh. int. dij kölcsön kötv. 3"/„ 
Pesti hazai l. takp. e. kib. kötv.. 5c/o 

. Pesti hazai I. takp. e. kib. kötv. . 4','j/o

70

lagyar

101.50 
99 75
94.50 

130 —
102.75 
101.-
98.— 

102 —
100.75 
102 10
93.40
99.40 
H^- 
lOl.- 
lOl—
98. — 
99 50

101—
100.—
101.75
103.50 
102 25
99.50 

101*75 
14.— 

102 —
100.75
99. —

(500,—
47.3.—
97.—

102.50 
1011.75
95.— 

131. 
103.5C
101.50 

98.60
102 50 
131 25 
102 60 
103.— 
100—
102.50
101.50
101.50 
98.5‘J

100—
102—
100.50 
102.25
102*50 
100.— 
105 26 
16— 

103—
101.51 

99 50

ÉRTÉKPAPÍROK

--------- - ELtiOBBS 10ti KK.
Alföld-fiumei v. u. (v.-esziki v.) 57#
Alföld-fiumei vasul 1374. kib. . .V'o
Rudapcst-pécsi vasút................. ?fiO 5 Ve
Budapesti lánczhid....................... ‘.’ilil 6>/o
Báttaazék dcnnbovár-zákányi v. . 100 5’’o
Déli vasút................... 400^200) mérka 4i'„
Danagözhajózási társ 
Dunagözhajózási társasa? . . 
Északkeleti /. spálya. . . . 
Északkeleti v /lya (aranyb.) 
Északkeleti vaspálya (aranyb.) 
LÍoyd és tfi< e épülot . . . 
Magyar-galicziai vaspálya . . 
Mngyar-gaiicziai vasp. íf. kib. 
M.-ny. v. (ez.-foh.-zyör-griczi) 
Magyar nyui*. v. 1874. kib 
M. v. elcőbbs. beruh, i

109*

L erdélyi vaspálya

TM 5V« 
m 5’’o

I 3’.0

%i| 5Vs

Győr-sopron-cbonfiitli vasnt arany 
Kassa-odorbergi vasút, cr.lstbsn. 
Kasaa-ndcrbcrgi v. (eperjes-tarn.) 
Kaesa-oderbergi v. (osztr. vonal) 
Kassa-odcrbergi v. (m. v.) arany 
Osztrák-magyar állanivasut arany '/fii 5"o 
O.-m. államv. 1883. kib. jflli/?l))0'nárka 4Ve 
O -m. államv. X. kib. 1835. 500 fr. ír1/.,
Tiszavidéki vasút......................... 100 5'x
Victoria gőzma m elsőblis. kötv. j.",i) 5°/e 

MAGÁNSOP.SJEG YF.IÍ.
Budavárosi sorsjegy..................................
Keglevioh sorsjegy. ........
M. sz. korona orsz. vörös kereszt egylet 
Nyor.-kötv. a bncst-lipótv. bazil. lelép. .
Az olasz, vörös kereszt egylet...................
Osztrák hitelintézet . . ....................
Oszlrák vörös kereszt egylet...................
<).ztr. földhitel intéz. kötv. nyerem, jegy 
PáUfy sorsjegy ^^...I*.. ....

Császári királyi arany (vert)
Császári királyi arany (kör.)...................
Osztrák-magyar 8 forintos arany . . . 
20 frankos arany
20 márka.................................. ..... . . .
Török arany Ura.......................................
Osztrák és magyar ezüst . . •*.*,• 
Kémet birodalmi bankjegy 100 márkányi

Váltók árfolyama (látra) k. láb 
Német bankpinezok 103 mátka . . 3\'e
Amsterdam 100 hollandi forintért 3V,°/o
Brüsszel 100 frankért....................
Paris 100 frankért........................
Mamille 100 frankért ...

Spénzpiac/.ok 100 frankért .
100 frankért . . . . ;

London 10 font sterlingért . . . 
Szentpétervár 100 rubelért 
Olasz, bankó. 100 lirs nouvo ital.

145.50
168.50 
lCi 50
94.—

2211.50
Bő!?»

Tal­
áló.-

relec&mltol&Bl árfolyamai*
biogyor 4% aranyjóradék . . .

• 6% papirjáradék . . .
• általános hitelbank . .
• pcazv. ós lcszini. bank. 

Ticza és ezogodi kölcsön. . . .
Magyar isk-Hlogbank....................
Osztrák ..........................................
Anglo-oszirik bank . ... . 
Állami ...................................... .....
Déli vasút. , • • •
Török biroualm dohány. . ,
Rima-Murany............................ ....
Jelzálog ny

A mai dóll tőzsdén
eladatott

«szállításra»
4% magyar aranyjüradók . . 
6ty0 ■ papirjáradék . .
Magyar bitema-k...................
Osztrák « „...•<
Osztrák-magyar államvasut 
Déli vaaut-rószvény . . . 
Leszi mitoló-reszvóny . . . 
Jelzálog-hitcllian .részvény II-

Határidők
Utolsó árkclet

lUlolsó árkclct
I pénz 1 áru

1
j 101.25 101.75

1 101.50 102.50
1114.51 106.—
99.— 99.50

1 — ——

99 — «950

i 99.51 too.—
; 9:> 5 1 100—

09 -- 99. SO
j 100.75 101.26

I 115 50 126.—
89— 190'—

101.75 102.25
100 75 101 25
:___ —

--.--

1(13.50 104 —
155.— 160 —

48.50 49 50
• 26- - 27 —

13 — 12 50
j 9.- 9 30

14.- 14 50
173.50 lTtríiO

17 — 17 60

I 48— 49.

1 5.94 5 98
58 l! 6.91

1 9.95 9.98
11.95 9.38

12.30 12.33
i —

í 61.50 61.65
!

61 55 61.75
103.75 tűi 10

j 49 5 0 43.60
j 49.5f 49.60
: 43.50 j 49.60

1 126 — ! 126.40

Előfordult kotca
—---------- N logmag.

áru I, ó,L
logalaes

szept. 30 
szept. 30.

too 02*
86.95

100.05 100 10 100__
87— 87— 86.95

5E

43223,TU. számhoz.

Pályázati hirdetés. lel
A honvéd-menház részére 1888. évi január 1-től

dcczcmbcr végéig szükséges

étkezési és anyagjáraitlósáfli
pályázat hirdettetik. ,, ....

A szállítandó czikkek napi, illetőleg hosszabb időszakra,^ 
beszállítás mellett megközelítőleg a következő mennyi-ín­
ségben szükségeltetnek, nevezetesen: , ikrT:

36600 adag fehér kenyér 700 grammos adagokban, naponta
100 adag, , oiVi-lfl

7320 kilogramm főzéshez való marhahús naponta
1360mkilögramm sültnek való felváltva marha és disznó- 

hus. vasár- és ünnepnapokon 20 kilogramm, 
di550 kilogramm dizsnozsir,

180 « füstölt szalonna,
22<X) « 6-os számú gőzmalmi liszt.-

140 « árpakása,
140 « búzadara,
140 « tarhonya,
280 « rizs,
600 « hab,
600 « borsó,
600 « lencse,
600 « köleskása,

3000 « burgonya,
7320 liter tej, naponta 20 liter,
2800 liter bor, a meghatározott napokon szükséges meny-

nyiségben, ...........
290 kilogramm pörköletlen kávé,
600 « ezukor,
560 « őrlőit kávé,

18 a paprika,
18 « bors,
18 a köménymag, ...... „
65 köbméter kemény tűzifa, tölgy vagy bükkfa, a mi

az ajánlatban külön kikötendő,
24 köbméter puhafa, ....... ,

580 métennázsa salgótarjáni koszén és ...*,_
3600 kilogramm ágyszalma, minden negyedik hónapban

A pályázni kívánók felhivatnak, hogy oO krajezáros bélyeg­
gel ellátott magyar nyelven szerkesztőt!, irásbel ajánlata kat 
a szállítani szándékolt czikkek után esedékes o/.-al felérő 
bánatpénz csatolása mellett 1887. évi oktoherbóll-éndéli
12 óráig a honvéd-menhóz pnruncsnokságánól a
szerződési feltételek 2-ik c) pontja szerint .^f'Wandó czikkek 
lej ecsételi és az ajánlattevőnek nevével ellátott csoma0OKna 
foglalt mutatványaival együtt benyújtsák.

A részletes szállítási, illetőié» szerződési feltételek a hon- 
véd-menház parancsnokságánál betekmthetók. _

A szállítás átengedése iránt a honvédelmi miniszter halá 
roz s e tekintetben nemcsak a szállítandó czikkek ma, na- 
nem a mutatványok szerinti minőség is figyelembe mg 
vétetni.

Budapesten, 1887. évi szeptember ho. 3áU-

Épen most jelent meg
a PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság kiadóhivatalában:

A MAGYAR ÁLLAM

I KÖZIGAZGATÁSI JOGA
j jog-liEillg/a-tóIi: es s^ií>'orlök: Iiasziialatára
3 IRTA

KÁL M IV
jogtudor, a m

8413680. képv. 1887.

Haszonbérlett hirdetmény.
kir.

AZ OSZTRAK-MAGYAR LLOYD GÖZHAJÓZASA TRIESTBEÜ

Kivonat a menettervből.
érvényes október hóra 1887.

onetek Trlesfből.

Aden, Bombay, Colombo, Penang éa

Massaura, Hodeidahra és Sankinra.

O ® X K Y
k. József műegyetemen a közig, jog nyilv. r. tanára, tudomány jj 

egyetemi magántanár. p
Első tötet H

Bevezetés és általános rész. — A magyar állam kiizigazg. szervezete. [•
Ára Í2 forint. G

Jászberény rend. tanácsú város tulajdonát képező 
kisebb haszonvételek és egyébb bérlemények, nevezetesen: _

I. a városban és ennek határában gyakorlando bor-, pá­
linka és sörmérési jogok, a fogadó, sörház és több korcsmái 
épületekkel első sorban, másod sorban pedig hektoliterenként 
megállapított díjszedés mellett együttesen. „

II. A városház alatti 3. és a kőpincze épületben levő »• Kolot.Inaia Hongkongba Brindisin át Port-Said, Suez, A
bolthelyiség. . .. . . cr3 China Singapore, október 18-án délután 4 órakor.

III. a heti piaczi és országos vásári hely penzszeclcsi ! ßueA-csaior- áthajózás saját gőzösükön Suezcn Djeddahra, 
gok külön-külön a jövő 1883. év január Ltot 1890. cyi de- n<{)( (jt Colombon át Madras- és Calcuttába.

’ czember 31-ig vagy is bárom évig terjedő időszakra Jas5|'c' ----------------
2°9-ónendMelőur°9l1 órakw^ mcglfezclcndó^nyilvános árverésen Esyptom, pénteken délben Alexandriába Corfu» át (összeköttetés Porl-Said és Syriával 
haszonbérbe fognak kiadatni azon megjegyzéssel, miszerint 
az árverés megkezdése előtt megíelelő bánatpénzzel ellátott 
Írásbeli zárt ajánlatok is elfogadtatnak, az árverési részletes 
feltételek pedig hivatalos órák alatt a polgármesteri hivatalos 
szobában bármikor megtekinthetők,

Mire a vállalkozni kívánók a kikiáltási av 20°/o-jával el­
látva, ezennel meghivatnak. ...

Kelt Jászberényben, 1857. szept. 12. a varost képv. testület 
részéről taitott közgyűlésben. , „
Beroznay Dénes Elefanty aantior,

3313 polgármester.

Levante,

jegyző.

Ki sorsjegy-egyleteket
naiál boczkázat nélkül alakítani akar, annak egy régi jóbirü bankház lehetővé teszi, hogy 
irinnnm alakítandó sorsicgy-egylctck azonnal nagyobb számú sorsjegyek fölött (tetemes nvereméníkilátással) rendelkezhetnek, mi által fölöslegessé válik, mindaddig várni, míg azok 
eYczélra nagyobb tőkét gyűjtöttek. — Az alakításhoz szükséges lényegesebb teendőket, valamint a
vezetés^eh állatja ^bank^- egyen!cjntj belépési jelentések mérsékelt számba»^már
létező újonnan alakult, a legnagyobb biztonságon alapuló sorsjegy-cgyietaikbe.
16 Ez“n elismert czélszerü berendezés által egállal alkalom nyílik a jobb társadalmi osztályok­

ban megforduló egyéneknek dús cs

tisztességes mellékkeresetre
SteÍn IS

A PALLAS
irodalmi és nyomdai részvény-társaság 
kiadásában megjelent s ugyanott vala­
mint minden könyvárusnál kapható:

BOSZNIA

HERCZEGOYIM
Úti rajzok ós tanulmányok.

ívta

ASBÓTH JÁNOS.
Egy-egy kötet ára 3 Irt 50 kr. 
Egy-egy tüzet ára...... 30 kr.

Előfizetés 10 füzetre 
bérmentes elküldéssel 3 frt.

Bekötési tábla 
a teljes műhöz, ára 1 frt 80 kr.

kedden délután 4- órakor Görögországba Smyrnáig; 4. cs 18-án Fiúmén át 6; 
11. és 25. Anconán ál aztán Brindisi, Corfu, Ryra, Piräus és Chios; 
szerdán, minden másodikon, (12. és26.) (i ó d. u., Thcssáliába Konstantinápolvig 
érintve Fiúmét, Santa Maural, Corfut, Patrest, Catacolot, Calamatat, Piräust, Volot, 
Saloniebi;
szerdán, minden másodikon, (—. cs —.) Saloniebi és Ivonstantinápolyba Co/ftin 
és Piräuson át; ,
szombaton délután 2 órakor Konslanlinápolyba érintve Corfut és Piränst; to­
vábbá Piräuson át Svriába, Candia sziget és Smyrnába, aztán Konstantinápo'yon 
át a fekete tenger kikötőibe;
minden második szombaton (8. és 12.) Syriába Smyrnán át és (1., 15. Cs 29.) 
Tbessáliába Piräuson át.

Dalmácclába minden hétfőn, szerdán és szombaton d. e. 10 órakor (minden rfzombatoi 
Spalatón át Metkowichba); _
minden szombaton délután 4 órakor közvetlen Metkovichba.

Istria, Kedden cs pénteken reggel 7 órakor Fiúméba Pólán ál stb.

Velencze, minden kedden, csütörtökön és szombaton 11 órakor éjjel.

Plvi m óból.
19.) 4 ó. d. u., Görögországba Smyrnáig

e sí © t © Íz
Levante, minden második szerdán (5.

Közbeeső kikötők mint Triestböl kedden;
minden második csütörtökön (13. és 27.) 3 óra ü. u. Tbessaliába Konslantiná- 
polyig; közbeeső kikötők mint Triestböl (12. és 26.)

D.almátorse. vasárnap 1 órakor éjjel. Metkovíchon Zara és Spalatón ál;
szerdán 10 órakor délelőtt Cattaróig közbeeső kikötőkkel;
pénteken minden másodikon (7. cs 21.) lO órakor deleló'tt Anconába Zárán át

Ilovátorsz. minden csütörtök 10 óra d. e. Záráig közbeeső kikötőkkel

Istria, minden kedden és pénteken 2 óra d. u. Triestig Pólán át.

Közelebbi felvilágosítást ad az üzleti igazgatóság Triestben cs a vezér-ügynökség Buda- 
desten nádór-uteza 7. sz.

V.



8
Ezen hirdetési rovatban minden szó egyszeri beik» 
tatasa közönséges petit betűkből 2 krajczárral, 3 
compact betűkből szedve 4 krajczárral fizetendő.

EGYETÉRTÉS, KEDD, SZEPTEMBER 27. 1887
IS

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal 
ingyen. Czimmel ellátott hirdetések minden egyes 
közlése után még 30 kr. bélyegilleték is fizetendő.

py* Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

Ä jó lm titka.
Hogy a kávé kellemes izü cs zama­
tos E a mellett szép tiszta sótét szinü 
legyen s mégis kevesebb ezukor fo- 
gyasztassek, tessék 'i kanál ázsiai 
kávéhoz 1 kanál «Szalidy-kivet» adni 
s izy lefezni.

Ezen uj kávé-javító pótszer hivatva 
van a rész kávét élvezhetővé tenni 
s azért az ma minden külföldi s bár­
mely más forgalomban lévő kávénót- 
lékot felülmúl és minden háztartásban 
elkerülhetlen.

A «Szálltily pittbá><>, vala­
mint a «IluiiRltrin gyrtgykAvé»
kapható minden elcikeiöbb fiiszei ke­
reskedésben helyben és vidéken.

Mintákat ingyen és béimentve postán 
bárhová küld.

SZALÁDY ANTAL
pof- cs gyógykávégyára Budapest.

Andrássy ui 86. .T-‘37

Egy pár öt és hat
'éves, 17 markos, sötét pej, bin- 
i tós ló eladó. Megtekinthetők 
déli 12—2 óra között váczi- 
körut 78. József kocsisnál. 2519

Magyar gazdák
csimtára, mely egyszersmind 
a hazai szeszgyárak és jószág- 
kereskedők névsorát is tartal­
mazza és a legújabb adatok 
alapján van összeállítva, eladó. 
Hol ? megmondja a kiadóhi­
vatal. .‘$761

Bútorokat
részletfizetés mellett kap- 

j hatnak, tisztességes évi lakók, 
továbbá egyházférfiak, tanárok 
államhivatalnokok, valamint jó­
módú egyének Budapesten és 
vidéken. Wolzasek B. által V. 
akadómia-ntcsa 9. 2860

Bátor-?égeladási
• felszámolásnál; A nagy . bútor felszámolásnál

Oeák Fcrcncz-uíoza 7. 
I még hyiramaradt :t szép 
j ebédlő, és 2 nclicz háló­
szoba, E2 kárpitozott 
garnitúra, Ottoman és 
díváin. íiiggi»i|.yiik és olaj- 
icfiíiiiényck még csak né­
hány napig mindenáron 
cl udiíí mik.
3816 fi felszámoló bizottság.

Milénának
leveleit «Száraz ág» czim alatt 
várja L. 2516

Eladás.
8013 Használt és uj
tüzmentßs és betörés ellőni
pénzszekrények
legolcsóbban kaphatók a bécsi 
pénzszekrény gyári raktárban,
Budapest, n.-kerona-utcza 3.

Úri öltönyök!
l'raságoktól levetett felöltők, 
i/alonlcabátok, frakkok, téli­
kabátok, nadrágok, Jaqucttck 
I •- Sacco-öltöiiyök, mind ele­
gáns fazonban és legjobb álla­
potban, bámulatos olcsó

VJZ 55SSÍSÍ tökéletes jó karban
,avh.-m. udvari rak- csak másfél

évig használva, el­
adó. Bővebb tudósí­
tás a kiadóhivatal­
ban. 2526

A csíki székely tejgazdaság 
részvénytársaságnál, Csik-Sze- 
redában, naponta kitűnő mi­

nőségű
csíki székely sajt
(limburgi módon) és csemege 
sújt kapható drbonkint 20— 
50 kr., kilónkint 80—90 kr. 
Nagyobb megrendeléseknél ár- 
kedvezmény. 3136

tArou. Ugyanott tisztitó-, ja­
vító- cs ruha kölcsönző-in-

3111
Eladó hordók

2 hektolitertől 62 hektoliterig 
Konzmics pincze, Kis-Tétény.

2518

Ecsegi borok,
legjobb minőségűek; veres 100 
hektoliter, siller 50 hektoliter 
uiányos áron eladók. Bővebbet

Batoreladás.
Egyszeri! és finom bútorok nagy 
választókba :, legszolidabb ké- 

Marímyi Pál tulajdonosnál Lo-j szitmény legolcsóbban: Bútor-

Brünni szöveteket
egy elegáns

őszi vagy téli öltönyre
3-10 méter«., sielvényeUben, | 
mindegyik elég egy egész férli- 

öllónyre
■gr- frt 4.80 ig'-n linóm

frt 7.75 legfinomabb __Zfr 
frt 10.50 legeslegfin. HvQ j

valódi gyapjúszövetet I
Pnlmcrstont cs Boy-t téli 
knlifitokro múlcijo 2 írt 60 
krlól 6 frtig, I.oilcnt 2 frt 50 
krlól 3 frt 20 krig, poszt«'« höl­
gyek számára méterje 1 fit 25 
krlól 2 frt 00 krig, bárkinek küld 

utánvét ellenében
SIEGEL-IMHOF
finom posztógyiri raktár

Briinnben, Ferdinandsgasse 43.
Nyilatkozat: Fenti czeg szó 
vetgyárlmánvai szolid cs izlcsos 
kivitelűek, do különösen tartóssá­
guk által tűnnek ki. Az ismert 
soliditás cs a lényeges versenyké­
pesség biztosítékot nyújtanak arra yn 
nézve, hogy c-ak a legjobb szövet gj 
— hiten a választolt mustrához — uj 
szállíttatik. Kívánatra a fenti rak- m 
tár inlntAIcnt ingyen <"s M 
liórinentre Itlilil. 325f> rsi

gggasa3H2S^ia6E^SE858BB

Alkalmazást keres
Egy keresztény

negyedéves műegyetemi hall­
gató szerény feltételek mellett 
állást keres. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. _________ 2-195
Mint eiárusitónő

keres alkalmazást cgv jó ház­
ból való tisztességes kisas­
szony helybeli üzletben- Bő­
vebbet akiadóhivatalban. 3733
Gazdaasszonynak

ajánlkozik jó bizonyítványok­
kal ellátott középkorú nő sze­
rény feltételek mellett.Bővebbet 
a kiadóhivalalban. 2503

Uraságoktól
levetett férfi ruhák, folyton ju­
tányos árban kyphatók IV., 
ogyotem-tér ú. eeám alatt, 
az udvarba» ajtó száza 1„
ugyanott javító éa tisztító és 
kölcsönző intézet. 8020

Véiel.

2-188 ! telep Andriissy-ut 28. 2988

Jutányos áron
megvételre keresek egy szo­
lid természetes fából készült, 
homályos üvegajtókkal ellátott 
körülijeiül 5—600 kötetre való 
jó állapotban levő könyv­
szekrényt. Ajánlatok az ár 
kitétele mellett e lap kiadóhi­
vatalába kéretnek «A. 3763.» 
szám alatt.

Alkalmazást keres
gyakornoki minőségben na­
gyobb mezőgazdaságnál egy 
fiatal ember, ki a magy.-óvári 
gazd. aead. jó sikerrel végezte. 
Czim : D. U. 16., postc-restante 
Pozsony. 2310
Egy j ó bizonyítványokkal
ellátott 37 éves nős mükertcsz, 
ki a kertészet minden ágában 
tökéletesen jártas, állást keres. 
Czim a kiadóhivalalban. 2522

Kevolőnöi
vagy társalkodónál állo­
mást keres egy okleveles zon­
goraművésznő, ki a franczia 
és német nyelvben irodalmi 
műveltséggel bir. Szives aján­
latok «Merlin 600» alatt a ki- 
adónivatalba kéretnek. 2525

Egy a szeszgyártásban
jártas fiatal, nős ember,
szeszgyárban mint alfőző, mai- 
soló, szesztárnok, vagy mint 
raklárnok óhajt alkalmaztatni, 
kitűnő bizonyítványok és első­
rendű ajánlatok rendelkezésére 
állanak. Szives ajánlatok e lap 
kiadóhivatalához K. B. alatt 
kéretnek. 4011

Egy fiatal, nos ember,
tanult fakerealrodö, ki a
magyar és német nyelvet szó- 
és Írásban tökéletesen bírja, 
nagyobb fakereskedésben, mint 
elárusító, raklárnok vagy mint 
Il-od könyvvezető alkalmazást 
keres. Szives «ajánlatok e lap 
kiadókivatalához V. S. alatt 
keretnek. 4013

Egy a könyvelés, német és 
magyar levelezésben

jártas hivatalnok,
ki délután 3 órától kezdve 
idejével szabadon rendelkezik, 
kisebb üzletek könyveinek ve­
zetésére, vagy bármely megfe­
lelő állomás betöltésére sze­
rény feltételek mellett «ajánl­
kozik. Czim a kiadóhivatalban.

4005
Alkalmazást

keres Budapesten vagy vidékre 
egy csinos fiatal leány, mint 
üzletvezetőnő vagy kaszirnő. 
Több éven át itt helyben na­
gyobb czcgeknél alkalmazva 
volt, a magyar és német nyel­
vet tökéletesen bírja, s bizo­
nyítványokkal szolgálhat. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. 3651

Alkalmazást nyer

Tisztességes ügynökök,
kik a vidéken, az 1883-ik évi 
XXXI. t.-czikk értelmében — 
sorsjegyek rcszlctfizetcs mel­
letti eladásával foglalkozni 
óhajtanak, egy budapesti bank- 
üzlet által előnyös feltételek 
mellett alkalmaztatnak, mely 
mellett havonként könnyen 
100—300 frtot lehet keresni. 
Ajánlatok Kolm és Lindenbaum 
ezéghez — váczi-körut — in- 
tézendők. 3200

Biztos

miradJenkiEaek.
Törvényesen cngedélyezettsors- 
jegyek és állampapírok rész- 
letfizetésbeni elárusitása által, 
nálunk minden tisztességes és 
szorgalmas egyén havonta 
100—200 frt kereshet. Külö­
nösen alkalmas kereskedők, 
hivatalnokok és ügynököknek, 
valamint biztosítási képvise­
lőknek. Ajánlatok intézendők a 
Budapesti Bankogyesület 
részvény társaságához Bu­
dapestéin___________ 3050

Néhány okleveles (katholikus)
nevelönö kerestetik,

(vidékre) előkelő családhoz 
magyar, német, franczia, zon­
gora tanképzcttséggel; továbbá 
kerestetik egy okleveles 
ipartanitónő, és egy okleveles 
gyermekkerlésznő. Bizonyitv«i- 
nyok és arczképck intézendők 
Szkór Anna urbölgyhez Bu­

dapesten, (Krisztinaváros) 
Attila-utcza 101. 2521

Kerestetik
egy a II. elemi osztályba járó 
fiú mellé egy korrepetitor 
(izraelita), ki a héberben is 
képes oktatást adni, szerény 
feltételek mellett. Czim a ki- 
adóhivatalban. 4017

Ügyvédjelölt Nyitván
Mérey Lajos ügyvédi irodájá­
ban azonnal alkalmazást nyer. 
Feltételekről levélben ad föl- 
világositást. 2446

Gyermekkcrtcsznö
kerestetik három kisebb gyer­
mek gondozásához vidékre. 
Bizonyítvány másolatok­
kal ellátott ajánlatok P. alatt 
a kiadóhivatalhoz. 3319

Oktatás.

Nevelői állást keres
itt a fővárosban egy egyetemi

November negyedre
különféle lakásokegy

hallgató akár pénzbeli fizetés- kiadók: Erzscbct-kttruí 30. 
ért, akár ellátásért. Több nyelvet Isz. a. a négyemeletes uj épü- 
beszél, ezenkívül tökéletesen; leiben; továbbá rózsa-uteza 98. 
jártas a gyorsirászatban. Bő-lés felső - rdősor 54. Bővebbet 
vebbet a kiadóhivatalban. 3997 a házfelügyelőknél. 2474

Korrepetitornak i A IX. kerületbeli
ajánlkozik egy 7-ik reálosztály- sóház-uteza 12. számú házban 
tanuló szerény feltételek mel- (mely közvelenül a fővámbáz 
lett. Czim a kiadóhivatalban | mellett van és össze nem té- 
megtudható. 3603 j vesztendő a só-utczával) bérbe-

j __j.g. 'adandó lakások: I. emelet 4Egyetemi hallgató, | utczai szoba, alkov, balkon, 
ki eddig groll családnál mint; úszóba, éléskamra, konyha, 
házitamtó működött, hason al-,IL cm. 2 utczai szoba, alkov, 
kalmazast keres. Czim e lan j konyha. III. em. 2 utczai szoba,
kiadohivatalahan.______ 8/ ‘•' konyha. Mindhárom lakásban

Ügyes rajzoló vízvezeték van._________--«Q6
kezdőknek oktatást óhajt adni. Égy csinosan 
Czime a kiadóhivatalb.an, 3999 bútorozott szoba 2 ur részére 

7 azonnal olcsón kiadó. Bővebbet

Hazai gyárosok figyelmébe!
50,000 lakossal biró város­
ban egy szakavatott keresztény 
kereskedő hazai gyárosokat, 
képviselni, esetleg bizományi 
raktárt állítani szándékozván: 
fölkéri mindazon gyárosokat, 
kik megbizható összeköttetést 
óhajtanak, czime végett c lap 
kiadóhivatalához fordulni. 2487

Egy tisztességes
családnál két vagy három 
ur egész ellátásban részesül­
het. Bővebbet Váczi-körut 4, 
II. em. 22. 2528

Pénz 5—572o/0-ra.
Kölcsönpénz adatik 5—5J«'o-ra 
tőke-kamattörlesztés vagy más 
kombináltok szerint 32, 40 
őq évi időtartamig ingatlanokra! 
Pénzkonverziók kérész, 
tülvitele a legmagasbb ősz- 
szegig; továbbá minden, 
nemű «dóságok konver­
tálása minden kigondolható 
kombináltok szerint gyorsan és 

I pontosan eszközöltetik. Aján­
latok «Pénz 500» sz. a. e 
lnp kiadóhivatalához külden- 

, dők. Kívánatra diskretió! 2456

formt

Egy ;y elemi a kiadóhivatalban. 3663

Eíitiinő
okleveles tanítónő
órák adására vállalkozik elemi 
és polgáriskolai tántárgy.akból 
szerény feltételek mellett. Szi­
ves megkeresések «F.» alatt a 
kiadóhivatalba kéretnek. 2529

Nevelőnek
ajánlkozik helybeli családhoz, 
egy több évi gy,akorlattal biró 
orvosnövendék. Czime a kiadó- 
hivatalban. 3681

Előkelő szülők
gyermekeihez ajánlkozik egy 
szigorló orvos korrepetitorul. 
Két órai napi elfoglaltságért 
lakást (a hol zavartalanul ta­
nulhat) és lő frt havi fizetést 
igényel. Egyéb clfog.adható fel­
tételekre is hajlandó. Szives 
ajánlatok «Doctorand 3995» 
czim alatt a kiadóhivatalba ké­
retnek.

sága cs előkelő családok állal 
nyert kitüntető okmányokkal 
igazolható, óhajt szerény fel­
tételek mellett fó'v. családnál 
gimnáziumi, reál vagy elomi 
tantárgyakban, valamint a 
franczia nyelv cs hegedű­
ben is okt,áfást adni. Szives 

ajánlatok «Magántanár» 
czim alatt a kiadóhivat,álba 
intézendők.

végzett c
hallgató, ___________

okleveles mngántanitó, I Szobát
kinek tanügyi tevékenysége szigorió orvos, ok:
több főv. tanintézet igazgató- !°.1G.r. 1'1, tit..ha,\’1

- ° bérért. Teljes csend és jo ki-
szolgálat fcltétclcztctik. Külön­
vagy előszobán át való beme- 

i nettel. Ajánlatok «Rendes» 
czim alatt o lap kiadóhivata­
lához kéretnek.*______ 4015

Kiadandó lakás
Erzscbet-körut 56. szám. 111-ik 
emeleten, 3 utczai szoba, egy 
előszoba, fürdőszoba, cseléd- 

4007[szoba, konyha és kamara, no­
vember 1-ére. 2514

nap

Lakás és bériéi
Lakás.

Stáczió-utcza 3. szám alatt 2 
utczai szoba, fülke, konyhá­
ból álló lakás novemberre ki­
adandó. 2527

Nagy és szép
■eui’aságui lalíás
a nagy körúton Iiiatió. 
Áll következőkből: 6 utczai 
szoba, 3 udvari szoba, 1 le­
gény, 1 cselédszoba, 2 előszoba, 
1 konyha, 1 éléskamra, l más 
kamra,2 fürdőszoba, 2 closet, er­
kély. A lakás keltőre osztható. 
Lakbér 1600 frt és 6%. Közúti 
vasul cs omnibusz for­
galom. Közelebbit király- 
utcza 10, I. cm. 1. 2517

Ml0BfÓÜ3.

Pénzt és hitelt
gavallérok és tekintélyes egyé­
nek igen olcsó kamatláb mel­
lett kaphatnak. Értekezhetni 
líomhach-utcca 14. I. cm. 
ajtó 10, reggel 9-ig és %Í2— 
12 óráig. 2471

DisDUDaTSEHlKLŐS
gyakorló orvos Másságé és mellélljöVodeleiD 
svéd toraaszali gyógyter- «
me Zöldfa-utcza 13. sz. föld-l minden 
szint. Gyógytornászók fölvétele 
iiétfőn és kedden d. u. 2—4. tőke ós risieo nőikül, eore- 
A gyógy tornászától és másságét jegyok rószlotfizotósro való 
8 év óla a legjobb siker-;eladása által az 1883. évi 
vei alkalmazom : Fejlődési ba- XXXI. törvényezikk értelmében» 
jóknál, liútgórbcség cs szűk- a wpp -nTTÖu 

mellüségnél, sápkórn»!,
eniizos és itEeges üzleti kiadóhivatalának
fájdalmaknál, bél ósgyo- IizmiIí- <.s vtiltóüzlote 
inorhuvutnál, makacs j g
székrekedésnél, idegesség, __ L 3«
szédelgés és irúsgörcsnél, BUDAPEST, V., Dorottya- 
hypochondria és hyslc-j utcza 12. sz. 3081
riúnái, aranyérnél, külön- j 
bözö női bajoknál. Gyógykc-; 
zc'cs a gyógytermen kívül 
a beteg lakásán is eszközöl- j 
belő.____ _____________ 2523 vagy 2976
Eltévedt vadász-eb!
fehér, sárga foltokkal, szájko­
sárral és 553. számú védjegy­
gyei éllátva. Kézhez szolgál­
tatója illő jutalmat nyerend.
VIII. kér., Szilágyi-utcza 2. sz.,
7. ajtó.

Szamőeza

(Erdbeeren-Pßanzen.)

Birtokcsere.
Budapest főváros egyik legjobb 
helyén álló kétemeletes 
bérház, mely mintegy 8000 
frt tisztajövedelmet hoz éven- 
kint s körülbelül 40,000 Irt 
bankkölcsönnel van terhelve, 
megfelelő értékű birtokért el­
cseréltetik. Bővebbet a kiadó- 
hivatal. 4009

Dús gyökérzetü,erőteljes alkatú, 
2484 i óriás gyümölcsű, szerfelett bő­

sül—La----------- B—--------- i termő, kiállításokon többszörö-
bSu€3SOm1 sen kitüntetett szamócza-tövek 

gyökeres f9 legjelesebb változatban kap
szárazzátételét
minden néven nevezendő
asphalt-burkolási

hatók a balaton-henyci fa­
iskolában, még ped g 100 

darab 3 forintért.
A szamócza-tövek legczól- 
szerUhb ültetési s szótkül-

munkát 3214 dési idénye ang. hó végé- 
jótállás és legolcsóbb volkezdődik a tart október 
d , ,, , ho végéig. — A megrendelő«

arak mellett elvállal a : sek Teleki János főkertész* 
Fflagyar !hcz Balaton-Henyébo u. p.

Asphalt r. társaságiSőíáKájegyJékfkh-Sat«
Iroda: Andrássy-ut 20. 'ingven és hérmentve küldetik.

A ni. t. katonatiszt urak, államhiv.atalüokok és tanár urak,j 
egyh. iérliak és más jó állomásu egyének részére

!> u. t <> x* « > «f .a i

a legegyszerűbbtől a légii némábbig, igen kedvezői 
fellételelt és igen eleső áruk mellett

s* é © z! & i f i s e t és r* ©
ciadatnak. — Bővebb értesítést nyújt

BANDI SÁN D O H ur
SZABÓ JÓZSEF butorkereskedésébeu. 

BUDAPEST, Nádor-utcza i, a magyar országos bank uj épületében.
Ff Iviiagositasok és egyes rajzok készséggel küldetnek; nagyobb 
szükségletnél megküldjük a butor-albumot l'/, frt ellen, mely 
összeg azonban az. album visszaérkezése után 14 napon belül 

visszaszolgállatik. 3321

Csak 4 forinttal

Schon or.i 1. October
EOOgOOO fl. ©stera«. Währ.

zu gewinnen mit einer

mill llUiJ
für nnr fl. 2.50 und 50 kr. Stempel.

Geneigte Bcäkllnngen p'r Voftanweisung zuzüglich 1» kr. für Rüek- 
M p-eto erbeten. — Listen franco und gratis.
I Bank- und Wechslergeschäft M. J. Guth & Co., 8
w Wien, I., Kohlmarkt Nr. 5. 3292 y

Beos „Hotel Metropole“
Ringstrasse. Franz Josefs-Qual.

8fis?" IlIIső rangú nagy sziillotla.
K.o ezeba és terem i’l frtíól följebb) nzomély-felhúzó, olvasóterem min­
őén cr: zágbt-li uisäigal, „Egyoíórtős“, pompás fiveg-u rém, dunai 
:urdők és távirdai hivatal a szálMAban. Szállodai omnibusz « ind-m vas- 
pályaudvarban. Hosszabb idei tartózkodás mellett mérsékelt áiak.

SPEISER L., igazgató.»71

LZES22

lacier
Egyedül a

M.Caw Stevenson&0rr-íéle
Bzahedolmezott

pótolják teljesen a drága Uvegfeatcizetet.
Olcsó firak, rondkivtill szín- 

potnpa, gazdag vfilaszlék, töhb 
mint 500 mlula közül, ltöny- 
nyen alkulmnzhatrf, elpiiszlit- 
halotlan, oly annyira, hogy acm forró­
ság, sem hideg vagy nedvcs»cg nem árt­
hatnak neki. Ezek az előnyök a,,Glacier“ 
féle (iiszitmenyeket a legszélesebb körben 
elfogadottá és kedvelné tellek. Diszok- 
mftiiyokkril és legmagasabb kitünte­
téssel többszörösen jutalmazva.

Magyarázó leírások és katalógusok bér- 
mentvo és ingyen. Színezett albumok az 
összes mintákkal 1 frt 50 kr. beküldéso 
és ép állapotban való visszatérítési köte­
lezettség mellett mcgkllldetnck. Minden 
további felvilágosítással szívesen szolgál az 
oszl.-mng.var birodalomban ki- 

zfirrtlngo# elfirusitó:

BECS, VI., Wcbgasse 22.
Iamótelárusitók kerestetnek.

IJL r m Hogy az firíélilclcn utfinzfisok vrtsfirlfisfitfil I 
■ IwgC I meg legyen fins a t. ez. Iiözöiiüíg, kéretik 
U V Slű • arra ügyelni, hogy minden egyes iv, a lel- 

i les'CZéget: „31. ('hív. Steweitson «t Orr’« Pal. ..tilneier“. i 
■^VirtdowDceoralloii Linenball Works, Bellast“, tar- | 

! talu:»zza. 26G5 l

Ibécsvát'osi Ígérvény
Húzás október 1-én. 
Főnyeremény 200,000 frt

1 ígérvény
Húzás október ló-én. 
Főnyeremény 50,000 frt.

3275 Összesen

3.-

1.50

Mind a 2 darab együttvéve csak 4»- 
bőlyeggel együtt.

A

El“
bank- és váltó-üzlete

POLITZER S.,

BUDAPEST
Dorottya-ntcza 12. sz.

Br. Jaeger tanár

Dr. Jaeger G. tanár

4

aV-

A „MERCUR“ lap előfizetési 
ára egy évre, bórmentcs bekül­

déssel együtt Ü forint.

ntomál-níMzati társulata
Tulajdonos: JORDÁN KÁROLY.

Magyarorszfig részére egyedül engeclélyezelt főraktdra a dr. mcd. Jaeger G. tanár sze­
mélyes jótállása mellett készült összes

eredeti normál-gycipjiicziklkeknek
Budapest, IV., Beák Ferencz-utcsa 5. 8323

' Képes értesilök és Árjegyzékek kívfinatra ingyen és bérmentTC. -

LEGJOBBNAK van elismerve és 
LEGOLCSÓBB a használatban.

Kapható a jobb gyógyszertárakban, gyógyfükereskedésekben, csemege- 
és füszerkereskedésekben s ezukrázdákban bádogszelenczékben V2, 

Va küd tiszta sulytartalommal. 2353/. es
Elárusító helyek: BUDAPESTEN Brázay Kálmán, muznum-körut 23. Ozehkol Ferenoz,

soroksári-uteza; Dcíslayl Frigyen, drogui-ta, váczi-körut, Marokkói ház; Fanta Károly, fürdö-uteza 5. sz; 
Halbauor testvérek, király-uteza 0.; Hoff Károly J. utóda, kishid-uteza 7.; Hall F. cs fia, sebestyéntér; 
Honz Zoltán, Andrássy-ut; Kálmán Lánzló, király-uteza; Kaeanlczky Gyula, váczi-körut; Kovács 
József, váczi-körut; Kollorits Sándor, Andrássy-ut; Kronoz Józeof, Ueák-tcr; K'.'.nz J, hamburgi kávó 
raktára, fürdö-uteza u. és ujvilág-utcza 1. Neruda Nándor, batvani-uteza 7.; Ottó Gusztáv, fehér hajó-uleza; 
Pintér Gyula, kccskcmcti-utcza; Seidl J., koronalicrczcg-utcza: Szitányi János, Linót-uiczn; Schuuztor 
Gyula, ,\ndrá»sy-ut; Stclnor és Gitzy, Kádor-ntcza; Szenes Ede, Doroltya-u'eza 5. Kióküzlct: Amlrássy-ut 
9». sz.; Takáts Lajos, hatvani-utvza ; Thalmayor és Soitz, nádor-utcza; Victor látván, Andrássy-ut; 
Wenlngor M. föüzlcte Budán, fd-ut Z8., fióküzlet vár, tárnok-uteza 8.

TÉLI glllBáeOE
•mim mäsmemm

I. minőség
mérték után

KRAUSZ LIPÓT FIÁ férfiszatiónál
BUDAPEST 3305

ÜKJC0-"^"0-r5?2íl5;5« 3. szám.

H. minőséi;

MELROSE
Kedvelt és Elterjedt |||J R£§TöEEM,

IÍE M! hajfeslöszer, nem piszkitja a bőrt sem a fehememüt, f-'i- 
lassankint adja vissza az ősz hajnak ifjúkori szindt ^ 
és udesdgdL Egy üveg ára 2 f. 50. g||
Magyarországi főraktár TÖRÖK JÓZSEF gyógysz. Budapest, király-uteza 12 

Kicaihoai eladás LUEFF M.-uól váezi-utcza 29. sz.

® ac a, t> o t, "6 li.

6Í71/18R7.
Hii'deíméuy,

Néhai. Knopp János. p.-Iadányi volt lakos örököse kiskorú 
Knopp Árpád tulajdonához tartozó, négy jó karban levő mel­
léképülettel, gőz cs hét i7) kádra berendezett fürdővel ellátóit, 
a kiskorú nevére telekkönyvezett területen épült s szakértőleg 
22220 frt 35 krra becsült gőz miimalomnak a hozzá tartozó 
5070 p öl föld területtel együtt, 

továbbá a Kaba község tulajdonát képező 800 Q öl földte­
rületen .épül1. szakértőleg 10.537 frt 4L krra becsült gőz mü- 
malomuak, melyhez két melléképület tartozik, Hajduvármegye 
árxfcszéjxpuck 6-171,'1887. számú végzésével zárt ajánlat utján: 
e!a*"sa elrendeltetvén, felhivalnak venni szándékozók, misze­
rint a bensár lü°/etóliját tevő bánatpénzzel ellátott z.irt aján- 
lat,nkat Hajduvármegye árvaszékéhez folyó évi Október hó 
31-ih napjáig adják he.

Megjegyeztetik, miszerint a vételár lefizetésére, kellő fede- 
zeínyujtás és félévenként előre fizetendő 8°/0-tóli kamat fize­
tés mellett, 5—6 óv engedélyeztetik.

Kelt Dehreczenhen, Hajduvármegye árvaszékének 1887. évi 
szeptember 14-én tarlóit üléséből.

Pénzes Sándor,
3301_________ h. elnök.

X
f*

A magas nemesség és a m. t közönségnek ajánlom a közelgő idény alkalmával dúsan felszerelt raktáromat

gyermek-ruhákban
a legkitűnőbb angol, franczia és belföídá szövetekből, legújabb divatos minták szerint, a legoScsóbb 
szabott árak mellett.

Üzlethelyiségem, melyet a jelenkor igényeinek megfelelőig minden comforttal kiállítva, tetemesen meg­
nagyobbítottam, naponkint esti 10 óráig tartatik nyitva, s meghívom ezennel az esetleg vásárlási 
szándékkal nem is biró m. t. közönséget szives megtekintésére.

6BSSSHÄHH
a Deák Feremes- és bée@3=&sfega 

Megrendelések gyorsan és lelkiismeretesen eszközöltetnek.

Oi lt> O "t "t

A világhírű nióuctii és magyarádi hegyi rózsa-
sBSztaSi és

Mill iéraenl76 Hindin posta-állcaásra l írt so Érért mánvéi melleit
3—1____________ Hrert,helmer Vilmos, Arad,

III

világhírű művész

felülmúl minden eddig létező gyártmányt, a j 
bajuszt puhítja, a törékenységtől és kihullás-] 

tói megóvja, doboza 25 és 40 kr. 
Kapható az egyedüli készítőnél

MIJIXEIS J. I
illatszer- cs pipeie-szappan-gyárosnál 

BUDAPESTEN. 2436 j 
Gyárs Ro'ííeBvbiHei’-utcza 3G. sz,! 
Raktál*: Eoronsherczeg-uteza 2.|
Továbbá helyben és vidéken minden előkelői 
kereskedésben, gyógytárban és fodrásznál.

G 63 XJ F O K, T J.9
zon g:oi*a-Ic6szitő,

ajánlja

tij esbasználtzongora-raktárát
Ócska zongorák újakra hooseróltot- 
nek. — Zongorakölcsönzó'-intézet. — 

Javítások és hangolások pontosan eszközöltetnek. 3006
Zongora-terme: Kristóf-tér S. szám.

úgy mint öltönyök, csákóit, sapkák, kardok, revol­
verek, portepeek stb., katonák és minden szakbeli hiva­

talnokok részére legszolidabb kivitelben szállít

TILLER MÓR és TESTVÉRE,
udvari szállítók 3058

Budapest, IV., Károly-Iaktanya.
Xvj egyzöltelt bérmentve küldetnek.

A mi legjobb hirii ismert cs. k. kiz. szab.

MEIDINGER-QFEN 
HEIM^

Valódian csak fiókUsletüukhen
Budapesten, Thcsnet-udvarbam

kaphatók.
A feltaláló dr. Meidinger Henrik tanár úrtól kizárólag fel« 

hatalmazott Meidinger kalylm-gydr

3071 HEIM II. Becs és Budapesten.

^roro™»Biaa*wEE*Bi
* Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IV., kecskeméti-utcza 6. szárny

Avértisztitó-fakasztó-mék-zsiiNmyag-gydgyszer
minden költséges fttr- 
dtikurát teljesen felea- 

legcssó tesz. 
Tetemes megtakarítás 
községek, betegek és 

szegényeknél!
Kísérletre, hogy mindenki meggyőződhessék, hogy ezen 

gyógymód valóban a legegyszerűbb, leggyorsabb, leghatáso­
sabb, és legtartósabb gyógvhatást képes előidézni; elég a 
legkisebb próbál Nevezetesen halásos minden fájdalmas 
betegség, mint köszvéuy, zsaba, bénulások, továbbá min­
dennemű bőrbetegségek ellen, valamint minden idült 
betegség ellen.

Mivel kis próba is már jót fcszon,
Bátran kimondani nem késlclkcdem ;
Hogy ki ily igazság-próbában Tamás,
Kételkedése annak kora eirt ás.

Ezen próba-adagok igen érdekes magyar és német nyel­
ven nyomtatott használati képes utasítás és számos hála­
irattal ingyen és portómentesen küldetnek szét az ország 
minden részébe Kompointner W. gyógyszer és természet 
vizsgáló állal Pozsonyban, Várul 15. szám alatt.

Árak: Egy adag fentnevezett zsíranyag 1 frt 50 kr. — 
Egy .ad g növényerő-labdacs csak 50 kr.

Csak akkor valódi, ha az eredeti adag fedelén Wilhelm 
Kompointner Prosaburg (Ungarn) benyomva látható. — 
Raktár: TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertárában, király- 
uteza 12.. Aradon Ring gyógyszertárában s minden jobb 
gyógyszertárban. 2800

1887
SZE1

BUDAPEST, IVj 
kéziratokJ

CSAK BÉRMEN!

Vidékre postá|
est «7« •;ggy fel erre . 
Körűidre: 
Franczia-, Olasz!
országokba, Síi
vajamint amazl 
zserzódésbez ta#
£gy szám ári

Uj orsj
lasztottak| 
a kormai! 
az állam 
változást! 
hozó tesf 
jelenteni,! 
egyébb t| 
és hivat 
Biz rég 
lament 
suk. Var 
kimaradt 
még mái 
sfinx m( 

Az uj| 
vezetes 
mentárií 
valaha t] 
gyűlés, 
elődeinél 
vélemér 
a múlt 
adással 
megszai 
házba, 
lom utá| 
lenségét 
kozott 
elé és 
deti els 
Kern o| 
együtt 
állam 
tak elő| 
többség 
nem 
lament!

Voltj 
kormái; 
végezéí 
ben tál 
lanságj 
minder 
hogy 
nem 
előmer 
váltak.] 
páriái 
elveivi 
válaszj 
folytor 
laszt. 
is a lj 
alkali 
tek mj 
lizmu^ 
kell

Ábránál

(Szintén 
ormok,I 
teneinel 
láthatói 
az előt| 
egyik 
- A 
merre 
egy tril

Jelé


